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  »1«صفحه                                                  آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  
  

 محل انجام محاسبات

 

  ))9تا انتهاي درس  6از درس ) ـ پايه يازدهم (12تا انتهاي درس  10از درس (پايه دوازدهم (فارسي 
  ها درست است؟ در كدام گزينه معناي همه واژه -1

  ـ تپش (حرارت) سر (لجوج) ) كربت (اندوه) ـ خيره2  گسل (دل آزار) ـ دل (آگاهانه) ـ موبد (حاكم) هشيوار) 1
  )تركي ـ تازي (نوعي اسب قاعد (مجاب)ت) حشم (خدمتكار) ـ م4  ـ سپهبد (فرمانده) كوزه)) تطاول (سختي) ـ سبو (3

  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير معناي چند واژه  - 2
 ـ    سازي) ـ غنَا (بي  خنيده (نامدار) ـ استحقاق (سزاوار) ـ تلبيس (نيرنگ  « تمكـّن   نيازي) ـ عندليب (هزاردستان) ـ فرط (بسيار) ـ چابك (فرز) 

  »(ثروتمند)
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  شود؟ معناي درست واژگان زير در كدام گزينه ديده مي - 3
  »غو ـ آزرم ـ هيون ـ حمايل ـ ارتفاع«
  ايداتع) آواز ـ حيا ـ اسب تيزرو ـ نگهدارنده ـ 2  اندام ـ محافظ ـ محصول زمين زراعي ) فرياد ـ شرم ـ شتر درشت1
  ) هزاهز ـ شرف ـ شتر قوي هيكل ـ نگهدارنده ـ ماليات4  اسب با پاهاي لاغر ـ محافظ ـ درآمدهاي مملكت) صداي بلند ـ شرم ـ 3

  ؟شود نميالخطي ديده  در كدام گزينه غلط املايي و رسم - 4
  گي ) رغبت و خواست ـ خواري و فرومايه2  كاري كاري و بيهوده ) مهمل و كجاوه ـ گزاف1
  ) صباحت و زيبايي ـ شائبه و شك4  هاي ديني ) عاذم و رهسپار ـ مناسك و آيين3

ن يافته، چون موجـب از ميـان برخواسـت    ها تمكّ و بدان كه اصل خلقت ما بر معادات بوده و از مرور روزگار مايع گرفته است و در طبع«در متن  - 5
  شود؟ ديده مياملايي غلط چند » دوباره به قرار اصل باز رود و چون امروز كه موجب زايل شد بي شبهت عداوت تازه گردد.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  وجود دارد؟ غلط املاييدر كدام دو عبارت زير،  - 6

  الف) بفرمود پايش گرفتند و به حجره بازداشتند.
  ب) همه حكم او را گردن نهادند و راه سلاح پيش گرفتند.

  هاي او را جويان. هاي خاص و عام ثنا او را گويان باشد و دل پ) زبان
  گردد. تر مي تر و موج محنت حايل هر ساعت سيل آفت قويت) 

  ) ب ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ ب1
  آمده است؟ نادرستدر كدام گزينه نام صاحب اثري  - 7

  الاوليا (عطار) ـ دري به خانه خورشيد (سلمان هراتي) ) تذكرة1
  (محمدعلي اسلامي ندوشن)الدين دايه) ـ روزها  م) مرصادالعباد من المبدأ الي المعاد (نج2
  وحيد (محمدبن منور) ـ سانتاماريا (مهرداد اوستا)) اسرارالت3ّ
  فر) الزمان فروزان ) تيرانا (محمدرضا رحماني) ـ زندگي مولانا (بديع4

  در كدام گزينه متفاوت است؟» ـَ م«نقش ضمير متصل  - 8
ــقم1 ــتلاي عشــــــ ــه مبــــــ ــاب كــــــ ــقم  ) دريــــــ ــلاي عشـــــــــ ــن از بـــــــــ  آزاد كـــــــــ

ــ2 ــرورده عشــــــ ــتم) پــــــ ــد سرشــــــ ــتم   ق شــــــ ــاد سرنوشــــــ ــق مبــــــ ــز عشــــــ  جــــــ

ــانم)3 ــرويم كاســــــــت نــــــ ــزود و آبــــــ ــت   افــــــ ــذلتّ خواســـــ ــه از مـــــ ــوايي بـــــ  بينـــــ

 يــــابم وز آن كـــه نيــــز دلـــم بــــرد اثـــر نمــــي    يــــابم) بــــه جــــان رســــيدم و از دل خبــــر نمــــي4

  ؟شود نميدر كدام گزينه نقش تبعي ديده  - 9

ــا ام از تـــــــــو) بارهـــــــــا از تـــــــــو گفتـــــــــه1 ــا بـــــ ــو بارهـــــ ــا از تـــــ ــوبارهـــــ  تـــــ

 هـــــــا بـــــــا تـــــــو اي همـــــــه اســـــــتعاره تـــــــرين مجـــــــاز اي عشـــــــق ) اي حقيقـــــــي2

ــق3 ــت عش ــج و محن ــرا درد و رن ــته م ــه خس ــا ك  يـــابم بيـــا كـــه مـــن چـــو تـــو يـــاري دگـــر نمـــي ) بي

ــرد   اي از نـــور پنهـــان شـــد ) مـــاه چـــون در جامـــه  4 ــر كــ ــر بــ ــيد ســ ــمان خورشــ ــاه آســ  پادشــ
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                                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه                                   »2«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟شود نميكاربرد كدام فعل در ابيات زير ديده  -10
ــواداري او ذر« ــه هـ ــص هبـ ــفت رقـ ــان صـ  تـــا لـــب چشـــمه خورشـــيد درخشـــان بـــروم كنـ

ــالم مگــر دردم نهــان مانــد شــبان آهســته مــي ــانم   ن ــيد آواز پنه ــالم رس ــه در ع ــر ك ــوش ه ــه گ  ب
ــرش   چنــان فريفتــه حســن خــود شــده اســت گــل آن ــم برابـ ــه دايـ ــت آينـ ــبنم اسـ ــز شـ  »كـ

  ) مضارع اخباري4  امي) مضارع التز3  ) ماضي نقلي2  ) مضارع مستمر1

  در مصراع اول كدام گزينه متفاوت است؟ »واو«نوع  - 11
ــن داغ   1 ــك چم ــودم و ي ــن ب ــاغ م ــت ب ــروز در غرب ــروز خورشــيد در دشــت آي  ) دي ــه دار مــن و توســت يام  ن

ــي  قــــرارم تــــابم و بــــي ) چــــون رود اميــــدوارم بــــي2 ــن م ــو     م ــن و ت ــرار م ــاي ق ــا ج ــوي دري  روم س

ــي  3 ــت مـ ــه دسـ ــس كـ ــزم و  ) از بـ ــيگـ ــم آه مـ ــويش    كشـ ــن لخــت لخــت خ ــه ت ــل ب ــو گ ــش زدم چ  آت

ــي 4 ــراغ و بــــ ــه دود چــــ ــن بــــ ــوابي ) تــــ  ننهـــــــــادي هنـــــــــر كجـــــــــا يـــــــــابي خــــ

  در كدام بيت، گذرا است؟» رديف« -12
ــوال دل 1 ــه احــ ــو كــ ــوختگان مــــي ) تــ ــوخت       دانــــي ســ ــار بس ــن ك ــم اي ــز غ ــي ك ــار كس ــن انك  مك

 نصــور كــه بــر دار بســوخت   چــه شــوي منكــر م   اي ) اي كــــه از تيــــر انــــاالحق خبــــري يافتــــه    2

ــوخته را 3 ــن ســـ ــاي مـــ ــيار مفرمـــ ــبر بســـ ــوخت    ) صـــ ــوار بس ــر خ ــبر جگ ــن ص ــم از اي ــه دل ريش  ك

ــه طبيـــب 4 ــويم كـ ــه جـ ــون ز كـ  دل بيمــــار مـــــرا در غـــــم تيمـــــار بســـــوخت  ) داروي درد دل اكنـ

  است؟ نشدهكدام جمله به شيوه بلاغي سروده  -13
ــير   1 ــاك را مسـ ــد خـ ــاد دهـ ــو بـ ــو همچـ ــم تـ ــو ه  ) حكـ ــم تـ ــرار    علـ ــاد را قـ ــد بـ ــاك دهـ ــو خـ  مچـ

ــر كــــــن ز خــــــون رز 2 ــاغري پــــ ــرا ) ســــ ــم   مــــ ــد ز غـ ــون شـ ــم خـ ــاين دلـ ــر كـ ــات اي پسـ  هـ

 اعتبــــــــار و عــــــــزت و اقبــــــــال رفــــــــت ) اقتــــــــدار و عــــــــزم اســــــــتقلال رفــــــــت3

ــت  4 ــان گرفــــ ــاز گريبــــ ــوام بــــ ــوق تــــ  اشـــــــك دوان آمـــــــد و دامـــــــان گرفـــــــت ) شــــ

  شود؟ در كدام ابيات ديده ميترتيب  به» آميزي و مجاز تضمين، ايهام، حس«هاي  آرايه -14
ــا    الـــف) گفـــت فـــردا بشـــنوي ايـــن بانـــگ را ــا ويلتـــ ــرتا يـــ ــا حســـ ــره يـــ  نعـــ

 كشـــم تـــا حـــرف تلخـــي از دهـــن يـــار مـــي رسـد بـه لـب، مـن شـيرين كـلام را       ب) جان مـي 
ــي پ) بر بـوي سـر زلـف تـو چـون عـود بـر آتـش         ــي م ــه دســتم  ســوزم و م ــاد اســت ب ــازم و ب  س

 ترسـم كـه مـيلم سـوي توسـت      ليك از دشمن نمي ز بهـر روي توسـت   ت) عالمي را دشـمني بـا مـن   
  ) ب ـ ت ـ پ ـ الف4  ) الف ـ ب ـ پ ـ ت3  ) پ ـ ب ـ ت ـ الف2  ) الف ـ پ ـ ب ـ ت1

  شوند؟ هاي ادبي ديده مي در بيت زير كدام آرايه - 15
ــا تــن چــون بــرگ كــاهي مــي  بـرم  روم زين شـهر و در دل مهـر مـاهي مـي     مي« ــرم كــوه دردي ب  »ب
  ) جناس ـ تشبيه ـ ايهام تناسب ـ اغراق ـ تضاد2  ) جناس ـ ايهام ـ اغراق ـ تلميح ـ تضاد1
 ) تشبيه ـ تضاد ـ جناس ـ اغراق ـ پارادوكس4  ) اسلوب معادله ـ ايهام تناسب ـ تضاد ـ اغراق ـ كنايه3
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  »3«صفحه                                                  آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه  
  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟شود نمينما ديده  در كدام ابيات آرايه متناقض -16
ــب     ــر غاي ــود حاض ــز وج ــف) هرگ ــنيدهال ــت    اي ش ــر اس ــاي ديگ ــم ج ــع و دل ــان جم ــن در مي  م

ــيرين  ب) از جهــان تلخــي بســيار كشــيدم صــائب     ــخنان شــد ســخنم ش ــيرين س ــه ز ش ــر ك  ت
 اي پنهــان و پيــدايي كــه چــون نــور نظــر در پــرده گنجـد  پ) لطافت بيش از اين در پرده هسـتي نمـي  

ــا روز و شــب در رفــتن اســت نمايــد ســاكن مــي ت) پــيش غافــل كــاروان عمــر چــون ريــگ روان ام 
  ) ب و ت4  ) پ و ت3  ) الف و پ2  ) الف و ب1

  شود؟ مفهوم عبارت زير در كدام گزينه ديده مي -17
»نااذهبا الي فرعون انّه طغي فقولا له قولاً لي«  
ــدارا    ) آســـايش دو گيتـــي تفســـير ايـــن دو حـــرف اســـت1 ــمنان مــ ــا دشــ ــروت بــ ــتان مــ ــا دوســ  بــ

ــدار آشــــنا را      د شــــرطه برخيــــز) كشــــتي شكســــتگانيم اي بــــا2 ــاز بينــــيم ديــ ــد كــــه بــ  باشــ

ــارا    ) ده روز مهـــر گـــردون افســـانه اســـت و افســـون3 ــمار يـ ــت شـ ــاران فرصـ ــاي يـ ــه جـ ــي بـ  نيكـ

ــر4 ــت بنگــ ــي اســ ــام مــ ــكندر جــ ــه ســ  تــــا بــــر تــــو عرضــــه دارد احــــوال ملــــك دارا  ) آيينــ

  ها متفاوت است؟ زمينه حماسه در كدام بيت با ساير گزينه - 18
 ــ1 ــه جمشــ ــت روز) بــ ــون گشــ ــره گــ ــر تيــ  همـــــي كاســـــت زو فـــــرّ گيتـــــي فـــــروز     يد بــ

ــي  ) چنــــــين اســــــت ســــــوگند چــــــرخ بلنــــــد2 ــر بـــ ــه بـــ ــد  كـــ ــد گزنـــ ــان نيابـــ  گناهـــ

ــاندند3 ــوهر افشــــ ــر گــــ ــيد بــــ ــه جمشــــ  مـــــــــر آن روز را روز نـــــــــو خواندنـــــــــد   ) بــــ

ــياه4 ــته ســـــ ــازي اي برنشســـــ ــي تـــــ  همــــي خـــــاك نعلـــــش برآمــــد بـــــه مـــــاه   ) يكـــــ

  ؟شود نميينه ديده مفهوم عبارت زير در كدام گز -19
  ».پذيرفت هر عصب و فكر به منبع خالص ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مي«
 هــا كــه در ســر ماســت    تبــارك االله از ايــن فتنــه   آيــــد) ســــرم بــــه دنيــــي و عقبــــي فــــرو نمــــي1

ــايي و2 ــدي نمـ ــو جـ ــه تـ ــدر كـ ــدان قـ ــديج) بـ  ســتگمــان مبــر كــه دگرگــون شــود هــر آنچــه قضا  هـ

ــويض3 ــن تف ــداي ك ــل خ ــه فض ــويش ب ــار خ ــو ك  بــه روز دولــت و نكبــت كــه كــار كــار خداســت       ) ت

 جــــاي دگــــر ز پرتــــوش آفــــاق بــــا ضياســــت  ) جــــايي اگــــر ز غيبــــت او تيــــره شــــد جهــــان4

  كدام بيت متفاوت است؟مفهوم  - 20
ــئله  ) يــك بــار هــم اي عشــق مــن از عقــل مينــديش1 ــد مســ ــه دل حــــل بكنــ ــذار كــ ــا را بگــ  هــ

ــا2 ــارار) مــ ــي بيــ ــان و مــ ــل مترســ ــع عقــ  كـــان شـــحنه در ولايـــت مـــا هـــيچ كـــاره اســـت  ز منــ

ــر3 ــد لنگـ ــرو كشـ ــتي فـ ــه مسـ ــل بـ ــه عقـ ــر نـ ــرد  ) اگـ ــه بــــلا ببــ ــتي از ايــــن ورطــ ــه كشــ  چگونــ

ــم زد    خواســت كــز آن شــعله چــراغ افــروزد ) عقــل مــي 4 ــر هـ ــان بـ ــيد و جهـ ــرت بدرخشـ ــرق غيـ  بـ

  آمده است؟ نادرستمفهوم كدام بيت  -21
 ي)(نكــــوهش ظــــاهر بينــــ نديــــو، آدم را نبينــــد غيــــرطي ر ظــــــاهر مبــــــينرآن اي پســــــ) تــــــو ز قــــــ1

ــده2 ــده ) پنهـــان ز ديـ ــا و همـــه ديـ ــا از اوســـتهـ  آن آشـــكار صـــنعت پنهـــانم آرزوســـت (وحـــدت وجـــود)      هـ

ــي  3 ــق م ــس آواز عش ــر نف ــت ) ه ــپ و راس ــد از چ  ــمــا بــه فلــك مــي رس طلبــي) ترويــم عــزم تماشــا كــه راســت (هم 

ــت)4 ــانش نيســـ ــق جـــ ــرار عشـــ ــرم اســـ  هر كه را در جان غم جانانه نيست (هر جان لايـق عشـق نيسـت)    محـــ
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 محل انجام محاسبات

 

  معناي رديف در كدام گزينه با بيت زير يكسان است؟ - 22
ــت   « ــن اس ــينه م ــه در س ــه ك ــش نهفت ــن آت  »اي اســت كــه در آســمان گرفــت خورشــيد شــعله زي

  

 ن آخـــر زمـــان گرفـــتهـــا كـــه دامـــزيـــن فتنـــه كـــوي مغـــان آســـتين فشـــان بـــه ) خـــواهم شـــدن1

ــد2 ــان بدي ــار جه ــر ك ــه آخ ــر ك ــه ه ــور ك ــي خ ــت     ) م ــران گرفـ ــل گـ ــد و رطـ ــبك برآمـ ــم سـ  از غـ

ــي3 ــو مـ ــم تـ ــف ز نظـ ــو آب لطـ ــافظ چـ ــد) حـ  حاســـد چگونـــه نكتـــه توانـــد بـــر آن گرفـــت      چكـ

ــĤت ســــوختبخــــرمنم) آن روز شــــوق ســــاغر مــــي4 ــت  كـ ــاقي در آن گرفـ ــارض سـ ــس عـ  ش ز عكـ

  شود؟ سب با بيت زير ديده ميدر كدام بيت مفهومي متنا - 23
ــرفرازي نگرفــــت  كــس چــون تــو طريــق پاكبــازي نگرفــت     « ــان ســ ــم نشــ ــا زخــ  »بــ

  

ــت نفــــس1 ــدگي اســ ــز زنــ ــرت) لبريــ ــاي آخــ ــاه    هــ ــو پنــ ــوش تــ ــه آغــ ــرم بــ ــرگ گــ  آورده مــ

 هـــر كـــه ســـر بـــازي كنـــد منصـــور نيســـت       ) پاكبـــــــازي را نشـــــــان ديگـــــــر اســـــــت2

 در قمـــار عشـــق ديـــن و مـــال و جـــان را بـــاختن  ) پاكبـــازي رســـم عشـــاق اســـت و بايـــد از نخســـت3

ــدار4 ــا بــ ــار   ) اي دل ار عقبــــات بايــــد دســــت از دنيــ ــن اختيـ ــن كـ ــر و راه ديـ ــه گيـ ــازي پيشـ  پاكبـ

  يك از ابيات زير تناسب معنايي دارد؟ بيت زير با كدام - 24
ــل  « ــگ جليـ ــدان بانـ ــر وي بـ ــد بـ ــاه شـ ــل    چـ ــر خليـ ــش بـ ــو آتـ ــي چـ ــن و بزمـ  »گلشـ

  

ـــــرد زمــــــين آفتــــــاب آمـــــد آبشــــد آتــــش فــــرودبــــر  ) همــــي  1  همــــــي گشــــــت گـ

ــود2 ــزدان بــــ ــايش پــــــاك يــــ ــو بخشــــ ــود  ) چــــ ــان بــــــــ ــش و آب يكســــــــ  دم آتــــــــ

ــرد3 ــرد   ) كــــه دشــــمن همــــي دوســــت بايســــت كــ ــاد ســــ ــد بــــ ــا بردمــــ ــش كجــــ  ز آتــــ

ــه از4 ــ) كـ ــتتـ ــش برسـ ــوه آتـ ــي) آن كـ  همـــه كامـــه (= آرزو) دشـــمنان گشـــت پســـت     ف (= گرمـ

  آمده است؟» اي چند شيرين ايثار كند. هاي كريم تو ميوه ني را به مهر، كه پاداش هر زخمه سنگي را دستنه همين مهربا«در كدام گزينه مفهوم  - 25
 هــــر كــــه ســــنگت زنــــد ثمــــر بخشــــش      فكــــــن) كــــــم مبــــــاش از درخــــــت ســــــايه1

ــزن2 ــتانه بــ ــه مســ ــدا زخمــ ــر خــ ــا بهــ  تــا ز زخمــه خــوش تــو ســاخته چــون چنــگ شــويم  ) مطربــ

 فــــروش هنــــر، ايــــن دكـّـــه و بــــازار اي ميــــوه ن) جــــز دانــــش و حكمــــت نبــــود ميــــوه انســــا3

ــو شــبنم محــو اســت4 ــر گــل رخســار ت ــه همــين ب ــو نيســت؟    ) ن ــار ت ــل رخس ــو گ ــه مح ــده كيســت ك  دي

  ))4تا انتهاي درس  1از درس ) ـ پايه يازدهم (52تا انتهاي صفحه 4و  3درس (پايه دوازدهم ( زبان عربي
  )26ـ35( :عين الأنسب في الجواب للترجمة أو المفهوم من أو إلي العربية**
  »:هذا خلَقُ االلهِ فَأروني ماذا خلَقَ الّذينَ من دونه« - 26

  اند؟! خلق كردهآنها كه غير او هستند چه بينيد ) اينها آفريدگان خداوند هستند؛ پس ب1
  اند؟! پس به من بنمايانيد كه غير او، چه آفريده، اين آفرينش الهي است )2
  ؟!اند به من نشان دهيد كسانى كه غير از اويند چه آفريده) اين آفرينش االله است، پس 3
  اند؟ چه چيزي را خلق كرده ) اين آفريده خداوند است، پس به من نشان دهيد معبوداني غير او4

 ا:به الشبّابِ كلُّ هتَدييقيمة َ نمَاذج ولدهل الحكيم لقُمانُ قدَمها تيالّ المواعظُ - 27

 !كند مي هدايت آن با را جوانان همه كه الگويي است كرد، تقديم پسرش به حكيم لقمان كه يارزش با پندهاي )1

 !شوند مي هدايت آن با جوانان همه كه است هايي ارزشمند نمونه ،ه استكرد متقدي فرزندش بهحكيم  لقمان كه پندهايي )2

 !هاست همه جوان هدايت براي الگوهايي آنها و كند مي تقديم ارزش با هاي توصيه خود، پسر بهحكيم  ) لقمان3

  شوند! ميبا آن هدايت  ها جوان همه كه الگويي است ش،پسر به حكيم لقمان ارزشمند پندهاي كردن ) تقديم4
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  يتعاون الطلاّب أكثرَ في الدروسِ ليأخذ الجميع درجات أفضل في الامتحان:  نْوافَقَ المدرس أ - 28
  هاي بهتر در امتحان، ترغيب به همكاري بيشتر كند! آموزان را براي گرفتن نمره معلم موفق شد كه دانش )1
  نند، تا همگي نمراتي بهتر در امتحان بگيرند!ها همكاري ك آموزان بيشتر در درس دبير موافقت كرد كه دانش )2
  آموزان در دروس، با همديگر همكاري نمايند، تا نمرات بهتري در امتحان بگيرند! معلم موافق بود كه اغلب دانش )3
  هايي بهتر در امتحانات كسب كنند! آموزان، در اغلب دروس بيشتر همكاري كند تا نمره مدرس موفق شد كه با دانش) 4

29 - داقةِ لكن عندما يعد شيئاً لا يعمل به: ليسرُ بالصن يتظاهدوقُ مصديقي الص  
  را انجام ندهد! براي من دوست راستگويي نيست، آنكه تظاهر به صداقت نمايد، اما به چيزي وعده دهد كه آن )1
  من نيست! هايي كه داده نباشد، دوست راستين هر كه به دوستي تظاهر كند، اما عمل كننده به وعده )2
  كند، دوست راستگوي من نيست! دهد به آن عمل نمي كند، اما وقتي چيزي را وعده مي كسي كه تظاهر به دوستي مي) 3
  كند! ، اما وقتي چيزي را وعده داده به آن عمل نميكرددوست راستگويم نيست، كسي كه به صداقت تظاهر ) 4

  »: ندما يطير في الجو تتحير!إن تسمع الطنّين الّذي يحدثه الطاّئر الطنّان ع« -30
  شوي! كند، گوش كني، متحير مي خوار كه هنگام پرواز ايجاد مي هاي مرغ مگس ) هرگاه به صداي زنگ بال1
  سازد! كند گوش كني، تو را متحير مي خوار وقتي در هوا ايجاد مي ) چنانچه به صداي زنگي كه پرواز مرغ مگس2
  سازد! كند، بشنوي، تو را متحير مي كند وقتي در هوا پرواز مي ي) اگر صدايي كه مرغ مگس ايجاد م3
  شوي! كند، بشنوي، متحير مي ) اگر صداي زنگي را كه مرغ مگس هنگامي كه در هوا پرواز مي4

  إياك و مصادقَةَ الأحمقِ فإنّه يريد أن ينفعَك لكن لا يوصلك إلاّ الضّرر: -31
  رساند! خواهد كه از او نفع بري، جز ضرر به تو نمي دارم، زيرا مي حذر مي) تو را از دوستي كردن با نادان بر1
  رسد! كه به تو سود رساند، اما فقط به تو ضرر مي خواست مي) از دوستي با احمق بپرهيز، چه او 2
  رساند! خواهد كه به تو فايده رساند، اما تنها ضرر مي زيرا او مي ،از دوستي با احمق بپرهيز) 3
  رسد! خواهد، به تو سود برساند، اما جز ضرر به تو نمي ستي با نادان بپرهيز، پس او مي) از دو4

  :كانتَ لرسولِ االله أخت من الرِّضاعةِ اسمها الشيّماء تَحضنُهُا صغيراً و تُلاعبه - 32
  گرفت! كي در آغوش ميكرد و او را در كود بود به اسم شيماء كه با او بازي مي براي رسول خدا از شيرخوارگي خواهري )1
  كرد! گرفت و با او بازي مي رسول خدا خواهري رضاعي داشت كه نامش شيماء بود، او را در كودكي در آغوش مي )2
  گرفت! ميدر آغوش  او را در كودكي و كرد ميپيامبر خدا از شيرخوارگي يك خواهر به اسم شيماء داشت؛ كه با او بازي  )3
  كرد! ميگرفت و با او بازي  مي ؛ او را در آغوششيماء نام داشتكي، خواهر رضاعي بود كه براي پيامبر خدا از كود )4

  عين الصحيح : -33
  !رساند ، بپرهيزيد : از دوستي كردن با ناداني كه بسيار به شما زيان ميادقة الأحمق الذّي يضركّ كثيراً) إياك و مص1
 !دهند : علي از دوستان راستگويي است كه به انسان درباره عيبش پند ميفي عيبهِ وقينَ ينصحون الإنسان) علي من أصدقاء صد2

  !گويد او به بدي سخن نمي ه: حامد بر برادرم خشمگين شد ؛ اما دربارو لكنهّ لَم يقلُْ فيه شرّاً ي أخي) حامد غضب عل3
  !دهد دشواري فراق پدر عزيزم را نشان مي ،تدلّ علي صعوبة فراق أبي العزيز: اشك هاي چشمانم) دموع عيني 4

 :أالخط عين - 34

1( درشكنند مي ارشاد نيك كارهاي انجام به را فرزندان مادر و پدر ،:الطيّبة الأفعال أداء إلي الأولاد الوالدانِ ي! 

 !سودمند هنر و ها نشدا ادگيريي و نيكو اعمال و :النّافعةِ الفنُونِ و العلومِ تَعلُّم و الصالحةِ الأعمالِ و )2

 !كردن ورزش به اهتمام و برترها به شدن نزديك و :بالريّاضةِ الاهتمام و الأفاضل إلي التقربّ و )3

  !نيكو تغذيه و برق و آب كردن مصرف روي در و ميانه: الحسنة التّغذية و الكَهرباء و الماء استهلاك في الاقتصاد ) و4
  »: رود رها كند ، دوستي باوفا به شمار نمي ها كسي كه دوستانش را در سختي« -35

   !) الذّي يترك أصدقاءه في صعوبات الدهر لا يعد حبيباً وفيا1ً
  !) من يهجر أصدقاءه في المشاكل لا يعد من الأحبة الأوفياء2

   !) الذّي يهجر أحبته في الصعوبات لا يعد صديقاً وفيا3ً
   !ءه في المشاكل لا يعد من الأحبة الأوفياء) من يترك أصدقا4
  
  
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



                                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه                                   »6«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

**أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص التاّلي ثم 36ـ39( :اقرأ النّص(  
نسان العاقل هو الّذى . الإيتكدر! كلّ شديدة نزلت بقوم لها من بعد شدتها رخاء (آساني) فلابد أن يري من العيش ما يصفو و ما الدنيا  من عاش في

  يملك لنفسه ضراًّ و لا نفعاً و إن حاول أن تكون عاقبته في منتهي الحكمة. نفسه علي لقاء الشّدائد. يجب أن نؤمن بأنّ الإنسان لا يعود
تحقّق إلى حد، تكُدره الأيام! و هذا مما يمكن أن ي نعم! هناك كثير من الناس يحاولون أن يجعلوا حياتهم كلهّا سروراً و بهجة مستمرةّ، فيها نعيم لا

  لكننّا لا نعرف فيمن سبق مناّ من استطاع أن يحقّق هذا الأمل! الإنسان في غالب الأحيان ورقة في هجوم الرياح.
يصاب بالغرور في الرخّاء. سفينة الحياة تعلو في زمن و تهبط في زمن آخر، و العاقـل هـو الـّذي     ييأس في الشدة و لا حين آمن المرء بكلّ هذا لا

  بهذه الصعودات و النزولات! يرتعشلا
36 - :حيح حسب النّصن الصعي  

  !حياته في أخري أحياناً ينزل و أحياناً يرتفع له أمل لا من )2  !دائماً عليه الشدّائد تحلّ الصعوبات علي نفسه يعود ذيالّ )1
  !لايبقي و أجمعين للناس يأتي الأيام ذهاب يكدره لا ذيالّ عيمالنّ )4  !النزول و الارتفاع من نفسها تبُعد أن تقدر أبداً لا البحر في السفينة )3

  .......................ذي العاقل هو الّ إنّ - 37
  يتوقّع! يأخذ أضرار حياته و منافعه في يده و يفقد أمله مما لا )2  ممكناً! يري كل شيء في الدنيا سهلاً )1
  يري الهدوء بعد العاصفة التي تسبب أنّ الناس يفقدون آمالهم! )4  خاء المستمرّ!يغترّ (لا يخدع) بالر يكدر صفو العيش حتي لا )3

  » :سفينة الحياة تعلو في زمن و تهبط في زمن آخر«في الاستنباط من العبارة التالية:  الخطأ عين -38
  !الشمس اعتدال بعد عاصفةال شدة تتذكّر  المرتفعة الأشجار )2  !باقيةً ليست هالأنّ الكاذبة بالأماني مغرورا تكن لا )1
  !أمس أخذه ما للإنسان يعطي الدهر )4  !الأصفر و الأخضر منها بألوان الأشجار أوراق تُلون الأيام )3

 بمفهوم النص: لايرتبطعين ما  - 39

  يومان يوم لك و يوم عليك! ) الدهر2    يوم السرور قصير! )1
  خوان! ) عند الشدّائد يعرف الإ4    ) دوام الحال من المحال!3

  )40ـ42(في الإعراب و التّحليل الصرفي:  الخطأعين **
  يعود: - 40

  فعل و له فاعلـ  »تعويد«مصدره ـ  للغائبـ  ) فعل مضارع1
  »نفسه«معرب/ فعل و مفعوله ـ  متعدـ  ) مزيد ثلاثي من باب تفعيل2
  يأخذ المفعول/ مع فاعله جملة فعلية ـ مادته (ع و د)ـ  ) له حرفان زائدان3
  معلوم/ له فاعلـ  »معود«اسم فاعله ـ  »عود«) ماضيه 4

  يرتعش: -41
  للغائب/ فعل و مع فاعله جملة فعليةـ  لازمـ  »ارتعش«) ماضيه 1
  له فاعل»/ ارتعاش«مصدره ـ  معلومـ  ) مزيد ثلاثي بزيادة حرفين2
  الجملة فعليةلا يأخذ المفعول/ فعل و ـ  مصدره علي وزن افتعال» ر ت«حروفه الزّائدة  )3
  لازم/ له فاعلـ  له حرفان زائدانـ  »افتعال«) مصدره علي وزن 4

  الدنيا: - 42
  رّمعرفّ بأل/ مجرور بحرف الجـ  معربـ  ) اسم تفضيل2  رّمعرب/ مجرور بحرف الجـ  معرفّ بألـ  ) اسم مكان1
   معرب / مجرورـ  معرفّ بألـ  ) اسم4  نث / مجرور ؤمـ  »عليفُ«علي وزن ـ  ) اسم3

  في ضبَط حركات الحروف: الخطأعين  - 43
1بِ قَ الذّهابِينا بِلَ) علعتفََرَّجينَ! أنْ بلَإلي المنَ الممتَلئََ ملَ الفَقَ) ل2َ  يد تعادباراةِ!رةًّ اُريقانِ مفي الم دفخري بلاِه  
  قُ الذّي يسجلُ أهدافاً أكثر يذهب إلي النِّهائي!) الفري4  الفريقينِ! ينَب مِد) تَعالَ نذَهب لمشاهدةِ مباراةِ كرةِ الق3َ

  )45ـ  50** عين المناسب في الجواب عن الأسئلة التالية: (
  :الخطأعين  -44

  حرق: أشعلَ فيها الناّر فأثّر فيه!) 2  : ما يستعينُ به الطاّئر للطيّران في الجو!) الجناح1
3 (م4    !لأكلهاأمسك الطّعمة : صادفي اغ) الد مهم الروّائح!: عضو الجسم لشم  
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  في التّرجمة: يختلف اسم التّفضيلعين  - 45
  !) زميلنا الممتاز أحسن تلاميذ المدرسة في درس الكيمياء2  !) ليس لذةٌّ أجملُ عند أخي من مشاهدة الأفلام الخيالية1
3 (ن عبادة سبعينَ سنةً لأنّر ) عليكم بالتفّك4ّ  !حلّ هذه المسائل أقلّ صعوبة من الأخري ليستفكّر ساعة خيرٌ م!  

  :سم مبالغةافيه  ليسعين ما  -46
  !أحد أصدقائي) أمسِ اشتريت هذا الجوال الغالي من متجر 1
  !) أهالي العراق استقبلوا الزوار الذّين جاؤوا لزيارة مرقد الإمام الثاّلث2
  !الذنّوب الكبيرة و المعاصي ) النفّس اللّوامة تبُعد الإنسان عن ارتكاب3ِ
  !) شاركت في مجلس تَكريم رجلٍ علاّمة ألفّ عشرينَ كتاباً قيما4ً

  يترجم مضارعاً:  أن عين الماضي يمكن - 47
   !) من خدم والديه لكسب رضا االله دون منةّ فاز في الدنيا2  !) ما سبب أن ينجح ذلك الطاّلب في المسابقات العلمية1
  !) ما أبعدك عن الذنّوب هو الاقتراب من العلماء و الأفاضل4   !) من قدم لتلاميذ الصف الثاّني عشر مواعظ قيمة مفيدة3

 فيه أسلوب الشّرط: ليسعين ما  - 48

  !) من يلتزم بالفرائض الإلهية ينجح في أموره دائما2ً  !إليكُم عيوبكم فَهو طالب الخير لكُم أهدي) من 1
  !أراد المساواة فليبحث عنها في المقابر) من 4  !) من أحسن إلي مساكين يحتاجون إلي المساعدة3

  :عين المستثني موصوفاً - 49
  !) ما فحَص الطبّيب الحاذق إلاّ أسنانَ الولد الصغير2  !) شاهد السياح المعالم الأثرية لهذا البلد إلاّ مسجد الإمام1
  !) لا يحتاج إلي مساعدة الأغنياء المحسنينَ إلاّ المحرومون4َ  !يذُ من المكتبة إلاّ طالباً يكتب واجباته بدِقةّ) رجع التلاّم3

50- إن ما يمكن ترجمته عياًيجابي:  
  منهم! اًحدا والّإنة الس  هم في امتحانات نهايةاب كلّرسب الطلّ )2  قي!عين المؤمن المتّ اإلّ  العيون تبكي يوم القيامة كلّ )1
  ة!ارته الثمينسي إلاّها في سبيل االله أنفق التاجر أمواله كلّ )4   من ماء هذا الإناء! جرعة لاّغير إفل الصلم يشرب الطّ )3

  ))8تا انتهاي درس  5) ـ پايه يازدهم (از درس 8و  7دروس  2(پايه دوازدهم (بخش  دين و زندگي
  ترتيب پاسخگوي سؤالات زير است؟ مورد به سوره نساء كدام 175با تدبر در آيه شريفه  - 51

  آورد؟ ـ خداوند چه كساني را در جوار رحمت خويش درمي
  شوند؟ ـ اين افراد مشمول كدام پيامد الهي مي

  ) الذين جاهدوا فينا ـ يهديهم اليه صراطا مستقيما2  ) الذين جاهدوا فينا ـ لنهدينهم سبلنا1
 ) الذين امنوا باالله واعتصموا به ـ لنهدينهم سبلنا4  ديهم اليه صراطا مستقيماً) الذين امنوا باالله واعتصموا به ـ يه3

  كند؟ را به درستي تبيين مي» چه اندر وهم نايد آن شود بار ديگر از ملك پران شود / آن«كدام مورد بيت  - 52
  ) ارزشمندي جايگاه ملائكه كه حتي قابل فكر كردن به آن نيست.1
  سان كه بالاتر از فهم ملائكه است.) ارزشمندي جايگاه ويژه ان2
  تراز جايگاه ملائكه است. ) ارزشمندي جايگاه قدرت اختيار كه هم3
 ) ارزشمندي قدرت اختيار انسان كه در پيمودن مراحل كمال بالاتر از جايگاه ملائكه است.4

  داده است؟است؟ اين بشارت چه كساني را مورد خطاب قرار » بشارت قرآني«كدام عبارت شريفه مصداق  -53
  كنندگان ) قد افلح من زكاها ـ توبه2    ) قد افلح من زكاها ـ نيكوكاران1
  ) قد خاب من دساها ـ نيكوكاران4  كنندگان ) قد خاب من دساها ـ توبه3

  كند؟ رستي ايفا ميكننده انسان به گناه در كدام مورد به درستي بيان شده است؟ كدام عامل نقش اصلي را در ارتكاب گناه به د نقش عوامل تحريك - 54
 ) وسوسه و تحريك ـ عمل انسان4  ) وسوسه و تحريك ـ شيطان3  ) بشارت و انذار ـ شيطان2  ) بشارت و انذار ـ عمل انسان1

  ترتيب پاسخ دهيد. با تدبر در سخن حضرت علي (ع) به سؤالات زير به -55
  هستند؟» اشاعه معايب الناس«ـ چه كساني مشمول عبارت 

  فرمايد؟ كار اين افراد را چگونه تبيين مي ـ حضرت علي (ع) علت
  ) كساني كه درباره معاصي زياد فكر كند ـ ليتسع لهم العذر في معايبهم2  ا يستهزئونه معاصي زياد فكر كند ـ كانوا به) كساني كه دربار1
  بها يستهزئون) كساني كه خود عيب دارند ـ كانوا 4  ع لهم العذر في معايبهميتس) كساني كه خود عيب دارند ـ ل3
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



                                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (انساني) دفترچه                                   »8«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  چند مورد از موارد زير پشتوانه دوري از گناه است؟ - 56
  الف) خداوند ناظر كارهاي انسان مؤمن است.
  ب) خداوند  انسان را بيهوده نيافريده است.

  ) انسان مؤمن در سرگرداني قرار ندارد.ج
  كند. لهي عمل مي) انسان مؤمن تكليفش با ديگران روشن نيست، ولي با اعتماد و اطمينان به فرمان اد
  ) يك 4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  شود؟ شود چگونه توصيف مي با تدبر در قرآن، سرنوشت كساني كه مرتكب گناه مي -57
  ) ان كذبوا بايات االله و كانوا بها يستهزئون2    ) لهم عذاب اليم في الدنيا و الاخره1
  ره من الخاسرين) و هو في الاخ4  ) خسر الدنيا و الاخره ذلك هو الخسران المبين3

  دارد؟ معناييافتراق دستور حضرت موسي بن عمران با حضرت عيسي بيانگر چه مفهومي است؟ اين مفهوم با كدام گزينه ارتباط  -58
  ) كتمان گناه ـ تشيع الفاحشه2    ) كتمان گناه ـ دعته اليها1
  ) فكر گناه ـ دعته اليها4    ) فكر گناه ـ تشيع الفاحشه3

  است؟نوع آن   ترتيب مبين كدام هناهان زير بهريك از گ - 59
  ـ دروغ  ـ ارتشاء  ـ ترك نماز

  ) اجتماعي، فردي، اجتماعي4  ) اجتماعي، اجتماعي، فردي3  ) فردي، اجتماعي، فردي2  ) فردي، فردي، اجتماعي1
  شود؟ از كدام عبارت شريفه مستنبط مي »وجوب كتمان گناه«و  »نفي اظهار گناه« - 60

  ) ان الانسان ليطغي ان راه استغني2  وا بايات االله) الذين اساوا السواي ان كذب1
  الناس معايب) يحبون اشاعه 4    شيع الفاحشهحبون ان ت) الذين ي3

  كشد؟ اين مورد با كدام عبارت شريفه ارتباط مفهومي دارد؟ در حديث قدسي خداوند خطاب به حضرت داود انتظار چه كساني را مي -61
  ) گناهكاران ـ ان االله يحب التوابين2  جميعاً) گناهكاران ـ ان االله يغفر الذنوب 1
  كاران ـ ان االله يغفر الذنوب جميعاً ) توبه4    كاران ـ ان االله يحب التوابين ) توبه3

  چه كسي در محضر امام موسي كاظم (ع) توبه كرد و كدام عامل موجب اين اقدام شد؟ - 62
  بن بشر ـ وفاداري به پيمان خويش با صاحب خود ) حارث2  ) حارث بن بشر ـ درك بندگي خدا و حفظ حرمت صاحب خود1
  ) بشر بن حارث ـ درك بندگي خدا و حفظ حرمت صاحب خود4  ) بشر بن حارث ـ وفاداري به پيمان خويش با صاحب خود3

  شود؟ وشوي گناهان از دل است؟ اين عمل چه ناميده مي كدام روايت نبوي بيانگر شست - 63
  ) التوبه تطهر القلوب و تغسل الذنوب ـ تخليه2  ب ـ توبه) التوبه تطهر القلوب و تغسل الذنو1
 ) التائب من الذنب كمن لا ذنب له ـ توبه4  ) التائب من الذنب كمن لا ذنب له ـ تخليه3

  شود؟ هان ميترتيب تابع و متبوع چيست؟ با توجه به اين عبارت گستردگي رحمت الهي مشمول كدام گنا به» ان االله يغفر الذنوب جميعاً«عبارت شريفه  - 64
  الناس ) انه هو الغفور الرحيم ـ لا تقنطوا من رحمة االله ـ همه گناهان حتي حق1
  ) انه هو الغفور الرحيم ـ لا تقنطوا من رحمة االله ـ همه گناهان حتي شرك2
  ) لا تقنظوا من رحمة االله ـ انه هو الغفور الرحيم ـ همه گناهان حتي شرك3
  نه هو الغفور الرحيم ـ همه گناهان حتي حق الناس) لا تقنظوا من رحمة االله ـ ا4

  هاي شيطاني زير سلب توفيق از چه موردي است؟ بازتاب هريك از حيله - 65
  ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه

  ـ تسويف
  ) توبه كردن ـ ترك گناه2    ) توبه كردن ـ اميد به رحمت الهي1
  ردن از رحمت الهي ـ اميد به رحمت الهي) نااميد ك4  ) نااميد كردن از رحمت الهي ـ ترك گناه3

  نوا شده است؟ با كدام مفهوم زير هم» پرستي بازآ بت و گبرچه هستي بازآ / گر كافر و  بازآ، بازآ، هر آن«شاعر در بيت  - 66
  ) آدمي هر قدر هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبه كند حتماً پذيرفته خواهد شد.1
  و از گناه خود ناراحت شود دوست دارد. ) خداوند كسي را كه فوراً توبه كند2
  ) در توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست.3
  پذيرد. اي صورت نمي ) وقتي پشيماني قلبي نباشد توبه4
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  كند؟ (ص) را تبيين مي كدام مسئوليت پيامبر اسلام» گرفتيم... آيه از قرآن را از پيامبر فرا مي 10ما «گويد  مي» عبداالله بن مسعود«كه  اين - 67
  ) ولايت معنوي4  ) دريافت و ابلاغ وحي3  ) ولايت ظاهري2  يت ديني) مرجع1

  ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام از كدام عبارت شريفه استنباط شده است؟ - 68
  ) الذين يزعمون انهم امنوا بما انزل اليك2    ) لقد ارسلنا رسلنا بالبينات1
  الصلاة و يوتون الزكاة و هم راكعونيقيمون ) الذين 4    ) رسلاً مبشرين و منذرين3

  وابسته به چيست؟» پيامبر«و براي » مردم«ترتيب براي  به» ولايت معنوي«مندي از نعمت  نحوه و چگونگي بهره - 69
  ) درجه ايمان و عمل ـ انجام وظايف عبوديت و بندگي2  ) انجام وظايف عبوديت و بندگي ـ درجه ايمان و عمل1
  نظير و لياقت كافي ) انجام وظايف عبوديت و بندگي ـ استعداد بي4  نظير و لياقت كافي ـ انجام وظايف عبوديت و بندگي بي ) استعداد3

  مؤيد چه مطلبي است؟» االله اعلم حيث يجعل رسالته«عبارت شريفه  - 70
  ) انتصاب پيامبران متبوع علم الهي است.2  ) انتصاب پيامبران تابع علم الهي است.1
  ) انتصاب پيامبران ناشي از اعتماد مردم به آنان است.4  گيرد. اب پيامبران از عصمت آنان نشأت مي) انتص3

  ترتيب چيست؟ به» با هم آنان اختلاف«و » اخوت مسلمانان با يكديگر«ترين ثمره  مهم -71
  وجود آمدن قدرت بزرگ مسلمانان ـ تسلط استعمارگران بر ذخاير كشورهاي مسلمان ) به1
  آمدن قدرت بزرگ مسلمانان ـ تجزيه كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك وجود ) به2
  ) گسترش اسلام و پيشرفت آن ـ تجزيه كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك3
  ) گسترش اسلام و پيشرفت آن ـ تسلط استعمارگران بر ذخاير كشورهاي مسلمان4

  ورد به درستي تبيين شده است؟رابطه تقدم و تأخري بين آيات و احاديث در كدام م - 72
  ب) انذار، جابر، غدير، ثقلين    الف) ابلاغ، غدير ـ اطاعت، جابر

  ) اطاعت، جابر، ابلاغ، غديرد    ) جابر، انذار، ثقلين، غديرج
 ج، د) 4  د) ب، 3  ج) الف، 2  ) الف، ب1

  ترتيب چه بود؟ در كدام مورد پيامبر ستايش خداوند را به جا آورد؟ باخبر شدند، به» حديث غدير«و » آيه ولايت«كه از محتواي  واكنش مردم در هنگامي - 73
  ) تبريك گفتن ـ تكبير گفتن ـ دومي2  ) تبريك گفتن ـ تكبير گفتن ـ اولي1
  ) تكبير گفتن ـ تبريك گفتن ـ دومي4  ) تكبير گفتن ـ تبريك گفتن ـ اولي3

  در كدام حديث نبوي ختم نبوت پيامبر اسلام (ص) بيان شده است؟ - 74
  ) حديث ثقلين4  ) حديث منزلت3  ) حديث جابر2  ) حديث غدير1

  شد؟ دانستند تابع چه عاملي بود؟ كدام رفتار مردم موجب مكدر شدن دل پاك حضرتش مي خود مي» پدر مهربان«كه مردم پيامبر گرامي اسلام را  اين - 75
  غيبت ديگران ) صبر و دلسوزي آن حضرت ـ2  ) صبر و دلسوزي آن حضرت ـ بازگويي عيوب ديگران1
 آميز بودن رفتار آن حضرت ـ بازگويي عيوب ديگران ) محبت4  آميز بودن رفتار آن حضرت ـ غيبت ديگران ) محبت3

  ))كتاب كار 2و درس  2درس ) ـ پايه يازدهم (2درس (پايه دوازدهم ( زبان انگليسي

Part A: Grammar & Vocabulary 
76- I’m so excited. Reza Sadeghi .................... his latest album. I’m going to buy it today. 

1) is just releasing 2) was just released 3) was just releasing 4) has just released 
 

77- My mom always says it is useful for every one to learn .................... specially when they live on their own. 
1) how they cook 2) how cooking 3) from cooking 4) cooking 
 

78- The printer .................... is broken. We need to sell him at a low price. 
1) which were used yesterday 2) that it was used yesterday 
3) which we were using yesterday 4) that we used it yesterday 
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79- Sue enjoys her work. She wouldn’t do it if she .................... it. 
1) enjoys 2) enjoyed 3) didn’t enjoy 4) weren’t enjoying 
 

80- Your .................... is to prevent the enemy from entering the city by destroying all the bridges across the river. 
1) mission 2) attack 3) influence 4) service 
 

81- The police could not .................... what would cause the friendly woman to kill her neighbor and then herself. 
1) keep on 2) check in 3) watch out 4) figure out 
 

82- Studies suggest that regular intake of the vitamin improves brain .................... . 
1) design 2) function 3) purpose 4) origin 
 

83- This time I did very well in the interview and was very .................... of being selected for that job. 
1) advanced 2) confident 3) predictable 4) excited 
 

84- The old man made his living by .................... bottles and cans out of the garbage, and earning money by selling 
them. 
1) scavenging 2) reproducing 3) surrounding 4) converting 
 

85- We live in a society which views success .................... in terms of material belongings. 
1) technically 2) nearly 3) primarily 4) wisely 
 

86- I basically .................... to myself when I lived in Turkey, because I couldn’t speak their language and few 
people spoke English. 
1) held 2) gained 3) kept 4) stuck 
 

87- Since our kids were going to have to change schools, we went to Barcelona a month in .................... to help them 
get familiar with our new home. 
1) elementary 2) advance 3) essential 4) origin 
 

Part B: Cloze Test 
Food and clothing presented difficult problems. Much was …88… from the Eskimo, a people of Greenland and 
northern Canada …89… had accustomed themselves to living in …90… of extreme cold. The absence of fresh 
food, …91… fruit and vegetables, meant that polar travelers were threatened with the disease scurvy, 
whose …92… has been properly understood only in the last 100 years. Shelter and fuel for fire are other 
problems which, little by little, have been to some extent overcome. 
 

88- 1) taught 2) learned 3) helped 4) improved 
 

89- 1) where 2) which 3) whom 4) who 
 

90- 1) functions 2) conditions 3) realities 4) proportions 
 

91- 1) certainly 2) directly 3) especially 4) effectively 
 

92- 1) prevention 2) depression 3) expression 4) addiction 
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Part C: Reading Comprehension 
Passage 1 

Exercises that require total body involvement improve and maintain fitness most effectively – for example, 
jogging, running, swimming, cycling, and fast walking. Organized games and sports that have long rest periods 
within the play design have only a little influence on fitness. Programs especially planned to help individuals 
become fit are offered in different places: schools and gyms, private clubs and studios, and special, 
professionally organized clinics that pay attention to people with problems related to the heart or lungs. The 
individual must be careful in choosing an exercise program and should make sure it is staffed by experts in 
physical education or medicine. 
Normal, healthy individuals may plan their own exercise programs. The general rule is to exercise only until 
you feel very tired – that is, until breathing becomes labored, circulation seems not enough, or tiredness 
influences performance. People with health problems caused by heart attacks, strokes, and illness should see a 
doctor before choosing an exercise program. 
 

93- According to the information in the passage, if you participate in a sport that makes you have long rest periods, 
you .................... . 
1) cannot expect your fitness to improve much 
2) should do your best to avoid total body involvement 
3) need to exercise in different places in order to improve your fitness 
4) had better do running, fast walking, etc. during the rest period to keep your body warm and fit 
 

94- According to the passage, if you have a heart problem, you are advised to .................... . 
1) play organized games so that others can take care of you if you face any trouble 
2) exercise in places that design activities clinically appropriate for you 
3) often see a doctor to measure the amount of the progress you have made in fitness 
4) engage in activities that require total body involvement so that all the pressure would not be on your heart 
 

95- It can be said that paragraph 1 is mainly written to .................... . 
1) advise  2) correct a wrong idea 
3) mention the benefits of games 4) compare daily exercises with organized sports 
 

96- The word "labored" in paragraph 2 is closest in meaning to .................... . 
1) deep 2) difficult 3) dangerous 4) regular 
 

Passage 2 
Language is one of the important abilities of humans which makes humans stand out from animals, so language 
loss raises serious questions about our history, our humanity and perhaps about our future, too. Any study of 
the history of language shows that languages, like humans, develop over time. According to some estimates, 
around 7,000 languages are still spoken in the world. This number is a sign of the diversity and range of human 
experience in all around the world. But not all those languages are equally healthy. In fact, while some 
languages are healthy and powerful, others are in the process of dying and disappearing. In fact, research 
shows that languages are dying out very fast. Some believe that by 2100, most of these languages, perhaps as 
many as 90% of them, will no longer exist in the spoken medium. If this were plant life, or whales and dolphins, 
many people would be worried and ask something to be done to stop this unlucky process. Yet, surprisingly, 
there seems to be little interest in this terrible event. What is lost when a language ceases to exist? 

97- What is the subject of the passage? 
1) Comparison of modern and old languages 
2) How languages die out 
3) Language loss 
4) The main difference between humans and animals 
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98- Why does the author make a comparison between languages and humans in the second sentence, "Any study of 
the history of language…"? 
1) Because languages are spoken by humans 
2) Because both languages and humans have histories 
3) Because both languages and humans do not stay the same in the course of time 
4) Because when languages are lost, humans lose whatever knowledge and experience they have collected through them 
 

99- What does the phrase "these languages" refer to? 
1) Healthy and powerful languages 2) The languages that arc dying out very fast 
3) Those languages that manage to survive by 2100 4) The 7,000 languages that are still spoken in the world 
 

100- The passage most probably continues with a discussion of ................... . 
1) the reasons why languages die 
2) what to do to prevent languages from going out of existence 
3) why people are worried about the gradual death of languages 
4) what language loss makes us lose in addition to the language itself 
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 7 ـ پایه دوازدهم (1400/12/20)

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

علوم اجتماعی

فلسفه و منطق

زبان عربی (عمومی)

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

فارسی

دین و زندگی (انسانی)

زبان انگلیسی

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه / ریاضیات گسسته

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد

دین و زندگی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی انسانی)

پایه دوازدهم: از درس 12 تا انتهاي درس 14

پایه یازدهم: از درس 10 تا انتهاي درس 14

پایه دوازدهم: درس 3 و درس 4 تا انتهاي (صفحه 52) ـ پایه یازدهم: دروس 5 و 6

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه یازدهم: از درس 3 تا انتهاي درس 6

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 7 تا انتهاي درس 7

پایه دوازدهم: بخش 2 دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 9 تا انتهاي درس 12

پایه دوازدهم: درس 3 تا انتهاي (صفحه 88)  

پایه یازدهم: درس 3 و درس 3 کتاب کار 

 پایه دوازدهم: فصل 5 ـ پایه یازدهم: فصل 1 درس 1 

پایه دوازدهم: فصل 6 ـ پایه یازدهم: فصول 6 و 7 (گفتار 1 و 2)

فصول 6 و 7

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي بازتاب موج تا انتهاي فصل 

پایه یازدهم: فصل 3 

پایه دوازدهم: فصل 3  

پایه یازدهم: فصل 2 از ابتداي گروه هاي عاملی (شیمی آلی) (صفحه 68) تا انتهاي فصل
و فصل 3 تا ابتداي پلی استرها

پایه دوازدهم: فصل 4

پایه یازدهم: فصل 3 (صفحه 71 الی 90)

هندسه 3: فصل 2 درس 3 از ابتداي سهمی (صفحه 50) تا انتهاي فصل، 

هندسه 2: فصل 3 
آمار و احتمال: فصل 3 و 4

ریاضیات گسسته: فصل 2 درس 2 از ابتداي معرفی یک نماد صفحه 47 
و فصل 3 درس 1 تا ابتداي مربع لاتین (صفحه 62)

پایه دوازدهم: فصل 4 
 پایه یازدهم: فصل هاي 3 و 4

پایه یازدهم: فصل 2 درس 3 و فصل 3 درس 1

پایه دوازدهم: فصل 2 درس 2 از ابتداي (صفحه 69) و فصل 3 درس 1

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه یازدهم: (از درس 3 تا انتهاي درس 5)

بخش 4 و 5

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: دروس 1 ـ 4 ـ 7 ـ 10

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8 ـ پایه یازدهم: از درس 11 تا انتهاي درس 15

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 10تا آخر درس 14

پایه دوازدهم: درس 5 ـ پایه یازدهم: از درس 7 تا آخر درس 10

فلسفه دوازدهم: دروس 8 و 9 (از صفحه 59 تا آخر صفحه 77)

فلسفه یازدهم: دروس 9 و 10

منطق: دروس 9 و 10

دروس 7 و 8

تاریخ 

جغرافیا

زمین شناسی

روان شناسی

ریاضی دهم: فصل هاي 6 و 7 (صفحه 118 الی 170)
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آزمون اختصاصی گروه آزمایشی علوم انسانی

آزمون آزمایشی پیشروي

جمعه 1400/11/29

کدآزمون: 
DOA12E09

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي

مدت پاسخ گویی: 140 دقیقهتعداد سوال: 150

مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

ریاضی و آمار

 علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

تاریخ  

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

روان شناسی

25

20

20

10

15

15

10

20

101

121

136

161

181

191

216

120

135

160

180

25 دقیقه

10 دقیقه 

25 دقیقه

20 دقیقه

7 دقیقه

8 دقیقه

20 دقیقه

اقتصاد

7

8

9

15

13 دقیقه

12 دقیقه

201

236

190

200

235

215

250
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اقتصاد

فلسفه و منطق

روان شناسی

تاریخ 

جغرافیا

ریاضی و آمار

علیرضا کاهیدوند ـ ارغوان عبدالملکی

علیرضا کاهیدوند ـ ارغوان عبدالملکی

پرستو رفعت نیا ـ ارغوان عبدالملکی

گروه فنی و تولید:

  

مسئول دفترچه

حروف نگاران

صفحه آرایی

مدیر تولید

 

  

 

  

علوم و فنون ادبی

زبان عربی 

جامعه شناسی

تاریخ 

جغرافیا

علیرضا کاهیدوند ـ فروغ تیموریان

  

مهدیه کیمیایی پناه

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

رقیه اکبري ـ آذر افضل زاده ـ افشین بهبد

گروه مؤلفان علوي

عاطفه گزمه ـ مریم خلیلی

کیارش پورمهدي ـ مهدي طاهري ـ صادق پاسکه

مهوش مقدم فرد

نکیسا رحمانی

مهناز احراري

مهدیه کیمیایی پناه
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  )2تا انتهاي درس 2يازدهم :فصل  ـ )80تا ابتداي فعاليت (ص1درس 3فصل2درس2(فصل رياضي و آمار
aدر يك دنباله حسابي، اگر -101 4 aو 1  7 aباشد، در اين صورت حاصل 5 a8   كدام است؟ 12

1 (8  2( 4-   3 (6  4 (6-  
aدنباله حسابيدر يك  -102 a 6 92   باشد؟ مي -4باشد. جمله چندم اين دنباله برابر  مي 4

  ) دوازدهم4  ) يازدهم3  ) هفتم2  ) نهم1
,مجموع جملات دنباله حسابي - 103 , , ,4 1 6 36Λ كدام است؟  

1 (128  2 (144  3 (189  4 (112  
  باشد. اختلاف مشترك اين دنباله كدام است؟ مي -88جمله اول آن برابر  16ع و مجمو 7در يك دنباله حسابي جمله اول برابر  -104

1(
5
3

  2(5
3

  3(
1
5

  4(1
5

  

  م و دهم اين دنباله كدام است؟باشد. مجموع جملات سو مي 90جمله اول يك دنباله حسابي برابر  12مجموع  - 105
1 (35  2 (15  3 (45  4 (30  

پنجم باشد، در اين  ازباشد و مجموع جملات دهم و سيزدهم، برابر تفاضل جملات هشتم  -650جمله اول يك دنباله حسابي برابر  20اگر مجموع  -106
  صورت اختلاف مشترك اين دنباله كدام است؟

1 (12  2 (10  3 (9  4 (13  

nابي با جمله اولدر يك دنباله حس - 107 na a 1و
1 28   جمله اول اين دنباله كدام است؟ 17، مجموع  

  -17) 4  -51) 3  ) صفر2  -34) 1

در يك دنباله حسابي، جمله اول برابر - 108
1
1و جمله هفتم برابر 3

  ست؟باشد. مجموع جملات اين دنباله كدام ا مي 7

1(
2
3

  2(
5
3

  3(2
3

  4(5
3

  

,      در دنباله مقابل، نسبت جمله هفتم به جمله پنجم كدام است؟ -109 , , 
13 1 3 Λ  

1(
1
3

  2(1
9

  3(1
3

  4(
1
9

  

1و جمله هشتم برابر -8در يك دنباله هندسي، جمله سوم برابر  -110
  باشد. جمله اول اين دنباله كدام است؟ مي 4

1 (28-  2 (28  3 (32  4 (32-  
  باشد. نسبت مشترك اين دنباله كدام است؟ مي 60و مجموع جملات ششم و هفتم برابر  3جم برابر در يك دنباله هندسي افزايشي، جمله پن -111

1 (8  2 (10  3 (4  4 (5  

ترتيب برابر اگر جمله دوم و جمله پنجم يك دنباله هندسي به - 112
1
  باشد، در اين صورت رابطه بازگشتي اين دنباله كدام است؟ 16و  4

1(n na a ; a  1 14 4    2(n na a ; a   1 1
1 1
4 4

  

3(n na a ; a   1 1
1 16
4

    4(n na a ; a   1 1
14

16
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 نجام محاسباتمحل ا

 

اگر جمله اول يك دنباله هندسي برابر -113
1
  باشد، جمله عمومي اين دنباله كدام است؟ 2ضرب جملات دوم و پنجم برابر  و حاصل 4

1(n
na ( )   41

2
  2(n

na ( )   21
4

  3(n
na ( )   14  4(n

na ( )   32  

تر است. جملـه دوم ايـن دنبالـه     واحد از جمله هفتم بيش 12واحد از جمله پنجم و جمله پنجم  2در يك دنباله هندسي افزايشي، جمله چهارم،  - 114

  كدام است؟

1 (2  2(
1
2

  3(
1
8

  4(3
4

 

nصورت اگر رابطه بازگشتي يك دنباله هندسي به - 115 na a   1باشد، در اين صورت جمله چندم اين دنباله برابر - 25و جمله اول برابر  15
  د؟باش مي 125

  ) هفتم4  ) پنجم3  ) چهارم2  ) ششم1

xاگر - 116
f (x)

x
 

  

5 2
3 fگاه حاصل باشد، آن 1 (m ) f ( m ) 2 m)كدام است؟ 3 )ο  

1(m 2  2(m 3 (8-  4 (6-  

)اگر نقطه - 117 a , a ) 
12 3   كدام است؟ aروي نيمساز ناحيه اول و سوم باشد،  65

1(
3
2

  2(
9
5

  3 (5  4(1
5

  

sign(mاگر -118 ) 2   باشد؟ تواند نميكدام  mباشد،  1

  -3) 4  5)3  ) صفر2  -1) 1

fتابعنمودار  - 119 (x) [ x]  
1
  علامت جزء صحيح) ] [؟(كند نمياز كدام نقطه زير عبور  2

1(( , )1ο  2( ( , )8 3
3

  3( ( , ) 
3 2
2

  4(( , ) 10 3  

fتابع -120 (x) | x | 
32   ي كدام است؟ا صورت چند ضابطه به 2

1(
x x

f (x)
x x

    
   


3 32
2 4
3 32
2 4

  2(
x x

f (x)
x x

    
   


3 32
2 4
3 32
2 4

  

3(
x x

f (x)
x x

   
  


3 32
2 4
3 32
2 4

  4(
x x

f (x)
x x

   
  


3 32
2 4
3 32
2 4
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  )4و3بخش ( اقتصاد
  يك از مفاهيم رشد، توسعه و پيشرفت است؟ ترتيب مربوط به كدام هريك از عبارات زير به - 121

  ن مفهوم بايد وضعيت لزوم را در بهداشت، دسترسي به آموزش، مشاركت سياسي و... بهبود ببخشيم.يابي به اي الف) براي دست
  گيرد. هاي گوناگون همچون وضعيت تاريخي را در نظر مي كند و موقعيت ب) اين مفهوم الگوي واحدي به همه كشورهاي دنيا توصيه نمي

  هاست. هاي كل جامعه مثل درآمد سرانه يا توليد ناخالص و يا نرخ رشد آن در شاخصپ) بهترين معيار براي سنجش اين مفهوم، ميزان تغييرات 
 ) توسعه ـ رشد ـ پيشرفت4  ) توسعه ـ پيشرفت ـ رشد3  ) پيشرفت ـ توسعه ـ رشد2  ) رشد ـ توسعه ـ پيشرفت1

  
دهد، كدام گزينه ترتيب درستي از وضعيت اين كشورها  را نشان مي Dو  A ،B ،Cوزيع درآمد در چهار كشور با توجه به جدول زير كه وضعيت ت -122

  دهد؟ از خوب به بدنشان مي
1 (A  ـD  ـC  ـB  
2 (A  ـD  ـB  ـC  
3 (D  ـA  ـB  ـC  
4 (D  ـA  ـC  ـB  

  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با اشتغال كامل  -123
كنند با ايجاد شغل در بخش دولتـي آن   ار سوء اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي شكل بيكاري، مبارزه با آن را وظيفه خود دانسته و سعي ميها به علت آث ) دولت1

  را برطرف كنند.
و سعي دارد بفهمد كـه آن   اش را در هيچ جايي پيدا نكرده گويد كه هنوز شغل مورد علاقه ) علي برخلاف اصرار پدر و مادرش تمايلي به كار كردن ندارد، او مي2

  شود. چيست: او بيكار داوطلب ناميده مي
هاي مالي شركت بوده است كه ضرر ميلياردي به شركت زده اسـت.   سابقش اخراج شده؛ دليل اخراج او اشتباه در محاسبات حساب سركار) ماه گذشته الهام از 3

  كي است.اكنون به دنبال شغل جديد است. بيكاري او از نوع اصطكا او هم
هاي فيزيكي تا زمين و منابع طبيعي همگي در فرايند توليد شركت داشته باشـند و هـيچ    ) اشتغال كامل وضعيتي است كه در آن همه عوامل توليد، از سرمايه4

  شود) بايد ناخواسته نباشد. منابع (كه به نيروي كار محدود نمي بودند ن استفاده نماند. در واقع غير مولعاملي بدو

  ....................است، زيرا  .................... از ترين نوع استقراضبد -124
  شود. ) بانك مركزي ـ باعث افزايش نقدينگي و ايجاد تورم مي2  ) منابع خارجي ـ هميشه موجب وابستگي به ساير كشورها است.1
  شود. شود و صرف امور مولد نمي مركزي ـ صرف امور جاري مي) بانك 4  شود. شود و صرف امور مولد نمي ) منابع خارجي ـ صرف امور جاري مي3

  دهد؟ هاي زير مي كدام گزينه پاسخ درست و كامل به پرسش - 125
  الف) چرا فرار مالياتي نوعي دزدي است؟

  نظر اقتصاددانان درباره نقش دولت در اقتصاد كجاست؟ ب) اتفاق
  دارد. ....................در ادبيات اقتصاد وضع بدتري از  ....................پ) 

  دانند. ب) لزوم حضور دولت در اقتصاد، پ) مسكين ـ فقير درآمد وظيفه خود مي پردرآمد و كم افرادها رفع نابرابري را بين  ) الف) دولت1
  ر ـ مسكين) الف) دريافت غيرمستقيم قيمت برخي كالاها و خدمات عمومي از شهروندان، ب) لزوم حضور دولت در اقتصاد، پ) فقي2
  دانند. ب) ميزان دخالت دولت در اقتصاد، پ) مسكين ـ فقر درآمد را وظيفه خود مي ها رفع نابرابري را بين افراد پردرآمد و كم ) الف) دولت3
  ) الف) دريافت غيرمستقيم قيمت برخي كالاها و خدمات عمومي از شهروندان، ب) ميزان دخالت دولت در اقتصاد، پ) فقير ـ مسكين4
  

  دهك دهم  دهك اول  كشور
A  6  24  
B  3  23  
C  2  28  
D  7  21  
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  دهد؟ اند را به درستي نشان مي اي كه پايه مالياتي زكات بوده گانه يك موارد نه كدام -126
  ) گندم ـ جو ـ كشمش ـ خرما ـ گاو ـ اسب ـ شتر ـ گوسفند ـ طلا2  ) گندم ـ جو ـ طلا ـ نقره ـ مس ـ گاو ـ شتر ـ اسب ـ خرما1
  ) طلا ـ نقره ـ مس ـ گاو ـ اسب ـ شتر ـ گوسفند ـ جو ـ گندم4  ر) طلا ـ نقره ـ گندم ـ جو ـ كشمش ـ خرما ـ گاو ـ گوسفند ـ شت3

  ؟نيستيك از دلايل عرضه كالاها و خدمات توسط دولت  كدام -127
  .شودشوند تا مالكيت برخي مؤسسات توليد و تجاري را بر عهده بگيرد و درگير عرضه برخي كالاها و خدمات  ها مجبور مي در برخي حالات خاص مثل جنگ دولت) 1
برداري از برخي منابع  كنند كه بهره هاي مختلف عرضه كالاها و خدمات تنوع كسب كنند تمايل پيدا مي توانند از راه ها با توجه به درآمدي كه مي ) گاهي دولت2

  و معادن را بر عهده بگيرند.
ها بـا نـام    كنند، اين شركت و خدمات عمومي به مردم مبادرت مي ها مثل شركت توانير يا آب و فاضلاب به ارائه برخي كالاها ها با تأسيس برخي شركت ) دولت3

  شوند. هاي دولتي شناخته مي شركت
هاي اقتصادي ندارد كـه   گذاري يا فعاليت در بخش ) گاهي بخش خصوصي به دلايل مختلف مثل سود كم يا نياز به منابع مالي فراوان تمايل چنداني به سرمايه4

  شود. جا وارد مي دولت در اين
  دهد؟ كدام گزينه پاسخ درستي به دو پرسش زير مي - 128

  كنند. نيافته زندگي مي ديگر در كشورهاي در حال توسعه يا توسعه ....................يافته و  از جمعيت كره زمين در كشورهاي توسعه ....................الف) حدود 
  است. ....................ب) تهيدستي مطلق به معناي 

4لف)) ا1
5

1ـ 
5

  ب) نداشتن حداقل معيشت 

1) الف)2
5

4ـ 
5

  ب) نداشتن حداقل معيشت

1) الف)3
5

4ـ 
5

  ها امكانات حتي در صورت دسترسي به آنب) عدم توانايي استفاده از 

4) الف)4
5

1ـ 
5

  ها ب) عدم توانايي استفاده از امكانات حتي در صورت دسترسي به آن

 65(ميزان درآمد مالي اين كشـور   با توجه به جدول وضعيت توزيع درآمد زير، ميزان درآمد دهك پنجم با دهك هفتم چه مقدار اختلاف دارد؟ -129
  ميليارد ريال است.)

  
  
  
1 (650,000,000  
2 (1,625,000,000  
3 (625,000,000  
4 (1,950,000,000  
  
  
  
  

  سهم (به درصد)  دهك
  2  اول
  3  دوم
  5  سوم
  7  چهارم
  8  پنجم
  10  ششم
  ؟  هفتم
  15  هشتم
  18  نهم
  21  دهم
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  يك از عبارات زير درست است؟ كدام - 130

  شود. هاي تثبيت اقتصادي گفته مي ها سياست برد كه به آن هايي را براي كنترل و كاهش نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي به كار مي لت سياستالف) دو

  % از اقتصاد كشور را به بخش تعاوني بسپارد.25سازي خود بايد  قانون اساسي دولت در راستاي كوچك 42ب) طبق اصل 

شود) لايحه تبديل به قانون  شود. در صورت تأييد شدن اين لايحه (كه توسط مجلس به دولت ارائه مي بررسي مي پ) لايحه بودجه توسط دولت

  شود. بودجه مي

شود، فردي نفت خام هم و درآمد حاصـل از صـادرات آن    اثاث خانه درآمد محسوب نمي فروشطور كه  ت) نفت خام ثروت عمومي است و همان

  آيد. درآمد به حساب نمي
  الف ـ) ت 4  ت ـ) پ 3  پ ـ) ب 2  ب ـ) الف 1

  داري صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با خزانه -131
  قانون اساسي جمهوري اسلامي به اين موضوع اختصاص يافته است. 54) اصل 1

  شود. ها از آن برداشت مي داري واريز و همه هزينه دولت به حساب خزانههاي  شركت) طبق قانون همه درآمدهاي 2

  ميليون به حساب خزانه واريز كند. 100ميليون تومان هزينه داشته باشد، بايد  900گر سازماني در سال يك ميليارد درآمد و ) ا3

  كند. طور مستقيم تعيين مي داري در وزارت كشور مستقر است و مدير كل آن را رييس جمهور با مشورت وزرا به ) اداره خزانه4

  هاي زير است؟ ح و كامل پرسشكدام گزينه دربرگيرنده پاسخ صحي -132

  يك است؟ الف) جايگزين دلار آمريكا براي مقايسه رشد كشورها كدام

  ها است. مستلزم توانمندسازي افراد به ويژه مولد كردن آن ....................ب) 

  ند؟تر شد بشريت تشكيلات دولتي پيچيدهپ) با چه اتفاقي در تاريخ 

  كند؟ چه اهدافي را پيگيري مي هاي دولت گذاري ت) اغلب سرمايه
  ها، ت) اجتماعي و ملي ) الف) دلار رفاهي، ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و مقابله با فقر، پ) گسترش حوزه اقتدار دولت1

  يها، ت) اجتماعي و مل تر در همه جاي كشور، پ) گسترش حوزه اقتدار دولت ، ب) رفع بيكاري و ايجاد مشاغل بيشHDI) الف) دلار 2

  تر در همه جاي كشور، پ)مراودات مالي دوطرفه با مردم، ت) اقتصادي و فرهنگي ، ب) رفع بيكاري و ايجاد مشاغل بيشHDI) الف) دلار 3

  ) الف) دلار رفاهي، ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و مقابله با فقر، پ) مراودات مالي دوطرفه با مردم، ت) اقتصادي و فرهنگي4

  هستند؟ نادرستات زير چه تعداد از عبار - 133

  توان آن را ناديده گرفت. تر شده است و نمي الف) امروزه برخلاف گذشته نقش دولت در اقتصاد بيش

  مدت. نوع برنامه دارند؛ بلندمدت و كوتاه 2ها براي تحقق اهداف خود  ب) دولت

  گيرد. وي او را هم در برميشود، بلكه نيازهاي معن پ) رفاه اجتماعي تنها محدود به نيازهاي مادي افراد نمي

  شود. اي شامل رشد نمي شود، اما هر توسعه ت) هر رشدي شامل توسعه مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



   »6«صفحه                                                                                                                                                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه 

 نجام محاسباتمحل ا

 

روز كار كند، با توجه به جدول زيـر ميـزان    24طور ميانگين ماهيانه  هزار تومان درآمد دارد؛ اگر با حساب روزهاي تعطيل او به 150فردي روزانه  -134

1ماليات ماهيانه او چقدر است؟ اگر ماهيانه
  درآمدش را ذخيره كند، خمس او در پايان سال چقدر است؟ 5

  1,400,000ـ  432,000) 1
  1,728,000ـ  360,000) 2
  1,728,000ـ  432,000) 3
  1,400,000ـ  360,000) 4

  دهد؟ كدام گزينه درستي (ص) يا نادرستي (غ) عبارات زير را به درستي نشان مي - 135
  توان از فرار مالياتي كاست. ها از ماليات بر مصرف مي الف) با استفاده دولت

  شود. ها سنجيده مي ها با مخارج آن دولت بودجه تفاوت ميزان درآمد تفريغب) در سند 
  كنند تا در حد ممكن از تورم جلوگيري كنند. ها براي عدم كاهش رفاه اجتماعي سعي مي پ) دولت

  هاي مالي انقباضي است. ها از انواع سياست ت) كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات
  ـ ص ـ ص ـ غ) ص 4  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

  ))12ـ  9ـ  6ـ  3دروس) ـ پايه يازدهم (8و7دروس (پايه دوازدهم (ادبي  علوم و فنون
  شود؟ نامه محسوب مي شجاعي فيلمي كدام اثر سيدمهد -136

  ) جاي پاي خون4  ) بدوك3  ) ضيافت2  ) كشتي پهلو گرفته1
  كند؟ عبارت زير را كامل مي گزينه واژگان كدام - 137

  »ست؛ اوضاع اجتماعي مردم فارس است.اوكه متعلّق به  ....................است و موضوع كتاب  ....................اولين اثر سيمين دانشور «
  ) شوهر آهو خانم ـ سووشون2  ) آتش خاموش ـ شهري چون بهشت1
  ) آتش خاموش ـ سووشون4    ها ـ شهري چون بهشت ) همسايه3

  است؟نام شاعر و نويسنده چند اثر مقابل آن درست  - 138
ديد و بازديد(بزرگ علوي) ـ تهران مخوف(مرتضي مشفق كاظمي) ـ مدير مدرسه (جلال آل احمد) ـ از اين ستاره تا آن ستاره (علي مؤذني) ـ     «

  »هايش (احمد محمود) دستور زبان عشق (هوشنگ گلشيري) ـ تنگسير (صادق هدايت) ـ چشم
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  ؟روند نميبه شمار  1301ل كدام موارد از وقايع سا -139
  الف) سرودن ققنوس توسط نيما يوشيج

  نامه به قلم حسن مقدم ب) نوشتن اولين نمايش
  پ) انتشار اولين رمان تاريخي با عنوان شمس و طغري

  ت) انتشار اولين داستان كوتاه با عنوان يكي بود يكي نبود
  نبراي نخستين بار در كنگره شاعرا ها آي آدمث) خوانش شعر 

  ) ب و پ4  ) پ و ت3  ) ب و ث2  ) الف و ث1
  در كدام گزينه هر دو اثر مقابل هر شاعر يا نويسنده درست آمده است؟ -140

  يه سلام (محمدحسين بهجت تبريزي)ز سبز (سلمان هراتي) ـ حيدر بابا) دلاويزتر ا1
  ) ظهور (علي مؤذني) ـ مهاجر كوچك (رضا رهگذر)2
  هاي دردار (صادق چوبك) آينه) مدار صفر درجه (احمد محمود) ـ 3
  ) گيسوي تاك (سيدعلي موسوي گرمارودي) ـ تنفس صبح (سلمان هراتي)4
  
  

  درصد 5  1,500,000درآمدهاي تا   1
  درصد 7  2,500,000درآمدهاي تا   2
  درصد 10  3,500,000درآمدهاي تا   3
  درصد 12  4,500,000درآمدهاي تا   4
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  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 141
  كند. عموميت پيدا نمي اسلامي دوره انقلابابتداي سنتي در  هاي ) قالب نو مانند قالب1
  شود. بند و بحر طويل نيز ديده مي همچون چهارپاره، تركيب هاي شعري توجه به قالب اسلامي ) در دوران انقلاب2
  .ربايد ميو گوي سبقت را از شعر سنتي  شود ميتر  ، اقبال به شعر نيمايي بيشگذرد مي) هرچه از آغاز انقلاب 3
  آمده است.وجود  قالب (غزل ـ مثنوي) به گيري هايي به ويژه در قالب شعري همانند شكل ) در شعر پس از انقلاب نوآوري4

  وجود آوردند؟ و نثر داستاني به معناي نوين آن را به نويسي رمانهاي گرايش به  در دوره معاصر چه كساني زمينه -142
  ) دهخدا ـ حسن مقدم2    زاده ـ دهخدا ) محمدعلي جمال1
  علي اكبر دهخدااي ـ  العابدين مراغه ) زين4  اي العابدين مراغه ) حسن مقدم ـ زين3

  نويسي سبك تلفيقي را برگزيدند؟ همگي در داستانكدام نويسندگان  -143
  افغاني ـ غلامحسين ساعدي ـ جمال ميرصادقي محمد ) علي2  اعتمادزاده) غلامحسين ساعدي ـ سيمين دانشور ـ محمود 1
  ري ـ بزرگ علوي) سيمين دانشور ـ هوشنگ گلشي4  مود) جلال آل احمد ـ صادق چوبك ـ احمد مح3

  ) است.1324هاي نثر دوره مقاومت (بعد از خرداد  از ويژگي .................... هاي زير به جز همه گزينه -144
  هاي بلند به تقليد از آثار پيشين فارسي هاي اروپايي و روي آوردن به رمان ) ترجمه داستان1
  ) آشنايي با تحقيقات و تتبعات اروپاييان2
  ي از طبقات جامعه آسان كرد.) بهره بردن از زبان عاميانه كه نويسندگي را براي بسيار3
  ) ترجمه آثار داستاني آمريكاي لاتين و همدردي با ستمديدگان دنيا4

  ؟شود نميدر كدام گزينه تشبيه فشرده اضافي ديده  - 145
 گرســــنه چشــــمي مــــا كاســــه گــــدايي كــــرد  نيــــازي را ) فغــــان كــــه ســــاغر زريــــن بــــي    1

ــد     2 ــو شـ ــف تـ ــر زلـ ــر سـ ــته زنجيـ ــن بسـ  وفــا ســخت مكــوش   تبــا گرفتــار خــود اي سسـ ـ   ) دل مـ

ــر    ) از ديــده گــر سرشــك چــو بــاران چكــد رواســت      3 ــار عمـ ــد روزگـ ــرق بشـ ــو بـ ــت چـ ــدر غمـ  كانـ

 گـــر و ســـرزنش خـــار كجاســـت گـــل كجـــا جلـــوه ) رفــت آن تــازه گــل و مانــد بــه دل خــار غمــش       4

  ؟شود نميهاي ادبي ديده  در بيت زير كدام آرايه -146
ــام صــ ـ« ــر را  ددر كـ ــد آب گهـ ــخ كنـ ــار برآيـــدحرفـــي كـــه از آ ف تلـ  »ن لعـــل شـــكر بـ
  آميزي ـ تشخيص ) حس4  ) استعاره ـ كنايه3  ) كنايه ـ مجاز2  ) استعاره ـ تشخيص1

  ؟شود نميديده  »استعاره«در كدام گزينه آرايه  -147
ــي1 ــان    ) ب ــان جه ــو اي ج ــاي ت ــخن س ــرو س ــهي س  همچـــو اوراق دلـــم خـــون جگـــر تـــو بـــر توســـت س

ــار تـــو را خشـــت ســـر خـــم نكنـــد      ) 2 ــا گـــ ـ پيـــر خمـ ــي  تــ ــر نكنــ ـ ــاده مخمـ ــت از بــ  ل قامتــ

ــي  چنــــــين اســــــت ســــــوگند چــــــرخ بلنــــــد) 3 ــر بـــ ــه بـــ ــد  كـــ ــد گزنـــ ــان نيابـــ  گناهـــ

 كـــــه در پـــــاي ايـــــن گـــــل بـــــود خارهـــــا  ) فريـــــــب جهـــــــان را مخـــــــور زينهـــــــار   4

  ؟نيستدر كدام گزينه كلمه مشخص شده مجاز  -148
ــه  ) زبـــــــان دركـــــــش اي مـــــــرد بســـــــيار دان1 ــرداكــ ــي   فــ ــر بــ ــت بــ ــم نيســ ــان قلــ  زبــ

ــموز  كشــــــيد او قــــــدمي مــــــي  ) بــــــر قــــــدم 2 ــياو  قلــــــ ــيد مــــــــي رقمــــــ  كشــــــ

ــت) 3 ــت  دســـ ــق دراز اســـ ــاغ خلـــ ــد بـــ  بـــر خســـك و خـــار، همچـــو بـــر گـــل و سوســـن  خداونـــ

ــاه) 4 ــت   مـ ــده اسـ ــاري شـ ــو حصـ ــذار تـ ــرم عـ  اين نـه هالـه اسـت كـه بـر گـرد قمـر گرديـده اسـت          از شـ
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  است؟ نادرستبا توجه به بيت زير، كدام گزينه  -149
 ـ « ــرآوردي و خــار از پــا و پــا از گــل  يم انـدام سـنگين دل  گرم باز آمدي محبـوب س  »گــل از خــارم ب
  اند. هايي هستند كه در يك مفهوم به كار رفته ) گل از خار، خار از پا و پا از گل هر سه كنايه1
  است. »رحم بي«كنايه از » سنگين دل«شرده و تشبيه ف »سيم اندام«) در مصراع اول 2
  ها از يك نوع هستند. هر دو مصراع استعاره) در 3
  شود. تشبيه و چهار كنايه ديده مي دو) در كل بيت 4

  است؟ نادرستهاي مقابل كدام گزينه  آرايه - 150
ــه)          ) اي ســـيل اشـــك، خـــاك وجـــودم بـــه بـــاد ده1 ــبيه ـ كناي ــن (تش ــار م ــيند غب ــي ننش ــر دل كس ــا ب  ت

ــرب را2 ــتان طـ ــمع شبسـ ــحر! آن شـ ــيم سـ  ان تو دودم (تشخيص ـ اسـتعاره)  رود از آتش هجرگو به سر مي ) اي نسـ

 رخشـنده و بخشـنده چـو خورشـيد منيـريم (مجـاز ـ تشـبيه)         فقيـــريمدر كـــوي تـــو مســـكين وكـــه ) هـــر چنـــد 3

 ايــم (كنايــه ـ اســتعاره)   همچــون بنفشــه بــر ســر زانــو نهــاده  نــــاز سركشــــش ســــر ســــودايي از مــــلال) بــــي4

  شود؟ ديده مي» ز و كنايهتشخيص، استعاره، مجا«هاي  آرايه همهدر كدام بيت  -151
ــه   ) بـــــت خـــــود را بشـــــكن خـــــوار و ذليـــــل1 ــو بـــ ــامور شـــ ــوتفنـــ ــو تـــ ــلچـــ  خليـــ

ــو2 ــال تــ ــاي وصــ ــه تمنــ ــي بــ ــا كــ ــه) تــ ــه    يگانــ ــيل روانـ ــون سـ ــژه چـ ــر مـ ــود از هـ ــكم شـ  اشـ

ــا بـــي 3  هــر كــه مقصــودش تــو باشــي تــا نفــس دارد بكوشــد خطـــر ممكـــن نگـــردد ) ســـود بازرگـــان دريـ

ــام    آرام) عشــــــــق تــــــــو بــــــــرده از جهــــــــان4 ــش نـــ ــون و لعلـــ ــو خـــ ــوه از تـــ  دل كـــ

  ذكر شده است؟» هر چهار پايه تشبيه«در كدام گزينه  - 152
 رويـــي، هـــم مـــانع و روپوشـــيهـــم يوســـف مـــه جــوييســوزي و دلخــويي و بــدخويي، دل) خــوش1

ــت)2 ــم كرمـ ــام هوسـ ــه جـ ــت بـ ــين ريخـ ــاء معـ  ســــخنت در ثمــــين داد بــــه جــــاي ثمــــنم     مـ

 مانـَد از خـوبي، رخ جانـان كـه مـن ديـدم      به مـه مـي ي، لــب دلبــر كــه مــن دارممانَــد از پــاك جــان مــيبــه)3

ــدن4 ــد مانـ ــن آب نخواهـ ــه ايـ ــو بـ ــل تـ ــب لعـ  گـــــذرددور فرمانـــــدهي خـــــاتم جـــــم مـــــي ) لـ

  آيد؟ وجود مي هاي عروضي به در كدام ركنمعمولا چه نوع اختياري است و  »قلب«اختيار  - 153
  ) زباني ـ فاعلاتن و مفاعيلن4  ) زباني ـ مفتعلن و مفاعلن3  فتعلن و مفاعلن) وزني ـ م2  ) وزني ـ مستفعلن و فعلاتن1

  ؟شود نميدر كدام بيت اختيار وزني فاعلاتن به جاي فعلاتن ديده  - 154
ــز كويــــت  ) عابـــــدان روي ســـــوي قبلـــــه اســـــلام كننـــــد1 ــان جــ ــه جــ ــود قبلــ ــان را نبــ  عارفــ

 ديـــده مـــا شـــاد نكـــرد    بـــه وداعـــي دل غـــم   ) يـــاد بـــاد آن كـــه ز مـــا وقـــت ســـفر يـــاد نكـــرد2

ــيم3 ــادت طلب ــه زي ــت ك ــه حاج ــت چ ــا ماس ــار ب ــس    ) ي ــا را بـ ــان مـ ــونس جـ ــحبت آن مـ ــت صـ  دولـ

ــا4 ــا، ام ــر فلــك دســت دع  امشـب به غيـر از مـرگ حيـرانم چـه خـواهم از خـدا        ) شــب هجــر اســت و دارم ب

  شود. اختيار وزني ابدال ديده مي ....................در همه ابيات به جز  - 155
ــي) د1 ــرودن نمــ ــواي ســ ــم هــ ــر دلــ ــديگــ ــت   كنــ ــو شكســـ ــا در گلـــ ــه دل مـــ ــا بهانـــ  تنهـــ

ــت2 ــه خطاس ــو ك ــل دل مگ ــخن اه ــنوي س ــو بش ــخن ) چ ــت    س ــا اينجاس ــن خط ــان م ــه اي ج ــناس ن  ش

ــولا زد در3 ــن مــــــــ ــت در دامــــــــ ــذَر    ) دســــــــ ــا مگـُـــ ــذر و از مــــ ــي بگــــ ــه علــــ  كــــ

ــو4 ــرم كــ ــان محــ ــه جهــ ــويم بــ ــه گــ ــا كــ ــي   ؟) بــ ــا بـــ ــويم بـــ ــر گـــ ــه خبـــ ــران چـــ  ؟خبـــ
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  پاياني كدام مصراع فاقد اختيار وزني است؟ركن  - 156
  ) از جور تو گر نالم آزاده شوي ناگه2  ) سرو را ماني وليكن سرو را رفتار نه1
  وجوي ماه برآيد به بام دوست ) در جست4  ما چون نفس صبح بود عالمگير فيض) 3

  صورت گرفته است؟» قلب«در كدام مصراع اختيار وزني  - 157
  ) زيرنشين علمت كاينات2    يكبارگي) دل برگرفت از من بتم 1
  ) بر شوم از نشاط دل وقت سحر به منظره4  ) دست كسي بر نرسد به شاخ هويت تو3

  ؟نداردكدام اختيار شاعري در بيت زير وجود  - 158
ــاك  « ــه ب ــد چ ــره بپراكن ــه قط ــا دو س ــر ز دري  »بــاز چــون جمــع شــود رو ســوي دريــا دارد      گ
  ) قلب2    ) ابدال1
  ) تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند و بلند به كوتاه4    به جاي فعلاتن ) كاربرد فاعلاتن3

  در هريك از ابيات كدام گزينه، سه نوع اختيار وزني وجود دارد؟ - 159
ــي اژد   الــف) يــد بيضــاي كلــيم اســت تــو را كــز اثــرش ــوي يك ــر م ــو ه ــن خصــم ت ــر ت ــترب  هاس
 جـــان تـــو بـــادهـــزار جـــان عزيـــزم فـــداي  ب) مــرا تــو جــان عزيــزي و جــان توســت عزيــز
ــت   ــتان نگذاش ــرماي زمس ــر روز و س ــب ه ــرما آورد    پ) ت ــب و سـ ــم تـ ــه رويـ ــه آورد بـ  هرچـ
ــت     ــر پيمان ــرفتم ز س ــت و ن ــن رف ــر م  الله الحمـــد كـــه مـــا بـــر ســـر پيمـــان رفتـــيم ت) س

  ) الف ـ ب4  ) الف ـ پ3  ) ب ـ پ2  ) ب ـ ت1
  در بيت زير چند نوع اختيار زباني و وزني وجود دارد؟ -160

ــين  « ــن چن ــار از آن اي ــك ــيش ي ــد پ ــرا آم ــداد     ار م ــار ن ــرا ك ــم م ــاه دل و چش ــك م ــم ز ي  »ك
  ) يك زباني ـ دو وزني4  ) يك زباني ـ سه وزني3  ) دو زباني ـ دو وزني2  ) دو زباني ـ سه وزني1

  ))3تا انتهاي درس  1از درس ) ـ پايه يازدهم ()52( تا انتهاي صفحه 4و  3دروس (پايه دوازدهم ( زبان عربي
*ن الأنسب في الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم:* ع161ـ  169( ي(  

  »:و ما تقدموا لأنفسكم من خيرٍ تجدوه عنداالله!« - 161
  يابيد! ) و هرچه براي خودتان از نيكي پيش بفرستيد، آن را نزد خدا مي1
  ) و چيزي را كه براي خويش پيش فرستاديد، آن را نزد خدا بيابيد!2
  شود! خويشتن فرستاده باشيد، آن نزد خداوند يافت مي ) و هرچه براي3
  يابيد! چه را كه براي خير خود پيش بفرستيد، آن را نزد پروردگار مي ) آن4

  »:كان المزارع يربي الخضراوات في الحقل و هو لا يشعر بالتعب!« -162
  كند! ، اصلاً احساس خستگي نميداد مي) كشاورزي كه سبزيجات را در كشتزار پرورش 1
  كرد! كه خستگي را احساس نمي دهد، درحالي ) كشاورز، سبزيجات را در كشتزارها پرورش مي2
  كه خستگي را احساس نكرد! ) كشاورز، سبزيجات را در كشتزار پرورش داده بود، درحالي3
  كرد! كه احساس خستگي نمي ، درحاليداد مي) كشاورز، سبزيجات را در كشتزار پرورش 4

!الأشجار المرتفعة  عمرُ نوعٍ من تلك« -163   »:قد يصل إلي أكثر من أربعمئة سنةٍ
  رسد! ) يك نوع از آن درختان بلند وجود دارد كه عمرش به بيش از چهارصد سال مي1
  ) عمر نوعي از آن درختان مرتفع به بيش از چهار هزار سال رسيده است!2
  رسد! تر از چهل سال مي ) عمر يك نوع از آن درختان بلندتر گاهي به بيش3
  رسد! تر از چهارصد سال مي بيش) عمر يك نوع از آن درختان بلند گاهي به 4
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  !»:نا الاجتماعيوتُساعدنا في نم الحياة أقصر مما نظنّ فعلينا أن نتعلمّ فنوناً« -164
  ند!تر است، ما بايد هنري را ياد بگيريم كه به رشد اجتماعي ما كمك ك كنيم كوتاه چه كه گمان مي ) زندگي از آن1
  كند، ياد بگيريم! پنداريم پس ما بايد هنرهايي كه به رشد اجتماعي كمك مي چه كه مي ) زندگي كوتاه است مانند آن2
  پنداريم پس ما بايد هنرهايي را بياموزيم كه به رشد اجتماعي ما كمك كند! چه است كه مي تر از آن ) زندگي كوتاه3
  مان كمك كردند، آموختيم! نرهايي را كه به ما در رشد اجتماعيتر از تصور ماست پس ما ه ) حيات ما كوتاه4

165 - »إنسانٍ ي عنالا خيرَ في ودي شجإلي فضحنا! إلي الأعمال القبيحة التّي تؤد:«  
  مان منجر شده تشويق كند، هيچ خيري ندارد! ) انساني كه ما را به كارهاي زشتي كه به رسوايي1
  كند! شود، تشويق مي مان مي اني كه ما را به كارهاي زشتي كه منجر به رسوايي) هيچ خيري نيست در دوست داشتن انس2
  كند، خيري نيست! مان منجر شود، تشويق مي ) در دوست داشتن انساني كه ما را به كارهاي زشتي كه به رسوايي3
  ندارد!كننده به كارهاي زشتي كه به رسوايي ما منجر شده، خيري وجود  ) در دوستي با انسان تشويق4

  عين الصحيح: -166
  كنند! حنَ في الوكنات: اگر به پرندگان شكايت كنم در لانه شيون ميإلي الطير نُ كوتش) إن 1
  تر است! : پروردگارت به كسي كه از راهش گمراه گشته، آگاه»إنّ ربك هو أعلم بمن ضلّ عن سبيله«) 2
  كند! هايتان را استوار مي كند و گام ا ياري شود، شما را ياري مي: هرگاه خد»إن تنصروا االله ينصركم و يثبت أقدامكم«) 3
 آيد! الحوت الأزرق أكبر الكائنات الحية في العالم: نهنگ آبي از موجودات بزرگ زنده در جهان به حساب مي د) يع4

  :الخطأعين  -167
  سوزاند! اهايمان را ميشن پ و زنيم ) كناّ نمشي في الشاطئ و تحرق الرمال أقدامنا: در ساحل قدم مي1
  رود! هاي طبيعت به شمار مي هاي صنعتي از تهديدكننده الصناعية من مهددات الطبيعة: به وجود آوردن زباله) يعد إيجاد النفايات 2
  كرد! قبل عشرين سنةً: يك خواهر داشت و بيست سال پيش با او بازي مي عبهلاتُ) كانت له أخت و 3
  الحيوان الذكي: رشد اين حيوان باهوش چه شتابان است! ) ما أسرع نمو هذا4

  »:هاي جذابي را ثبت كند! كند گل آيد كه سعي مي از بازيكني خوشم مي« - 168
  ) أنا أحب اللاعب كأنهّ يجتهد حتي يسجل أهدافاً خلاّبةً!2  ) يعجبِني لاعب يسعي أن يسجل أهدافاً رائعةً!1
3عجبِني يسعي  ) لاعبلَ هدفاً جميلاً!4  لأهداف الرائعة!تسجيل اليجيحاول أن س يعجبني لاعب (  

  »:ب حلتّ به الندامة!رّمن جرَّب المج«ب في المفهوم: عين المناس -169
  ايم در اين شهر بخت خويش / بيرون كشيد بايد از اين ورطه رخت خويش ) ما آزموده1
  وفايي نيافتمرا به گاه عهد  ام / كس ز دوستان عهد بسي آزموده) ا2
  آزمودي چند و چونش / مكن زنهار ديگر آزمونشه ) كسي را ك3
  ها تلخ عتاب هاند / شيرين لبان به باد ) صائب به اين خوشم كه مرا آزموده4

  )170ـ  172الإعراب و التحليل الصرفي: (في  الخطأ* عين *
  »:ينصره االله! أمورهلتحقّق  يحاوِلو  االلهعلي  يتوكلّمن « - 170

  يتوكلّ: مضارع ـ للغائب ـ مزيد ثلاثي (تفعل) ـ لازم / الجملة فعلية و شرطية) 1
  ) االله: اسم ـ مفرد مذكّر ـ لفظ الجلالة ـ معرفة / مجرور بحرف الجر2ّ
  إليه ) أمور: اسم ـ مفرد مذكّر ـ اسم تفضيل ـ معرب / مضاف3
  جواب الشرط) ينصر: للغائب ـ مضارع ـ مجرّد ثلاثي ـ متعد / فعلٌ و 4

  »:العلم فإنهّ يتّسع! وعاءفيه إلاّ  جعلَبما  يضيقوعاء  كلّ« - 171
  ) كلّ: اسم ـ مفرد مذكّر ـ نكرة ـ معرب / مبتدأ و مرفوع1
  ـ معلوم / الجملة فعليةٌ» اقَض«) يضيق: مضارع ـ مجرد ثلاثي و ماضيه 2
  و الجملة فعليةٌ ) جعلَ: فعل ماضٍ ـ للغائب ـ مبني للمجهول ـ متعد / فعل3ٌ
  به و منصوب ) وعاء: اسم ـ مفرد مذكّر ـ معرب / مفعول4ٌ
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  !»:الطازجةها أثمارمن  تأكليأن تعيشي حتّي  تأملينأ « -172
  ـ مزيد ثلاثي ـ مبني للمعلوم / الجملة فعليةٌ للمخاطبة ) تأملين: مضارع ـ1
  ) تأكلي: للمخاطبة ـ مضارع ـ مجرّد ثلاثي ـ متعد / فعلٌ و مع فاعله2
  ـ معرب / مجرور بحرف الجرّ» ثمر«) أثمار: جمع تكسيرٍ أو مكسر و مفرده 3
  »أثمار«صفة للموصوف » / أل«) الطاّزجة: اسم ـ مفرد مؤنثّ ـ معرفّ به 4

  )173ـ  180* عين المناسب في الجواب عن الأسئلة (*
  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 173

1.ي الفَلَواتف كباً تَهيمر عصانلِ المأن2ْ  ) س بالصاح نْ ) قَرَّرم خَلَّصتي.ه  
3.بإذا كثَُرَ إلاّ الأد ُرخصي 4  ) كلُُّ شيَءَزارِعاً كانتحكيَ أنّ مةٌ. ) يعزرم َله  

  فيه جمع مكسر: ليسعين ما  -174
  ) نقاّر الخشب ينقر جذوع الشجرات كثيراً.2  مضية تُعد من مهددات البيئة.حالأمطار ال )1
  ) قد تفُتشّ عين الحياة في الظلمات.4    ) الوالد يقدم لابنه مواعظ قيمة.3

  :معاًعين ما فيه اسم المكان و اسم الفاعل  - 175
  ر زميلي، له سراويل أفضل.) ذلك متج2  ) علينا أن لا نرفع أصواتنا فوق صوت المخاطب.1
  ) هذه الموظفّة تشتغل في مطبعةٍ.4  ) قام المدرس بإغلاق أبواب المكاتب.3

  عين ما فيه جملة شرطيةٌ: -176
  ) إنّ االله يحب الصابرين و يحميهم.2  ) من يصبر أمام المصائب حتي يساعده االله.1
3.فعلمه االله.) و ما تفعلو4  ) ما فهمت أنّ المعلمّ متي يرجع إلي الصا من خيرٍ ي  

  عين ما فيه اسم المفعول: - 177
  ) تخريب البيئة مشهود في أفعال الإنسان.2  ير مهندساً زراعياً.فسوف أص عالفر) أحب هذا 1
  ) الفلاّح يزرع القمح في مزرعته.4  بالرغبة و الشوق يمياءعلم الك يدرس يمياءمدرس الك) 3

  عن الباقي: يختلف» من«عين  - 178
1فكّر قبل أن يفعل شيئاً فهو يفيده.) ميحةبألقاب قب ينالأخر يستهزؤونمن الناس من ) 2  ن ي.  
  ) من يقرأ آراء العلماء تتغير نظرته.4  ) من يعرف مكانة نفسه في المجتمع يعرف ربه.3

  :محذوفاًعين المستثني منه  -179
  ة إلاّ الكيمياء.العلمي) جمعت أنواع الكتب 2  ) لم ترجع إلي ساحة المدينة إلاّ أختي.1
  ) كلّ شيء يرخص إذا كثَُرَ إلاّ الأدب.4   ) كناّ نزور زملاءنا الأعزّاء إلاّ محسناً.3

  ستثناء:فيه أسلوب الا ليسعين ما  - 180
  ) شاوِرهم بكلّ سرورٍ إلاّ من منَعك من المشاورة.2  ) نجد زملاءنا مجتهدين إلاّ هذا الزميل.1
  ) أمرنَا االله ألاّ نعبد غيره و لا نشرك به.4  نده إلاّ المنافقين منهم.) عباد االله محبوبون ع3

  ))9انتهاي درس  تا 6ازدرس ) ـ پايه يازدهم (8و  7دروس (پايه دوازدهم ( تاريخ
  ايفا كردند؟ 1299يك از افراد زير، نقش سياسي و نظامي در كودتاي  ترتيب كدام به -181

  خانـ رضا ضياءالدين طباطبايي) سيد2  يضياءالدين طباطبايـ سيد ) آيرون سايد1
  ضياءالدين طباطباييـ سيد ) رضاخان4  سر پرسيكاكسـ  ) سيدضياءالدين طباطبايي3
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ش مطـرح شـد، شـامل    ه. 1304صورت طرح در مجلس شوراي ملي سال  اي كه به سازي اذهان عمومي به سود رضاخان، ماده واحده پس از آماده - 182
  كدام موضوع بود؟

 بركنار كردن احمدشاه از سلطنت و بر تخت نشاندن يكي از شاهزادگان قاجاري) 2  ه از سلطنت و سپردن حكومت موقت به رضاخانخلع قاجاري) 1

 عنوان وزيرِ جديد سلطنت قاجاريه انتخاب دكتر مصدق به) 4  هاي بزرگ خارجي هاي مطرح شده از سوي دولت حمايت از طرح) 3

هاي  براي جلوگيري از افزايش كمونيسم، درهاي كشور ايران به روي سرمايه بق با برنامه سياسي انگلستانه و مطازمان با آغاز سلطنت رضاشا هم - 183
  كدام كشور گشوده شد؟

  ) فرانسه4  ) آلمان3  ) آمريكا2  ) تركيه1
  يامد؟جامعه ملل درن يتكدام كشور از ابتدا به عضو -184

 يكاآمر) 4  آلمان) 3  ژاپن) 2  يشورو) 1

  ها در ايتاليا، صحيح است؟ ايد فاشيستكدام گزينه درباره عق - 185
 شده در شوروي بودند. گرا و پيرو نظام ايجاد يك گروه ملي) 2  براي آزادي و دموكراسي ارزش و اعتباري قائل نبودند.) 1

 د.ها و برقراري نظام كمونيسم بودن معتقد به نابودي آلمان) 4  ها به همكاري با حكومت استالين اعتقاد داشتند. فاشيست) 3

  براي سياست حمله به ديگر كشورها تقويت كرد؟ را ها گيري تحولات نوين در ژاپن، كدام عامل انگيزه و جسارت ژاپني پس از شكل - 186
 همكاري با كشور چين در زمينه سياست خارجي) 2  پيروزي ژاپن بر امپراتوري قدرتمند ايتاليا) 1

 ري انقلاب ميجي و برقراري قانون مشروطهگي ) شكل4  پيروزي ژاپن بر امپراتوري قدرتمند روسيه) 3

  خاندان امويان در عصر جاهليت از كدام طريق ثروت فراواني اندوخته بود؟ - 187
  ) تجارت و اداره برخي از مناصب كعبه2    ) كشاورزي و دامپروري1
  و فروش برده ياييتجارت در) 4    و كشاورزي ) حفاظت از كعبه3

  عنوان پايتخت انجام داد؟ ن خود، بناي كدام شهر را بهمنصور براي تحكيم و تثبيت خلافت خاندا - 188
  ) بغداد4  ) كاظمين3  ) سامرا2  ) تيسفون1

  هاي عرب به ايران كه به هدف تحكيم سلطه مسلمانان بر ايران بود، از كدام دوران آغاز شد؟ مهاجرت قبيله - 189
  هاي رده ) جنگ4  ) فتوحات مسلمين در ايران3  ) خلافت ابوبكر2  ) دعوت عمومي پيامبر1

  كرد؟ مند به فرهنگ ايراني، شاعران دربار خود را به سرودن شعر فارسي تشويق مي دوست و علاقه يك از اميران ميهن كدام -190
  ) يعقوب ليث صفاري4  ) محمود غزنوي3  ارسلان ) آلب2  ) عمروليث صفاري1

  ))6تا انتهاي درس 4از درس ) ـ پايه يازدهم (4و  3دروس (پايه دوازدهم (جغرافيا 
  گيرند؟ ونقل، در كدام زمينه مورد توجه قرار مي ريزي حمل بر برنامه علاوه ،نقاطي كه در يك شبكه، دسترسي مطلوبي دارند - 191

  وآمد ) شناخت تراكم رفت4  ونقل ) انتخاب نوع حمل3  ) جغرافياي سياسي2  يابي ) مطالعات مكان1
  عبارت زير، مربوط به كدام گزينه است؟ -192

هـا   ها يا احداث فرودگـاه  بندان، تجهيزات خاصي در پاكسازي جادههاي سخت، بارش برف و يخ يناوي با توجه به زمستاندر كشورهاي اسكاند«
  »رود. كار مي به
  شوند. تأثير يكديگر دچار تغيير و تحول مي ) نواحي تحت1
 گيري نواحي نقش مستقيم دارند. ها در شكل ن) انسا2

 شود. سبب تحول ناحيه مي ونقل، از جمله عواملي است كه حمل) 3

 گذارند. ونقل تأثير مي هاي حمل هاي طبيعي نواحي، بر مديريت سامانه ويژگي) 4
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  است؟ يليآتاكاما در كشور ش ياباندر ب يااحداث رصدخانه بزرگ لاس يبرا يمناسب يلمناطق گرم و خشك دل يطيكدام توان مح -193
  يديخورش يشدت تابش انرژ) 4  يطول مدت ساعات آفتاب) 3  كم يتو جمع يادوسعت ز) 2  آسمان صاف و بدون ابر) 1

  كدام سازمان زير است؟ هونقل شهري بر عهد ديريت حملم -194
  ها ) شهرداري4  ) ناجا3  ) سپاه پاسداران2  ) پليس راهور1

  لرزه و طوفان كدام است؟ گيري حوادث سيل، صاعقه، زمين ترتيب منشأ شكل به - 195
 ديناميك بيرونيـ  ديناميك درونيـ  ديناميك بيرونيـ  ديناميك بيروني) 1

 ديناميك بيرونيـ  ديناميك درونيـ  ديناميك بيرونيـ  ديناميك دروني) 2

 ديناميك درونيـ  ديناميك بيرونيـ  ديناميك درونيـ  ديناميك دروني) 3

 ديناميك بيرونيـ  ديناميك بيرونيـ  ديناميك بيرونيـ  ديناميك بيروني) 4

  لرزه صحيح است؟ وم زمينمفه هكدام گزينه دربار -196
  دهد. لرزش و جنبش ناگهاني و بلندمدت پوسته زمين است كه به علت آزاد شدن انرژي در سطح زمين روي مي) 1

 دهد. لرزش و جنبش تدريجي و پيوسته پوسته زمين است كه به علت آزاد شدن انرژي در هسته زمين روي مي) 2

 دهد. ها روي مي زمين است كه به علت آزاد شدن انرژي در محل گسل مدت پوسته لرزش و جنبش ناگهاني و كوتاه) 3

 دهد. ها روي مي ولي پيوسته پوسته زمين است كه به علت آزاد شدن انرژي در محل گسل ،لرزش و جنبش سريع) 4

  وهوايي، كدام عوامل نقش مهمي در وقوع سيل دارد؟ در بين عناصر آب -197
 حجم بارش و مدت زمان آن )2  وضعيت جغرافيايي و تابش خورشيد) 1

 كاهش و افزايش ناگهاني دما) 4  هاي پراكنده وزش بادهاي موسمي و بارندگي) 3

  زمين، كدام است؟ هسيار هدهند كره، يكي از اجزاي تشكيل عنوان ديگر سنگ - 198
  ) ليتوسفر4  ) بيوسفر3  ) هيدروسفر2  ) اتمسفر1

  ها كدام است؟ بوم بندي زيست يمنظر در تقسشناس، دو عامل مورد براساس نظر وايتكر، بوم -199
 ) وضعيت جغرافيايي و تابش خورشيد4  ) دوري و نزديكي به درياها3  ) خاك و پوشش گياهي2  ) بارش و دما1

  ها مانند انگليسي در سراسر جهان شد؟ زبانكار گرفته شدن برخي  ويكم، كدام عوامل سبب به در قرن بيستم و بيست -200
  المللي هاي بين ) روابط ديپلماتيك و تجارت2  جنگ زبان ومردم انگليسي ) مهاجرت 1

  كشورهاي اروپايي و آسياييوآمد مداوم بين  ) رفت4  هاي صنعتي و گسترش ارتباطات ) پيشرفت3

  ))10تا انتهاي درس  6از درس ) ـ پايه يازدهم (7و  6دروس (پايه دوازدهم (شناسي  جامعه
  نوع مقايسه نظام سياسي يا حكومت است؟ ماهاي زير مربوط به كد به ترتيب هر يك از ويژگي -201

  الف) حاكميت اقليت فضيلت محور
  انيب) حكومت دنيوي و اين جه

  پ) حكومت مبتني بر احكام و قوانين الهي
 ) آرسيتو كراسي ـ ليبرال دموكراسي ـ جمهوري اسلامي2  ارشي ـ ليبرال دموكراسي ـ جمهوري اسلامياليگ) 1

 ارشي ـ جمهوري ـ نظام سياسي ديني) اليگ4  مدار نظام سياسي دينري ـ تو كراسي ـ جمهويسآر) 3
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  كدام گزينه، معناي صحيح مشروعيت قدرت است؟ - 202
  دست آيد و مورد قبول همگان باشد. كنندگان به قدرتي است كه با رضايت تبعيت) 1

 دست آيد و نظام اجتماعي آن را بپذيرد. است كه بدون استفاده از تهديد بهقدرتي ) 2

 كنندگان اعمال شود. كه مطابق يك نظام عقيدتي و ارزشي بر تبعيت است درت مقبوليق) 3

 ولي رضايت طرف مقابل را نيز همراه دارد. ،شود قدرتي است كه با استفاده از تهديد اعمال مي) 4

  هاي زير كدام است؟ گزاره زپيامدهاي هر يك ا -203
  شناسي  الف) غلبه رويكرد تبييني در جامعه

  شناسي يكرد تفسيري در جامعهب) غلبه رو
  پ) استفاده سلطه هژمونيك از هنر و رسانه

  هاي مخالف غرب توجه به پيوند دانشي و ارزشي در علوم اجتماعي ـ جدايي دانش از ارزش در علوم اجتماعي ـ براندازي حكومت) 1

سـاز   هـاي آينـده   تقابل مياني دو قلمرو تبيين و تفسير ـ تغيير فرهنگ و نسـل  به علوم اجتماعي ـ تمايز و   تجويزيهاي انتقادي و  ) باز شدن راه بازگشت گزاره2

  كشورهاي غير غربي

هاي انتقادي و تجويزي به علوم اجتماعي ـ مهندسي رضـايت    هاي انتقادي و تجويزي در علوم اجتماعي ـ باز شدن راه بازگشت گزاره  ) غير علمي دانستن گزاره3

  عمومي و توجيه برتري خود

  ـ ايجاد اسلام هراسي گر سركوبايز و تقابل ميان دانش و ارزش ـ نقد ساختارهاي اجتماعي ) تم4

  هاي زير به ترتيب مربوط به كدام رويكرد است؟ هر يك از ويژگي - 204
  الف) فراهم كردن امكان رقابت براي همگان 

  ب) لغو مالكيت خصوصي
  هاي اجتماعي پ) عادلانه بودن نابرابري

  اجتماعي ـ موافقان عدالت اجتماعي ـ مخالفان قشربندي اجتماعيمخالفان قشربندي ) 1

  ) طرفداران عدالت اجتماعي ـ طرفداران عدالت اقتصادي ـ موافقان قشربندي اجتماعي2

  ن قشربندي اجتماعي ـ موافقان قشربندي اجتماعيطرفداران عدالت اقتصادي ـ مخالفي )3

  ي اجتماعي ـ مخالفان قشربندي اجتماعي) طرفداران عدالت اجتماعي ـ طرفداران قشربند4

  هاي ديگر موجود در يك جهان اجتماعي، صحيح است؟ كدام گزينه درباره نوع تعامل ميان نظام سياسي با ساير نظام -205
  هاي ديگر است. نظام سياسي مستقل از نظام) 1

 هاي ديگر باشد. تواند مستقل از نظام نظام سياسي نمي) 2

 هاي ديگر غلبه دارد. ظامنظام سياسي بر ساير ن) 3

 كند. ولي مستقل عمل مي ،هاي ديگر تعامل دارد نظام سياسي تنها با برخي از نظام) 4

  هاي ميان افراد است؟ ترتيب رنگ پوست، قد، ضريب هوشي و جنسيت مربوط به كدام سطح از تفاوت به - 206
  ) اسمي ـ اسمي ـ اسمي ـ اسمي2    اي ـ اسمي اي ـ رتبه رتبهـ  ) اسمي1

  اي اي ـ رتبه اي ـ رتبه اي ـ رتبه ) رتبه4    اي اي ـ اسمي ـ اسمي ـ رتبه ) رتبه3
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  شود؟ دانند، نابرابري اجتماعي از كدام امر ناشي مي شناساني كه نابرابري اجتماعي را براي بقاي جامعه ضروري مي از نظر جامعه -207
 ها جويانه ميان انسان روابط سلطه) 2  نه ثروت ميان تمامي اقشار جامعهتوزيع ناعادلا) 1

 هاي طبيعي ها و نابرابري تفاوت) 4  مبارزه ميان طبقات مختلف يك جهان اجتماعي) 3

هاي اجتمـاعي چـه پيامـدي دارد؟ مـدل كمونيسـتي       شود؟ طبيعي دانستن نابرابري چه عاملي منجر به تاييد و تثبيت قشربندي اجتماعي مي -208
  د؟ندان هاي اجتماعي را ناشي از چه مي ينابرابر

  هاي طبيعي ها در ايجاد جهان اجتماعي ـ عدم امكان تغيير در نظام قشربندي جامعه ـ نابرابري عدم توجه به توانايي و خلاقيت انسان) 1
  ها نسانها و جوامع در پديد آمدن قشربندي اجتماعي ـ روابط سلطه جويانه ميان ا تاكيد بركاركردهاي قشربندي اجتماعي ـ ناديده گرفتن نقش انسان) 2
  ها ها ـ روابط سلطه جويانه ميان انسان ها در ايجاد جهان اجتماعي ـ كاهش انگيزه رقابت ميان انسان ) عدم توجه به توانايي و خلاقيت انسان3
 هاي طبيعي هاي افراد ـ نابرابري ) تاكيد بر كاركردهاي قشربندي اجتماعي ـ از بين رفتن آزادي4

  به چه چيزي منجر شد؟» تفاسير پروتستاني از دين«و » آميخته شدن مسيحيت با رويكرد اساطيري«، »هاي روشنگري فلسفه«به ترتيب  - 209
به كلسيا به بهانه ايمان و وحي، عقل را از اعتبار انداختنـد ـ سكولاريسـم در باورهـاي      آباءهاي فرهنگ غرب را تسخير كرد ـ   ترين لايه رويكرد دنيوي، عميق) 1

  ينه شد.بنيادين فرهنگ غرب نهاد
حيد دور ماند ـ رويكرد سكولار و  ا قبول تثليث از ابعاد عقلاني توداد ـ مسيحيت ب  سوقهاي عميق آن  هاي سطحي فرهنگ غرب به لايه ) سكولاريسم را از لايه2

   .دنيوي در زندگي اجتماعي و فرهنگ عمومي گسترش پيدا كرد
كـرد ـ    هاي الهي نبود ـ كليت عملكرد دنيوي خود را در پوشش معنـوي و دينـي توجيـه مـي      رزشدر غرب شكل گرفت كه به دنبال حاكميت ا  ) نظام سياسي3

  .هاي فروريختن اقتدار كليسا فراهم شد زمينه
ل را دنباغير توحيدي از هستي به فرهنگ يونان و روم باستان بازگشت ـ اربابان كليسا نوعي دنيا گرايي ) فرهنگ غرب براي عبور از مسيحيت و پذيرش تفسير 4

  حقوق طبيعي بشر شكل گرفت. ،ي الهي انسانكردند ـ به جاي حقوق فطر

  با توجه به جدول زير، كدام مورد صحيح است؟ -210
  شناسي انتقادي جامعه

  هدف  روش  موضوع
  انتقاد از وضع موجود، تجويز وضع مطلوب و راه رسيدن به آن  تفسيري، انتقادي و تجويزي  ؟

  ها و هنجارها ) جهان اجتماعي و ارزش2    و) انسان و جهان اجتماعي ا1
  ) علم و نتايج مربوط به آن4  هاي اجتماعي و پيامدهاي آن ) كنش3

  هاي زير ناظر بر موارد كدام گزينه هستند؟ رتابه ترتيب هر يك از عب - 211
  ها در سده اخير ر نقش كشورها و دولتيالف) از علل تغي

  ع در گذشتهگيري مبادلات فرهنگي جوام هاي شكل ب) از راه
  پ) از پيامدهاي ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غير غربي

  ري بيشتر كشورهاي غير غربي در برابر امپراتوري فرهنگي غربپذي عت ارتباطات ـ مهاجرت ـ آسيب) توسعه صن1
  گرداند. محروم مي اشد،بهاي معرفتي ديني  بنيان ا ـ فرهنگ را از علمي كه مبتني بره اي غرب ـ جنگ ) امپراتوري رسانه2
  ) فرايند جهاني شدن ـ صنعت ارتباطات ـ تعريف و سازماندهي زندگي آدمي بدون توجه به ابعاد معنوي آن3
  كنند. هاي ديني هويت خود را از نگاه فرهنگ غربي بازخواني مي رايند جهاني شدن ـ تجارت ـ فرهنگف) 4
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  ها مربوط به چيست؟ به ترتيب هر يك از اين چالش -212
  »درون فرهنگي و بين فرهنگي ـ ناديده انگاشتن عدالت ـ انتقال مشكلات حاد دروني كشورهاي غربي به بيرون از مرزهاي خود«
  لي كليسا ـ ليبراليسم ـ شمال و جنوب) رويكرد نظري و عم2  ز و پيرامون ) فرهنگ جديد غرب ـ فقر و غنا ـ مرك1

  يبحران اقتصادي ـ اقتصاد تك محصول) انسجام اجتماعي جديد ـ 4  و استعمارزده) نظم نوين جهاني ـ شمال و جنوب ـ استعمار 3

اسـتفاده از  «و » هـاي جديـد غـرب    ها و آرمـان  حل مشكل فقر و غنا در چارچوب ارزش«، »مديريت انتقال فرهنگ غرب به جوامع غير غربي« -213
  به ترتيب مربوط به كدام موضوع است؟» هاي شيميايي براي اولين بار سلاح

  م ـ جنگ ويتنامس) امپراتوري فرهنگي ـ انديشه سياسي سوسيالي1

  جنگ جهاني دومـ  ريكاردو) چالش استعمارگر و استعمار زده ـ انديشه اقتصادي 2

  م ـ جنگ جهاني اولس) نقش استعمارگر و استعمارزده ـ انديشه اقتصادي ماركسي3

  ـ جنگ جهاني دومقدم تاي ـ انديشه سياسي ليبراليسم م ) امپراتوري رسانه4

  دانستند؟ پردازان ليبرال، كدام عامل را ضامن پيشرفت جامعه مي نظريه -214
 محور و كمك به اقشار پايين جامعه از بين بردن اقتصاد سرمايه) 2  ها كمك به مستمندان و بهبود وضعيت نوانخانه) 1

 ضاي جامعه از والدين و جامعه خوديك از اع) كسب قدرت هر4  صاحبان سرمايه و عدم دخالت دولت آزادي فعاليت) 3

  ترتيب جنگ سرد و گرم بين كدام مناطق برقرار بود؟ هاي جهاني اول و دوم، به پس از پايان جنگ - 215
  بلوك شرق و غربـ  ) بلوك شرق و غرب2  بلوك شرق و غربـ  ) مناطق پيراموني1

 نيمناطق پيراموـ  ) بلوك شرق و غرب4  مناطق پيرامونيـ  ) مناطق پيراموني3

  ))9و  8دروس ) ـ منطق دهم (9و  8دروس ) ـ فلسفه يازدهم ()67تا آخر صفحه  52دروس هفتم و هشتم (از صفحه (فلسفه دوازدهم ( فلسفه و منطق
  ؟شود ياد تجليل بهآن از  همواره و آورد دست به اي ويژه و ممتاز جايگاه مسلمانان عمومي فرهنگ در عقل،چه چيزي باعث شد  -216

 هخردمندان و عقلاني هاي آموزه و تفكر در راستاي معصومين ومبر ) خواست پيا1

  اسلام جهان در فلسفي تفكر و عقلانيت و عقل به توجه) 2

  هخردمندان و عقلاني هاي آموزه و تفكر به معصومين و كريم قرآن دعوت) 3

  دانش و علم سوي به مسلمانان عمومي حركت) 4

  ؟كند نميس را بيان ها، ويژگي روح يا نف يك از گزينه كدام -217
  تواند با تهذيب نفس و تزكيه، اندكي از جسم و ماده مجرد شود. ) مي2    ) با جسم و ماده درآميخته است.1

  آورد. دست مي ) در مرحله تجرد، توانايي شهود عقلي را به4  رسد. ) توسط استدلال عقلي به شناخت مي3

  دانستند؟ پيش از باستان و قديم ايران، مزدا را نام چه مي الاشراق، حكيمان ةسهروردي در كتاب حكم هبنا به گفت - 218
  ) خسروان و خردمندان4  آفرين جهان خداي) 3  ) عقول2  ) عقل اول1

  عنوان يكي از منابع معرفت ديني است؟ كدام مورد، مستلزم نقش عقل، به -219
 دقت در حكمت وجود واجبات شرعي) 4  نياز متون دي ماستخراج احكا) 3  يي براي عالماًوجود مبد) 2  درك معاني آيات الهي) 1

  كارآمدي عقل آغاز شد، فيلسوفان اروپا رو به كدام دو دسته تقسيم كرد؟ همحدود هاختلافي كه ميان فلاسفه در ابتداي دوران رنسانس دربار - 220
  گرا و عقل ) پوزيتيويست4  گرا نسبيگرا و  عقل) 3  گرا و تجربه گرا ) حس2  گرا تجربهعقل گرا و ) 1
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  چيست؟ مانند انسان، به نسبت فعال عقل منزلت و مقام -221
  ) هل و گلاب است به غذا4  ) مدير است به كارمند3  ) آب حيات است براي انسان2  چشم به نسبت است آفتاب) 1

  .كند مي متمايز ها حيوان ساير از را او ويژگي همين، است انسان ذاتي ويژگي .................... كه داد توضيح و ناميد .................... را انسان ارسطو - 222
  ـ نطق ناطق) 4  ) حيوان ناطق ـ نطق3  ) حيوان ناطق ـ عاقل2  ) ناطق ـ حيوان1

  .است غيرمادي و .................... كاملاً موجودي كه است .................... خدا مخلوق اولين ،سينا ابن و فارابي نظر از - 223
  روحانيـ  اول عقل) 4  فعال عقلـ  مجرّد موجودات) 3  ـ مادي اول عقل) 2  روحانيـ  مجرّد موجودات) 1

  مربوط به كيست؟» است جاويد و غيرفاني و كند مي متمايز حيوانات از را او كه است انسان عقلاني جزء نفس،«نظريه  - 224
  كانت) 4  دكارت) 3  ) افلاطون2  ارسطو) 1

  ؟دارد تفاوتكدام نظريه با ديدگاه دكارت  - 225
  .كند مي فعاليت خودكار طور به كه داند مي پيچيده ماشيني را دن) ب1

  ) من همان روح يا نفس است.2

 .كند مي تبعيت فيزيكي قوانين از مانند بدنو  ستني آزاد فيزيكي قوانين از روح) 3

 .هستند مجزا از يكديگر كاملاً بدن و روح) 4

  كند؟ كدام عبارت به نارسايي پوزيتيويسم اشاره مي - 226
  هاي معرفت بشري را ندارد. علمي صلاحيت و توان ورود به برخي از حيطه) ترجمه 1

  توان باورهاي سودمندي كسب كرد. شود، نمي چه كه در دانش تجربي كسب مي ) با آن2

  كه باتجربه اثبات نشوند، فاقد اعتبار معرفتي هستند. ) امور قابل ارزيابي تجربي، درصورتي3

  رسد كه با شناخت ديگري متفاوت است. ، به شناختي مي) هر فردي متناسب با وضعيت خود4

 ؟كند مي كار اتومبيل، موتور مثل مكانيكي، دستگاه يك كه شبيه كرد مي تلقي مادي پيچيده ماشين يك را بشر ذهن هاي اوليه، كدام يك از ماترياليست - 227

  كجان لا) 4  داروين چارلز) 3  ماركسْ) 2  هابزْ توماس) 1

  ها چيست؟ ستديدگاه اصلي پراگماتي - 228
 خودش براي هركس شناخت بنابراين، است متفاوت ديگر افراد شناخت با كه رسد شناختي مي به امور هدربار خود، هاي ويژگي با متناسب فرد هر كه معتقدند) 1

 .دارد اعتبار خودش نسبت به و

 واقعيـت  كشـف  را خـود  هدف نبايد ما بنابراين رسيد، اشيا واقعيت به توان تجربه نمي طريق از اما ،است تجربه و حس اشيا، شناخت ابزار تنها گرچه معتقدند) 2

 .دهند نشان را سودمندي خود و بيايند ما كار به عمل در كه هستيم باورهايي نيازمند ما بلكه قرار دهيم،

  .هستند معنا بي بگيرند، قرار ارزيابي و بررسي وانند موردت نمي تجربه طريق از و نيستند پذير تجربه كه ها گزاره و مفاهيم از آن دسته اصولاً كه معتقدند) 3

 دانستند. مي معرفت كسب اساس را آن و بودند قائل تري بيش اهميت براي تجربه) 4

  ترتيب كدام نوع از شرطي منفصل هستند؟ قضاياي زير به - 229
  »هوش انسان يا به هوش است يا بي«، »كند يا در خشكي پشت يا در آب زندگي مي لاك«، »مريم يا متولد مهر است يا آذر«
  ـ حقيقي مانعةالرفعـ  الجمعةمانع) 2    ) حقيقي ـ مانعةالجمع ـ مانعةالرفع1

  ةالجمعمانعـ  حقيقيـ  الرفعةمانع) 4  جمعةالمانعمانعةالجمع ـ  -) حقيقي3
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  هاي زير معتبر است؟ يك از قياس كدام -230
  نيست. = هيچ ب ج نيست. ج الف الف ب است. هيچ ) هر2  ) هر ج د است. هر ج ب است. = بعضي د ب است.1

  ) هيچ الف ب نيست. بعضي ج ب است. = بعضي الف ج نيست.4  ) هيچ ج د نيست. بعضي د الف است. = بعضي ج الف است.3

 قضـيه،  از بخـش  هـر  اثبـات  از قيـاس  ايـن  در.  ....................همگـي   كـه  داد تشكيل استثنايي قياس توان چهار مي حقيقي، منفصل با قضيه -231

  آيد. مي دست به ديگر بخش ....................بخش،  هر نفي از و ديگر بخش ....................
 ـ اثباتاثبات ) معتبرند ـ 4  ) معتبرند ـ نفي ـ اثبات3  ) نامعتبرند ـ اثبات ـ نفي2  ) معتبرند ـ اثبات ـ نفي1

  است. ....................شكل  ....................قياس  ،وم هم موضوع واقع شودموضوع و در مقدمه د ،اگر حد وسط در مقدمه اول - 232
  دومـ  يياستثنا) 4  سومـ  اقتراني) 3  سومـ  يياستثنا) 2  دومـ  اقتراني) 1

  ؟نيستصحيح كدام گزينه  -233
  .كنند نمي محصوره تبعيت قضاياي محمول قانون مصاديق، از دامنه نظر شخصيه از قضاياي محمول) 1

  اند. گوينده محمول موردنظر مصاديق از برخي موجبه قضاياي در و محمول مصاديق همه ،سالبه قضاياي در) 2

  كنيم. را مشخص مي محصوره محمول قضاياي و موضوع مصاديق دامنه مصاديق، از برخي منفي براي با گذاشتن علامت) 3

  .موردنظراند است مشخص فرد يك كه موضوع همه مصاديق نيز شخصيه قضاياي در) 4

ترتيب  به» ر امتحان نگراني نداشته باشمخوب درس بخوانم تا د«، »توانا بود هر كه دانا بود«، »ب باشد ،د است كه الف ،گاه ج آن: «اگر گفته شود - 234

  كدام مورد ترسيم شده است؟
  تالي، مقدمـ  تالي مقدم،ـ  تالي مقدم،) 2  مقدم، تاليـ  مقدم، تاليـ  تالي، مقدم) 1

  مقدم تالي،ـ  تالي، مقدمـ  تالي مقدم،) 4  مقدم، تاليـ  تالي، مقدمـ  تالي، مقدم) 3

  شوند. بيان مي ....................و  .................... قاعده دو عنوان اند كه تحت نتيجه قطعي داراي حالت دو اتصالي تنها استثنايي در قياس -235
  ـ رفع تاليوضع مقدم ) 4  وضع تاليـ وضع مقدم ) 3  ع تاليوضـ رفع مقدم ) 2  رفع تاليـ رفع مقدم ) 1

 )7و  6دروس (شناسي  روان

  باشد؟ مي نادرستگيري  هاي زير در مورد تصميم يك از گزينه كدام - 236
  ها سروكار داريم. گيري با اولويت ) در تصميم2    روست. گيري با مسئله روبه ) تصميم1

  كنيم. ها توجه مي گيري به موضوع انتخاب ) در تصميم4  رساند. رد را به مقصد ميها ف گيري تنها يكي از اولويت ) در تصميم3

عوامل انگيزشي  ....................آن رفتار است، انسان و حيوان در پاسخ به نيازهاي  ....................وجوي علت رفتار به معناي توجه به عوامل  جست - 237

  است. ....................تابع عامل مشتركي دارند، اما انسان برخلاف حيوان 
  ) انگيزشي ـ زيستي ـ نگرش2    محيطي ـ فرازيستي ـ نگرش) 1

  ) انگيزشي ـ فرازيستي ـ انگيزه4    ) محيطي ـ زيستي ـ انگيزه3

  منبع انگيزش دروني چيست؟ -238
  ) خودتكليف4  ) لذت انجام آن فعاليت3  ) پاداش2  ) بيرون از تكليف1
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  ترتيب چيست؟ به» اجتنابي«و » وابسته«گيري  عواقب منفي سبك تصميم - 239
  گيري ـ دچار پشيماني شدن ) زودگذر بودن زيربناي تصميم2  ) انتخاب نامناسب با شرايط فرد ـ از دست دادن زمان1

  زماندادن گيري ـ از دست  ) زودگذر بودن زيربناي تصميم4  ) انتخاب نامناسب با شرايط فرد ـ دچار پشيماني شدن3

  اي از تأثير كدام عامل بر موفقيت است؟ نمونه» وي آچيچ زندگي نيك«و » ها داستان فاكلون«ترتيب  به - 240
  ) نگرش مثبت ـ هدفمندي4  ) هدفمندي ـ نگرش مثبت3  ) باورها ـ اراده2  ) اراده ـ باورها1

سناريويي كه نوشته شده ضعيف است، «گويد  بيند با ناراحتي مي سعيد به توانايي هنرپيشه محبوبش اعتماد دارد و وقتي يك كار ضعيف از او مي -241

  گيري درست سعيد شده است؟ يك از موارد ذكر شده مانع تصميم كدام» وگرنه او به خوبي ايفاي نقش كرده است
  ) اراده4  ) ادراك كنترل و كارايي3  ) اعتماد افراطي2  ) سوءگيري تأييد1

اي قبول  رضا در رشته«و » گويد اين رشته بازار كار مناسبي ندارد ، اما مادر او مياش ادامه تحصيل بدهد حميد دوست دارد در رشته مورد علاقه« - 242

  ترتيب مربوط به كدام تعارض است؟ به» شده است كه به آن علاقه ندارد و اگر به تحصيل مشغول نشود، بايد يك سال ديگر درس بخواند
  يش ـ اجتناب) اجتناب ـ اجتناب / گرا2  ) گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ اجتناب1

  ) اجتناب ـ اجتناب / اجتناب ـ اجتناب4  ) گرايش ـ اجتناب / اجتناب ـ اجتناب3

تحـت تـأثير   » تو نيكي مي كن و در دجله انداز / كه ايزد در بيابانـت دهـد بـاز   «گويد  كسي كه دائم در حال كمك كردن به ديگران است و مي - 243

  يك از عوامل نگرشي است؟ كدام
  ) اراده4  ) ادراك كنترل و كارآيي3  مندي ) هدف2  ) باور و نظام ارزشي1

  ترتيب چيست؟ به» لازمه تشخيص صحيح از غلط«و » گيري شرط تصميم«بنا به فرمايش حضرت علي (ع)،  -244
  ) اقدام به عمل ـ استقبال از افكار و آراي گوناگون2  ) رسيدن به يقين ـ استقبال از افكار و آراي گوناگون1

  ) اقدام به عمل ـ رسيدن به يقين4  يدن به يقين) رسيدن به يقين ـ رس3

  ؟نيسترفتار درست » چرايي«كدام عبارت در پاسخ به  - 245
  وجوي علت رفتار در واقع به معناي توجه به عوامل انگيزشي آن رفتار است. ) جست1

  ) انسان و حيوان در پاسخ به نيازهاي زيستي عوامل انگيزشي مشتركي دارند.2

  دهد نگرش است. ه به رفتار انسان و حيوان جهت مي) عامل توانمندتري ك3

  دهنده به رفتار انسان علاوه بر عوامل انگيزشي تابع نگرشي نيز هست. ) عوامل شكل4

هاي موجود  مهديه دوره پزشكي عمومي خود را به پايان رسانده و در آزمون تخصصي رتبه خوبي كسب كرده است. او بعد از بررسي تمام تخصص - 246

  گيري قرار دارد؟ اكنون با پشتكار در حال گذراندن درس است. در كدام مرحله تصميم زشكي را انتخاب كرده و همپ رشته چشم
  ) اجراي بهترين اولويت2    ) ارزيابي پيامدهاي هر اولويت1

  ) بررسي نتايج اجراي اولويت موردنظر4  ) تعهد و پايبندي به اجراي اولويت موردنظر3

ها شكست خورده و در نهايت به  هاي مختلف را براي كاهش وزن امتحان كرده است، ولي در همه آن برد، روش رنج مي فرد بزرگسالي كه از چاقي - 247

  اين باور رسيده است كه هيچ كاري براي كاهش وزن از او ساخته نيست. بيانگر كدام مفهوم است؟
  آموخته شده) درماندگي 4  ) ناهماهنگي شناختي3  ) مقابله ناكارآمد2  ) اسناد پايدار1
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 نجام محاسباتمحل ا

 

  دهند چه نام دارد؟ هاي خود انجام مي هاي علي كه افراد درباره موفقيت با شكست قضاوت - 248
  ) ناهماهنگي شناختي4  ) نگرش3  ) اسناد2  ) انگيزه1

  شوند و براي جبران آن انگيزه كمي دارند؟ در كدام مورد، افراد معمولاً از شكست دلسرد مي - 249
  ) شكست را به عوامل دروني ناپايدار نسبت بدهند.2  ر باشد.) علت شكست غيرقابل كنترل و پايدا1

  ) موقعيتي كه باور دارند بين رفتار و پيامد آن ارتباط وجود دارد.4  ) در زمينه شكست دچار ناهماهنگي شناختي شده باشد.3

  دهنده تعارض اجتناب ـ اجتناب است؟ كدام عبارت، نشان -250
  ترسد. مبتلا شدن به كرونا مي ) فردي دوست دارد به پارك برود، اما از1

  ) نوجواني علاقمند به يادگيري موتورسواري است، اما نگران آسيب ديدن است.2

  ) ورزشكاري كه بايد داراي وزن متناسب باشد، اما غذاهاي چرب دوست دارد.3

 رو شود. آموزي بايد يك سري از تكاليف زياد و دشوار را انجام دهد يا با تنبيه روبه ) دانش4
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 7 ـ پایه دوازدهم (1400/12/20)

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

علوم اجتماعی

فلسفه و منطق

زبان عربی (عمومی)

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

فارسی

دین و زندگی (انسانی)

زبان انگلیسی

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه / ریاضیات گسسته

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد

دین و زندگی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی انسانی)

پایه دوازدهم: از درس 12 تا انتهاي درس 14

پایه یازدهم: از درس 10 تا انتهاي درس 14

پایه دوازدهم: درس 3 و درس 4 تا انتهاي (صفحه 52) ـ پایه یازدهم: دروس 5 و 6

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه یازدهم: از درس 3 تا انتهاي درس 6

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 7 تا انتهاي درس 7

پایه دوازدهم: بخش 2 دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 9 تا انتهاي درس 12

پایه دوازدهم: درس 3 تا انتهاي (صفحه 88)  

پایه یازدهم: درس 3 و درس 3 کتاب کار 

 پایه دوازدهم: فصل 5 ـ پایه یازدهم: فصل 1 درس 1 

پایه دوازدهم: فصل 6 ـ پایه یازدهم: فصول 6 و 7 (گفتار 1 و 2)

فصول 6 و 7

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي بازتاب موج تا انتهاي فصل 

پایه یازدهم: فصل 3 

پایه دوازدهم: فصل 3  

پایه یازدهم: فصل 2 از ابتداي گروه هاي عاملی (شیمی آلی) (صفحه 68) تا انتهاي فصل
و فصل 3 تا ابتداي پلی استرها

پایه دوازدهم: فصل 4

پایه یازدهم: فصل 3 (صفحه 71 الی 90)

هندسه 3: فصل 2 درس 3 از ابتداي سهمی (صفحه 50) تا انتهاي فصل، 

هندسه 2: فصل 3 
آمار و احتمال: فصل 3 و 4

ریاضیات گسسته: فصل 2 درس 2 از ابتداي معرفی یک نماد صفحه 47 
و فصل 3 درس 1 تا ابتداي مربع لاتین (صفحه 62)

پایه دوازدهم: فصل 4 
 پایه یازدهم: فصل هاي 3 و 4

پایه یازدهم: فصل 2 درس 3 و فصل 3 درس 1

پایه دوازدهم: فصل 2 درس 2 از ابتداي (صفحه 69) و فصل 3 درس 1

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه یازدهم: (از درس 3 تا انتهاي درس 5)

بخش 4 و 5

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: دروس 1 ـ 4 ـ 7 ـ 10

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8 ـ پایه یازدهم: از درس 11 تا انتهاي درس 15

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 10تا آخر درس 14

پایه دوازدهم: درس 5 ـ پایه یازدهم: از درس 7 تا آخر درس 10

فلسفه دوازدهم: دروس 8 و 9 (از صفحه 59 تا آخر صفحه 77)

فلسفه یازدهم: دروس 9 و 10

منطق: دروس 9 و 10

دروس 7 و 8

تاریخ 

جغرافیا

زمین شناسی

روان شناسی

ریاضی دهم: فصل هاي 6 و 7 (صفحه 118 الی 170)
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پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي

جمعه 1400/11/29

کدآزمون: 
DOA12E09

ردیفردیف مواد امتحانیمواد امتحانی از شمارهاز شماره تا شمارهتا شماره

فارسی

دین و زندگی

زبان انگلیسی

ریاضی و آمار

اقتصاد

فلسفه و منطق

روان شناسی

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

تاریخ 

 جغرافیا

جامعه شناسی

25 1

50 26

12

13

11

75 51

100 76

زبان عربی

136

161

181

191

201

216

236

160

180

190

200

215

235

250

ـــ

101

121

120

135 6

ـــ ــــــ
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  فارسي
  ـ» 2«گزينه  -1

  روحاني زرتشتيموبد»: 1«گزينه 
  ستمتطاول»: 3«گزينه 
  (متوسط)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ واژه)  نوع اسب عربي تازي ،خدمتكارانحشم»: 4«گزينه 

  هاي نادرست: استحقاق (سزاواري، شايستگي) / فرط (بسياري) / تمكن (ثروت و دارايي) ـ معناي درست واژه» 3«گزينه  - 2
  )دشوار) (تركيبي ـ واژهـ  يازدهم(گزمه) (پايه 

  )سطمتو) (تركيبي ـ واژه(گزمه) (پايه دوازدهم ـ شود.  ميدرست واژگان در اين گزينه ديده  ـ معناي» 1«گزينه  - 3
  اند. ها غلط املايي ـ واژگاني كه در ساير گزينه» 4«گزينه  - 4

  محمل و كجاوه»: 1«گزينه 
  مذلتّ و فرومايگي»: 2«گزينه 
  املا) (آسان) ـ (گزمه) (پايه يازدهم ـ تركيبيعازم و رهسپار »: 3«گزينه 

  )متوسط) (تركيبي ـ املا(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ برخاست مايه / برخواستـ مايع» 2«گزينه  - 5

  هايل (ترسناك)صلاح (درستي) / حايل (جدا كننده)   ـ سلاح (وسيله)» 4«گزينه  - 6
  )(متوسط املايبي ـ دوازدهم ـ تركبا تغيير) (پايه  95(سراسري خارج از كشور ـ 

  تاريخ ادبيات) (دشوار) ـ (گزمه) (پايه يازدهم و دوازدهم ـ تركيبيـ سانتاماريا اثري است متعلّق به سيدمهدي شجاعي. » 3«گزينه  - 7

ت من / نان سرنوشسرشت من،  اليه است. ها مضاف مفعول است، اما در ساير گزينه» 1«در عشقم در پايان مصراع دوم گزينه » ـَ م«ـ » 1«گزينه  - 8
  (گزمه) (پايه يازدهم و دوازدهم ـ تركيبي ـ نقش دستور ضماير متصل) (دشوار)من آبروي من / دل من 

  ها: رو هستيم؛ بررسي ساير گزينه ـ در اين بيت ما با سه منادا و شبه جمله روبه» 2«گزينه  - 9
  هستند. »تكرار«نقش تبعي  »از تو و بارها«»: 1«گزينه 
  نت معطوف هستند.حرنج و م»: 3«گزينه 
  هاي تبعي) (دشوار) (گزمه) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ دستور نقشاست.  »پادشاه آسمان«بدل از  »خورشيد«»: 4«گزينه 

  ـ» 1«گزينه  -10
  مضارع التزاميبروم و ماند

  مضارع اخبارينالم مي
  ها) (آسان) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس يازدهم ـ دستور ـ زمان فعلماضي نقلي شده است

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دهم ـ دستور ـ انواع واو) (متوسط)است.  »ربط«ها  و در ساير گزينه »عطف«در مصراع اول اين گزينه  »واو«ـ » 4«گزينه  - 11

به كار رفته و گذرا است. » بسوزاند«به معني » 4«ناگذر است، اما در گزينه » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه رديف است كه» بسوخت«ـ » 4«گزينه  -12
  (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ درس دهم ـ دستور) (متوسط) دل بيمار مرا در غم تيمار بسوزاند.

  ت.بر مفعول و متمم مقدم شده اس» دهد«، فعل »1«در گزينه  ـ» 3«گزينه  -13
  بر متمم مقدم شده است.» كن«، فعل »2«در گزينه 
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوازدهم ـ شيوه بلاغي) (دشوار)جهش پيدا كرده و بيت را بلاغي كرده است.  ]گريبانم[» ـَ م«، ضمير »4«در گزينه 

بارت، آيه، حديث يا مصراعي از شعر شاعري ديگـر در  ع آيه قرآن است. دقت داشته باشيد آوردن ، مصراع دوم تضمين»الف«بيت  ـ» 1«گزينه  -14
  سازد. مي» تضمين«بيت آرايه 

  است. »آميزي حس«و آرايه  حس شنوايي و چشايي وآميختن د »شيرين كلام«و  »حرف تلخ«، »ب«بيت 
  ) اميد و آرزو2) رايحه، 1ايهام است: » بو«، »پ«بيت 
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) وازدهم ـ آرايه(گزمه) (پايه د، عالم مجاز از مردم عالم »ت«بيت 

  ايهام تناسب ساخته است. »ماه«با  »ماه مهر«در معناي  در بيت به كار رفته است و در معناي محبت» مهر«ـ » 2«گزينه  - 15
  تضادكوه و كاه

  جناسماهي و كاهي
  اغراقبردن (تحمل كردن)كوه  با تن چون كاه دردي چون

  هاي ادبي ـ تركيبي) (دشوار) (گزمه) (آرايهتشبيه  تن همچون برگ كاه و كوه درد
ساكن «» ت«تند. در بيت تلخ و شيرين تضاد هس» ب«نما هستند. در بيت  متناقض »پنهان پيدا«و  »وجود حاضر غايب«دو تركيب ـ » 4«گزينه  -16

  نما) (دشوار) ـ متناقض هاي ادبي آرايهـ  يازدهمپايه ) ((گزمهتضاد هستند.  »رهرو بودن«و  »نمودن
  هر دو بر اين نكته تأكيد دارد كه بايد با دشمن همواره مدارا كرد و زباني نرم داشت.» 1«ـ مفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه » 1«گزينه  -17

  دهم ـ درس هشتم ـ قرابت) (متوسط)(گزمه) (پايه ياز
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  رسد، خرق عادت است. زمينه حماسه در ساير ابيات ملّي است. خاك نعل اسب به ماه مياين كه ، مصراع دوم »4«ـ در بيت گزينه » 4«گزينه  - 18
  ) (متوسط)ههاي حماس هاي ادبي ـ زمينه (گزمه) (پايه دوازدهم ـ دانش

  است.» تقديرگرايي«به دنيا و آخرت است. مفهوم ساير ابيات و عبارت صورت سؤال  عدم توجه» 1«ـ مفهوم گزينه » 1«گزينه  -19
  (گزمه) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)

 كفايتي عقل مطرح است. در ساير ابيات، مفهوم تقابل عقل و عشق و بيمفهوم اين بيت ناتواني عقل است در صورتي كه ـ » 4«گزينه  - 20
  (دشوار)ه يازدهم ـ درس ششم ـ قرابت مفهومي) (گزمه) (پاي

  گردد. در حقيقت هر فرعي به اصل خويش باز مي است.» انا الله و انا اليه راجعون«ـ مفهوم اين بيت » 3«گزينه  -21
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ قرابت مفهومي ـ تركيبي) (متوسط)

  ها: ته است؛ بررسي ساير گزينهدر هر دو بيت در معناي سوختن به كار رف» گرفتن«ـ » 4«گزينه  - 22
  با دست گرفتن»: 1«گزينه 
  نوشيدن»: 2«گزينه 
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوازدهم ـ تركيبي لغت و قرابت) (دشوار)خرده گرفتن »: 4«گزينه 

هـاي   كنند، اما در گزينـه  معرفي ميهر دو به پاكباز بودن معشوق اشاره دارند و مخاطب خود را پاكباز » 1«ـ در صورت سؤال و گزينه » 1«گزينه  - 23
 كند. توصيه به پاكبازي مي» 4«به تشريح پاكبازي پرداخته است و در گزينه » 3«و » 2«

  (دشوار)(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ درس يازدهم ـ قرابت مفهومي) 
  اشاره دارد. مفهوم مشترك هر دو بيت به گلستان شدن آتش ـ» 2«گزينه  - 24

  )متوسط) (دوازدهم ـ قرابت مفهومي) (پايه دوازدهم ـ درس 86ي ـ (سراسري تجرب
  تواند خوبي و نكويي باشد. مفهوم مشترك هر دو بيت اين است كه حتي پاسخ بدي ديگران مي ـ» 1«گزينه  - 25

  )آسان) (دهم ـ قرابت مفهومي) (پايه دوازدهم ـ درس (سراسري

  زبان عربي
ين من / الذّ »)1«گزينه رد (فأروني: پس به من نشان دهيد / ) »2« گزينه خلقُ االله: آفرينش خداوند. (رد/  )»1«رد گزينه (هذا: اين  ـ» 3«گزينه   - 26

  )متوسط)(ترجمه چهارم ـدرس  (طاهري) (پايه دوازدهم ـ )»4« گزينه هستند (رد كساني كه غير او دونه:
و  »1«هـاي   شـود (رد گزينـه   يهتدي: هدايت مي/  )»3«رد گزينه (قدم: تقديم كرد / ها)  (رد ساير گزينه عظ التّي: پندهايي كهالمواـ » 2« گزينه - 27

  )دشوار)(ترجمه ـ دومدرس  (طاهري) (پايه دوازدهم ـ) »3«
آمـوزان، بيشـتر (رد    الطـّلاب أكثـر: دانـش   ») / 1«ها) / أن يتعاون: كه همكاري كنند (رد گزينه  ـ وافَقَ: موافقت كرد (رد ساير گزينه» 2«گزينه  - 28

  )متوسط)(ترجمه چهارم ـدرس  ـ يازدهم(طاهري) (پايه  » 4«و » 3« هاي گزينه
كند (رد  / يتَظاهر: تظاهر مي )»2«رد گزينه (گويد فعل مضارع است نه ماضي.  يقول: مي/  )»4و  1«هاي  رد گزينه(الصداقة: دوستي ـ » 3«گزينه  - 29

  )متوسط)(ترجمه ـ سومدرس  (طاهري) (پايه دوازدهم ـ») 4«گزينه 
يسـمع: بشـنود و   / ) »2«و  »1«هـاي   الطنّين الّذي: صدايي كه (رد گزينـه  ») /1« دهد. (رد گزينه إن: اگر، چنانچه معني هر گاه نمي ـ» 4«گزينه  -30

  )»3«و  »2«هاي  رد گزينه(عل لازم است نه متعدي. شوي ف تتحير: متحير مي/ ) »2«و  »1«هاي  باشد. (رد گزينه يستمع: گوش كند مي
  )متوسط)(ترجمه ـ سومدرس  (طاهري) (پايه دوازدهم ـ

  )»4«و  »2«هاي  رد گزينه(رساند  لا يوصلك: به تو نمي/  )»1«رد گزينه (أن ينفعك: كه سود رساند  ـ »3«گزينه  -31
  )متوسط)(ترجمه ـ سومدرس  ـ يازدهم(طاهري) (پايه 

اسمها الشيماء: اسم او شـيماء  /  )»3«و  »1«هاي  شود. (رد گزينه ترجمه مي» خواهري رضاعي«به معني  أخت من الرضّاعة اصطلاحاً ـ» 2«گزينه   - 32
  ها نادرست ترجمه شده است. : كودكي متعلق به قسمت دوم جمله است، اما در ساير گزينهصغيراً/  )»4«و  »1« هاي گزينه رد(بود. 

  )متوسط)(ترجمه ـ سومدرس  م ـ(طاهري) (پايه دوازده
اسـم   عين /) »3«رد گزينه (باشد؛  ، نگفته است ميبه معناي نگفت »لمَ يقلُْ«فعل  / »1«رد گزينه (؛ باشد إياك به معناي بپرهيز ميـ »  2« گزينه  -33

  )متوسط)(ترجمه دوم ـ درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ )»4«رد گزينه (؛ »چشمان«است و نه به معناي  »چشم«مفرد به معناي 
  )متوسط)(ترجمه ـ اولدرس  ـ يازدهم(طاهري) (پايه  الفنون: هنرها جمع است نه مفردـ » 2«گزينه  - 34
 / )»1«رد گزينـه  (؛ در متن وجود ندارد »روزگار«اضافي آمده است و معادل فارسي آن  به اشتباه و به صورت ، الدهر»1«در گزينه ـ »  3« گزينه  -35

  )متوسط)(تعريب ـ دومدرس  ـ يازدهم(طاهري) (پايه  )»4« و» 2«هاي  رد گزينه(؛ باشد مي يقاً وفياً، حبيباً وفياً، صدتي باوفامعادل عربي دوس
  :متن ترجمه

 دشـواري  آن از بعـد  آيـد  وارد قـومي  بر كه دشواري هر! كدورت هم و هست صفا هم زندگي در بداند بايد كند مي زندگي دنيا اين در كه كسي 
 نفـع  و ضـرر  مالك انسان كه باشيم داشته ايمان بايد. بدهد عادت ها سختي با رويارويي به را خود كه است كسي عاقل انسان. بود خواهد انيآس

  .باشد حكمت نهايت در عاقبتش كند تلاش چند هر نيست خود
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) گذشـت ( كـه  باشد نعمتي آن در كه چنان كنند ائميد سرور و شادماني از سرشار را خود زندگي كنند مي سعي كه هستند مردم از بسياري بله،
 كسـي  انـد  بـوده  مـا  از پيش كه كساني در دانيم نمي ما اما شود، محقق تواند مي حدودي تا كه است چيزهايي از اين و نگرداند تيره را آن روزها

  .بادها هجوم در است برگي اوقات از بسياري در انسان سازد؟ محقق را آرزو اين است توانسته
 پايين گاه و رود مي بالا گاهي زندگي كشتي. شود نمي غرور به آساني در و شود نمي نااميد سختي در باشد داشته ايمان اينها همه به انسان وقتي
  !نلرزد ها پايين و بالا اين با كه است كسي عاقل و آيد مي

  :ها گزينهساير  ترجمهماند.  د اما پاربرجا نميآي نعمتي كه رفتن روزها آن را مكدر نكند براي همه مردم ميـ » 4« گزينه - 36
  )نه هميشه. (آيد مي فرود او بر ها سختي هميشه دهد، مي عادت ها سختي به را خودش كه كسي»: 1«گزينه 
  )ندارد امكان آرزو بي. (آيد مي فرود اش زندگي در ديگر گاهي و رود مي بالا گاهي ندارد، آرزويي هيچ كه كسي»: 2«گزينه 
  .نادرست است) هرگز. (كند دور آمدن پايين و رفتن بالا از را خودش كه نيست قادر هرگز دريا در كشتي»: 3« گزينه

  )دشوار) (درك مطلب) (سراسري با تغيير(
 ». بيند شود بيشتر مردم آرزوهايشان را از دست بدهند، مي آرامش را پس از طوفاني كه سبب مي«عاقل كسي است كه ـ » 4«گزينه  - 37

  ساير گزينه ها: ترجمه
  بيند. (نه هرچيز) هر چيزي را در دنيا آسان و ممكن مي»: 1«گزينه 
  دهد. رود، از دست مي ش را از آنچه توقع مييگيرد در حالي كه منافعش در دستش است و آرزو اش را مي هاي زندگي زيان»: 2«گزينه 
  )متوسطدرك مطلب) () (سراسري با تغيير( .ا نخوردگرداند تا گول آسايش مستمر ر صافي زندگي را تيره مي»: 3«گزينه 

 را درختان هاي برگ روزگار« كهنيست كه  اين» آيد مي پايين ديگر زماني در و رود مي بالا زماني در زندگي كشتي« عبارت از منظورـ » 3« گزينه -38
  :ها گزينه ساير ترجمه».  كند مي رنگين زرد و سبز هاي رنگ با

  ماند نمي باقي آنها چه نشو، مغرور دروغين آرزوهاي به»: 1«گزينه 
  . آورند مي ياد به خورشيداعتدال  از پس را طوفان شدت بلند درختان»: 2«گزينه 
  )دشواردرك مطلب) () (سراسري با تغيير( .است گرفته او از ديروز را آن كه دهد مي را چيزي انسان به روزگار»:4«   گزينه

  ها: ارتباط است. ترجمه ساير گزينه بي .شوند ادران شناخته ميها بر هنگام سختيـ » 4«گزينه  - 39
  شادي كوتاه است. روز»: 1«گزينه 
  روزگار دو روز است: روزي به سودت و روزي به زيانت »:2«گزينه 
  )آسانمطلب) ( ) (دركسراسري با تغيير( دوام حال از (امري) محال است.»: 3«گزينه 

  است كه يك حرف زائد دارد.» تفعيل«مضارع باب  »يعود«ـ » 3«گزينه  - 40
 )آسان) (تحليل صرفي) (سراسري با تغيير(

  ها صحيح هستند. است. ساير گزينه» ات«و حروف زائد آن » رعش«ريشه اين فعل ـ » 3«گزينه  -41
  )متوسط) (تحليل صرفي) (سراسري با تغيير(

  حيح هستند.ها ص اسم تفضيل است نه اسم مكان. ساير گزينه» الدنيا«ـ » 1«گزينه  - 42
  )دشوار) (تحليل صرفي) (سراسري با تغيير(

  اند. نادرست حركت گذاري شده» المتفرِّجين«و » متلَئي«در اين گزينه ـ » 1«گزينه  - 43
  گذاري) (متوسط) (طاهري) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ حركت

  ترجمه گزينه هاـ  »4«گزينه  -44
  گيرد! آن كمك مي بال: آنچه پرنده براي پرواز در هوا از »:1« گزينه

  ند: در آن آتش روشن كرد پس در آن تأثير گذاشت!ازسو »:2«گزينه 
  شكار كرد: طعمه را براي خوردن آن گرفت! »:3«گزينه 
  (طاهري) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ واژگان) (متوسط) مغز: عضوي مهم در جسم براي بوييدن است! »:4«گزينه 

تـرين)؛ در حـالي كـه در سـاير     بهشـود (  ) ترجمه ميمضاف واقع شده است و با پسوند (ترين )ضيل (أحسندر اين گزينه، اسم تفـ » 2«گزينه  - 45
  )(زيباتر، كمتر، بهتر .شود ) ترجمه ميها بعد از اسم تفضيل (أجمل، أقلَّ، خيَر) حرف جرّ (من) آمده است و با پسوند (تر گزينه

  ط)(طاهري) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوس
وال، اللّوامـة،  ها به ترتيب (الج . در ساير گزينهوجود ندارد و (الزّوار) جمع مكسر (الزاّئر) و اسم فاعل است ، اسم مبالغهدر اين گزينهـ   »2«گزينه  -46

  (طاهري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ قواعد) (متوسط). علاّمة) اسم مبالغه هستند
) و (فاز) دو فعل ماضي هستند كه نقش (فعل شرط) و (جواب شرط) را دارند و ميخَدات شرط است و (در اين گزينه، (من) اـ » 2«گزينه  - 47 توان  دم

ن خشنودي خدا بدون منـّت خـدمت كنـد، در دنيـا رسـتگار      هر كس به پدر و مادرش براي به دست آوردها را به صورت مضارع ترجمه كرد (آن
ما: چيـزي كـه،    ،»4«. در گزينه ) كلمه پرسشي است، (من: چه كسي»3«. در گزينه سشي استپر ) كلمه، (ما: چه چيزي»1«. در گزينه شود) مي

  (طاهري) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ قواعد) (متوسط) .آنچه) اسم موصول است
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نيسـتيم   مواجهلوب شرط ؛ لذا در اين گزينه با اسادات شرط نيست ) است ودر اين گزينه، (من) كلمه پرسشي به معناي (چه كسيـ » 3«گزينه  - 48
 ـ  ها، (من: هر كس) ادات شرط مي ك كرد كه به كمك نياز داشتند). در ساير گزينهمچه كسي به نيازمنداني ك( رو  هباشد و لذا با اسلوب شـرط روب

  (طاهري) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ قواعد) (متوسط) .هستيم
) آمـده اسـت   اسـم نكـره   هاي دربـار  ست و صفت آن به صورت جمله وصـفيه ( جملـه  ) مستثني و موصوف ااًدر اين گزينه، (طالبـ » 3«گزينه  - 49

) د، أسـنان مسـج مستثني ( »2«و » 1«ي ها . در گزينهي كه تكاليفش را با دقتّ مي نوشت)آموزان از كتابخانه برگشتند به جز دانش آموز دانش(
 »2«در گزينـه  پيش از إلاّ نيامده پس اسلوب حصر داريم نه استثناء له جم منه در نيز چون مستثني» 4«در گزينه . موصوف نيست و صفت ندارد

  ) دقتّ كنيم كه (الصغير) صفت براي (الولدَ) است و نه صفت براي (أسنان
  (طاهري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ قواعد) (دشوار)

هـا   ان جمله را به شكل مثبت نيز ترجمه كرد. در ساير گزينهتو در اين گزينه با توجه به حذف مستثني منه و منفي بودن جمله، ميـ » 3«گزينه  -50
  (طاهري) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ قواعد) (دشوار) ها مثبت هستند. جمله

  دين و زندگي
به خدا گرويدند ـ فاما الذين امنوا باالله واعتصموا به فسيدخلهم في رحمة منه و فضل و يهديهم اليه صراطاً مستقيماً: و اما كساني كه » 3«گزينه  - 51

و به او تمسك جستند به زودي خدا آنان را در جوار رحمت و فضلي از جانب خويش درآورد و ايشان را به سوي خود به راهـي راسـت، هـدايت    
  بازگشت ـ در مسير) (متوسط) بياتي) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ(كند. 

تواند مراحل كمال را  است كه انسان به كمك همين ويژگي مي شده و توضيح داده ـ درباره ارزشمندي قدرت اختيار بارها سخن گفته» 4«گزينه  - 52
  چه اندر وهم نايد آن شود يكي پس از ديگري بپيمايد و به تعبير مولوي: بار ديگر از ملك پران شود / آن

  در گرو كار خويش ـ در گرو كار خويش) (متوسط) ـ هفتم درسـ  دوازدهمپايه ناصري) ((
كنندگان) قطعـاً رسـتگار    د (توبهكه هركس آن را پاك گرداني«فرمايد  يك بشارت قرآني است. خداوند مي» قد افلح من زكاها«ـ آيه » 2«گزينه  -53

  در گرو كار خويش ـ تدبر در آيات) (متوسط) ـ هفتمدرس  ـ دوازدهمپايه (آقاصالح) (» د.ش
كننده مانند شيطان و هر عامل ديگر فقط در حد وسوسه و تحريك نقش دارند و اين خود انسان است كه سرنوشت  ـ عوامل تحريك» 4«گزينه  - 54

  سازد، پس انسان گنهكار در گرو عمل خويش است. زند و آينده خود را تباه مي شقاوت بار خود را رقم مي
  كار خويش ـ در گرو كار خويش) (متوسط) در گرو ـ درس هفتمـ  دوازدهمپايه (ناصري) (

كساني كه خـود عيـب   » ذوو العيوب تحبون اشاعه معايب الناس ليتسع لهم العذر في معايبهم«فرمايد:  ـ اميرالمؤمنين علي (ع) مي» 3«گزينه  -55
  شود. هاي خودشان باز هاي مردم هستند تا (علت) جاي عذر و بهانه براي عيب دارند علاقمند به شايع كردن عيب

  در گرو كار خويش ـ پاسخ يك پرسش) (متوسط) ـ درس هفتمـ  دوازدهمپايه (ناصري) (
  ):د) پشتوانه دوري از گناه است؛ بررسي نادرستي مورد (جـ موارد (الف)، (ب) و (» 2«گزينه  - 56

  كند. انسان مؤمن تكليفش با خود و ديگران روشن است و با اعتماد و اطمينان به فرمان الهي عمل مي
  در گرو كار خويش ـ پشتوانه محكم دوري از گناه) (متوسط) ـ هفتم درسـ  دوازدهمپايه (ناصري) (

سـپس سرنوشـت آنـان كـه     » ثم كان عاقبه الذين اساء و السوي ان كذبوا بايات االله و كانوا بها يسـتهزئون «فرمايد:  ـ قرآن كريم مي» 2«گزينه  -57
  باد تمسخر گرفتند.به ها را  هي را تكذيب كردند و آن نشانههاي ال مرتكب گناه شدند چنين شد كه نشانه

  در گرو كار خويش ـ بررسي يك مسأله) (متوسط) ـ درس هفتم ـ دوازدهمپايه آقاصالح) ((
دهـم   موسي بن عمران به شما دستور داد كه زنا نكنيد، اما من به شما فرمان مي«ـ حضرت عيسي (ع) در سخني با حواريون فرمود: » 4«گزينه  -58

  حضرت علي (ع) ارتباط معنايي دارد.اين سخن با عبارت » كه حتي فكر زنا را نيز به خاطر نياوريد.
  كشاند. كند گناهان او را به سوي خود مي فرمايد: من كثر فكره في المعاصي دعته اليها كسي كه درباره معاصي زياد فكر مي حضرت علي (ع) مي

  در گرو كار خويش ـ بررسي يك مسأله) (دشوار) ـ درس هفتمـ  دوازدهمپايه بياتي) ((
  شود. از گناهان اجتماعي محسوب مي (ارتشاء) هايي مانند نماز و روزه از گناهان فردي و رشوه گرفتن ـ دروغ و ترك عبادت» 2« گزينه - 59

  بازگشت ـ توبه اجتماعي) (متوسط) تم ـدرس هش (ناصري) (پايه دوازدهم ـ
ي گناهي را انجام داد نبايد گناهش را براي ديگران بيان كند (وجوب كتمان گناه). با اظهار آن زشتي آن در نظـر او  ـ اگر كسي به علت» 3«گزينه  - 60

فاحشه في الذين امنوا لهم عـذاب الـيم فـي    لفرمايد: ان الذين يحبون ان تشيع ا رود (نفي اظهار گناه)، خداوند در قرآن مي ديگران از بين ميو 
  گمان كساني كه دوست دارند كارهاي بسيار زشت در ميان مؤمنان شايع شود، در دنيا و آخرت عذابي دردناك دارند. الدنيا و الاخره، بي

  در گرو كار خويش ـ كتمان گناه) (دشوار) ـ هفتم درسـ  دوازدهمپايه آقاصالح) ((
ها  دانستند كه چگونه انتظار آن اند (گناهكاران) مي داندهـ خداي متعال به حضرت داود (ع) فرمود: اي داود اگر آنان كه از من روي گر» 2«گزينه  -61

ان االله «كنندگان را دوست دارد كه عبارت شريفه  ها) را دارم. اين مطلب بيانگر آن است كه خداوند توبه كشم و شوق بازگشتشان (توبه آن را مي
  بازگشت) (متوسط) بازگشت ـ ـ تمشدرس هپايه دوازدهم ـ (بياتي) (مؤيد آن است. » يحب التوابين

داشت، چون تيـري   كرد و حرمت صاحبخانه را نگه مي بود و بندگي مي ـ اين جمله امام كاظم به بشر بن حارث كه فرمود: اگر بنده مي» 4«گزينه  - 62
  د) (متوسط)بازگشت ـ عبد يا آزا ـ تمشدرس هپايه دوازدهم ـ (آقاصالح) (بر قلبش نشست و او را تكان داد و در حضور امام توبه كرد. 
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گوينـد. رسـول    دهد، به همين جهت اين عمل را پيرايش يا تخليه مـي  وشو مي كند و آن را شست ـ توبه گناهان را از قلب خارج مي» 3«گزينه  - 63
  فرمايد: التائب من الذنب كمن لا ذنب له: كسي كه از گناه توبه كرده مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است. گرامي اسلام (ص) مي

  بازگشت ـ توبه و پاكي) (متوسط) ـ تمشآبادي) (پايه دوازدهم ـ درس ه (بهمن
از رحمت الهي نااميد نباشيد، خداوند همـه گناهـان را   «، »لا تقنطوا من رحمة االله، ان االله يغفر الذنوب جميعاً، انه هو الغفور الرحيم«ـ » 2«گزينه  -64

 ».بخشد چرا كه او آمرزنده مهربان است مي
  لا تقنطوا من رحمة االله (معلول، تابع)غفر الذنوب جميعاً (علت، متبوع)ان االله ي

  ان االله يغفر الذنوب جميعاً (تابع و معلول)انه هو الغفور الرحيم (علت، متبوع)
الناس رضايت صاحبان حق و جبران حقوق تضييع شـده شـرط اصـلي     حقشود، ولي در گناهان  با توبه همه گناهان حتي شرك هم آمرزيده مي

  بازگشت ـ نكات مورد توجه در توبه) (دشوار) هفتم ـ(بياتي) (پايه دوازدهم ـ درس پذيرش توبه است. 
  كند. دام به توبه نميشود و اق ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه، در اين فرايند تدريجي انسان متوجه زشتي گناه و قبح آن نمي» 2«گزينه  - 65

  كه ممكن است ترك گناه برايش سخت گردد. طوري شود، به ـ تسويف (به تأخير انداختن توبه) سبب عادت به گناه مي
  هاي شيطاني) (متوسط) بازگشت ـ حيلهـ  درس هشتم پايه دوازدهم ـ(بياتي) (

شود: آدمي هر قدر كـه بـد    نوا مي با مفهوم زير هم» پرستي بازآ ر و گبر و بتچه هستي بازآ / گر كاف بازآ، بازآ، هر آن«ـ شاعر در بيت » 1«گزينه  - 66
  هاي شيطاني) (متوسط) بازگشت ـ حيله درس هفتم ـپايه دوازدهم ـ (آقاصالح) (كند حتماً پذيرفته خواهد شد.  هباشد، اگر واقعاً توب

ل انجام داد و همه آيات قرآن را براي مردم خواند. يكي از ياران پيامبر بـه  طور كام ـ پيامبر اكرم مسئوليت دريافت و ابلاغ وحي را به» 3«گزينه  - 67
كـه در معنـاي آن    گرفتيم و بعد از ايـن  ما ده آيه از قرآن را از پيامبر فرا مي«گويد:  در مورد چگونگي اين مسئوليت مي» عبداالله بن مسعود«نام 

  »رفتيم. د گرفتن آيات بعدي نزد پيامبر مينموديم بار ديگر براي يا كرديم و به آن عمل مي تفكر مي
  هاي پيامبر ـ دريافت و ابلاغ وحي) (متوسط) ـ مسئوليت پنجمدرس پايه دوازدهم ـ (آقاصالح) (

اي بر پايه عدل بنا كنند كه اين هدف بدون وجود يك نظام حكومتي سـالم و   ـ يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم جامعه» 1«گزينه  - 68
  بيانگر آن است.» لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناس بالقسط«لامي ميسر نيست. آيه شريفه اس

  هاي پيامبر ـ ضرورت تشكيل حكومت اسلامي) (متوسط) ـ مسئوليت پنجمدرس  پايه دوازدهم ـ(ناصري) (
يت الهي به درجه ايمان و عمل آنان بستگي دارد. رسول خدا بـا انجـام وظـايف عبوديـت و     ها از نعمت ولا مندي انسان ـ ميزان بهره» 2«زينه گ - 69

  هاي پيامبر ـ ولايت معنوي رسول خدا) (متوسط) ـ مسئوليت پنجم(آقاصالح) (پايه يازدهم ـ درس اي از كمال نائل شد.  بندگي در مسير قرب الهي به مرتبه
االله «تـابع   » يجعل رسـالته  «انتصاب داند رسالتش را كجا قرار دهد. اين  خدا بهتر مي »يجعل رسالته االله اعلم حيث«ـ عبارت شريفه » 1«گزينه  - 70

  هاي پيامبر ـ عصمت پيامبر اكرم) (متوسط) ـ مسئوليت پنجمـ درس  يازدهم(بياتي) (پايه  علم الهي است.» اعلم
توانيم با اين قدرت حدود دو ميليارد مسلمان و  قدرت بزرگي است كه مي ترين ثمره اخوت مسلمانان با يكديگر به وجود آمدن ـ مهم» 2«گزينه  -71

  نظير آن براي پيشرفت خود استفاده كنيم. امكانات بي
  هاي اخير بود. هاي مسلمانان با يكديگر تجزيه كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك در سده بار اين اختلاف يكي از نتايج زيان

  ) (متوسط)برابري و اخوت اسلامي ـ پيشواي اسوهـ  ششمدرس  ـ يازدهمپايه (ناصري) (
  ) به درستي بيان شده است؛ ترتيب نزول آيات و احاديث بدين صورت است:دـ موارد (ب) و (» 3«گزينه  - 72

  آيه انذار سال سوم بعثت -1
  ارتباط با حديث جابرآيه اطاعت در مدينه نازل شده -2
  حضرت علي (ع) شأندر ولايت در مدينه نازل شدهآيه  -3
  آخرين حج پيامبر در مكهحديث غديرآيه ابلاغ در سال دهم -4
  (دشوار) امامت تداوم رسالت ـ تعيين امام) درس هفتم ـ ـ يازدهم(پايه ) (بياتيخود پيامبر  حديث ثقلين در روزهاي آخر عمر -5

  ـ مردمي كه از محتواي آيه ولايت باخبر شده بودند تكبير گفتند و رسول خدا نيز ستايش و سپاس خداوند را به جا آوردند.» 3«گزينه  - 73
  در پايان حديث غدير و سخنراني پيامبر مردم براي عرض تبريك و شادباش به سوي امام رفتند.

  امامت تداوم رسالت ـ آيه ولايت، حديث غدير) (متوسط)ـ  ـ درس هفتم يازدهميه ناصري) (پا(
  ـ پيامبر اكرم نيز بارها به حضرت علي (ع) فرمود:» 3«گزينه  - 74

  ي بمنزله هارون من موسي الا انه لا نبي بعديانت من
  علام ختم نبوت پيامبر).كه بعد از من پيامبري نيست (ا تو براي من به منزله هارون براي موسي هستي، جز اين

  امامت تداوم رسالت ـ حديث منزلت) (متوسط)ـ  هفتم ـ درس يازدهمبياتي) (پايه (
ها به ايشان پناه  دانستند و در سختي آميز بود كه مردم ايشان را پدر مهربان خود مي ـ رفتار رسول خدا (ص) با مردم به قدري محبت» 4«گزينه  -75

هاي يكديگر را پيش من بازگو نكنيد، زيرا دوست دارم با دلي پاك و خالي از كدورت با شما  فرمود: بدي خود رانرسول خدا (ص) به يا بردند. مي
  پيشواي اسوه ـ محبت و مدارا با مردم) (متوسط)ـ  ـ درس ششم يازدهمآبادي) (پايه  (بهمن معاشرت كنم.
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  زبان انگليسي
  ام. رضا صادقي به تازگي جديدترين آلبومش را منتشر كرده است. من قصد دارم امروز آن را خريداري كنم. زده  ي هيجانـ من خيل» 4«گزينه  - 76

ا آثارشـان در زمـان حـال       شود كه در گذشته انجام شده ) براي بيان كارهايي استفاده ميhave / has + p.pتوضيح: زمان حال كامل ( انـد، امـ
است. » 4«اكنون در بازار موجود است، پس بهترين پاسخ، گزينه  آلبومش را در گذشته منتشر كرد، اما اين آلبوم همموجود هستند. رضا صادقي 

  (معتمدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ گرامر ـ زمان حال كامل) (متوسط)دهد كه اين كار به تازگي انجام شده است.  در وسط فعل نشان مي justكلمه 

  كنند. ها به تنهايي زندگي مي كه آن گويد كه ياد گرفتن آشپزي براي همه مفيد است مخصوصاً زماني م هميشه ميـ مادر» 4«گزينه  - 77
هاي  صحيح است. گزينه» 4«نياز به مفعول دارد، پس گزينه  learnتواند همانند يك اسم در نقش مفعول ظاهر شود. فعل  توضيح: اسم مصدر مي

» 2«كنند!). گزينه  ها چطور آشپزي مي مشكل معنايي دارد (همه ياد بگيرند آن» 1«تبديل شوند. گزينه  how to cookبايد به عبارت » 2«و » 1«
هم به لحاظ مفهومي نادرست است (از » 3«باشد. گزينه  مي toايراد گرامري دارد، چون شكل فعل بعد از كلمات پرسشي در وسط جمله مصدر با 

  ه يازدهم ـ درس دوم ـ گرامر ـ اسم مصدر) (متوسط)(معتمدي) (پايآشپزي ياد بگيرند.) 
  كرديم خراب شده است. ما ناچاريم كه آن را به قيمت پايين بفروشيم. ـ چاپگري كه ما ديروز از آن استفاده مي» 3«گزينه  -78

هـاي   ) آمده است. گزينهwere usedيك اسم مفرد است، اما در بند وصفي فعل جمع ( printerنادرست است، چون مرجع » 1«توضيح: گزينه 
است و  printerها تكرار  در اين گزينه itبينيم  طور كه مي شود. همان هم نادرست هستند، چون مرجع هرگز در بند وصفي تكرار نمي» 4«و » 2«

  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ گرامر ـ بندهاي وصفي) (دشوار)شد.  بنابراين بايد حذف مي
  داد. برد آن را انجام نمي برد. اگر او از كارش لذت نمي كارش لذت مي ـ سو از» 3«گزينه  - 79

  توضيح: شرطي نوع دوم كه به حال غيرواقعي اشاره دارد، داراي ساختار زير است:
  If... فعل گذشته ساده + فاعل +  ,+ فاعل  would / could / mightفعل ساده +. .... 

» 4«و » 1«هـاي   دهد كه در جمله شرط بايد از فعل گذشته ساده استفاده شود، پس گزينـه  ميدر جواب شرط نشان  wouldn’t doوجود فعل 
  »).3«صورت منفي استفاده شود (گزينه  به enjoyاند. با توجه به مفهوم جمله و غيرواقعي بودن آن بايد فعل  نادرست

  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ گرامر ـ جملات شرطي) (آسان)
  باشد. هاي روي رودخانه مي شما جلوگيري از ورود دشمن به شهر با نابود كردن همه پل مأموريتـ » 1«گزينه  -80

  ) خدمت، خدمات4  ) تأثير، نفوذ3  ) حمله2  ) مأموريت1
  (معتمدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  اش و سپس خودش را بكشد. انم صميمي همسايهكه چه چيزي باعث شد آن خ سردرآورندـ افراد پليس نتوانستند » 4«گزينه  - 81
  ) فهميدن، سردرآوردن4  ) مراقب بودن، پاييدن3  ) (هتل) اتاق گرفتن2  ) ادامه دادن (به)1

  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
  د.بخش مغز را بهبود مي عملكرددهند كه مصرف منظم آن ويتامين  ـ مطالعات نشان مي» 2«گزينه  - 82

  ) اصل، ريشه4  ) هدف3  ) عملكرد، نقش2  ) طراحي1
  (معتمدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (آسان)

  شوم. بودم كه براي آن شغل انتخاب مي مطمئنـ اين دفعه در مصاحبه خيلي خوب ظاهر شدم و بسيار » 2«گزينه  -83
  ) مطمئن، داراي اعتماد به نفس2    ) پيشرفته1

  زده هيجان )4    بيني ) قابل پيش3
  (معتمدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  كرد. ها امرار معاش مي دست آوردن پول با فروش آن هاي كنسرو و به ها و قوطي براي يافتن بطري ها گشتن زبالهـ آن مرد پير با » 1«گزينه  - 84
  ) توليدمثل كردن، بازآفريني كردن2    ها ) گشتن زباله1

  ) تبديل كردن / شدن4    حاصره كردن) احاطه كردن، م3
  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  گيرد. برحسب تعلقات مادي در نظر مي عمدتاًكنيم كه موفقيت را  اي زندگي مي ـ ما در جامعه» 3«گزينه  -85
  ) عاقلانه4  ) عمدتا3ً  ) تقريبا2ً  ) از نظر فني1

  ـ واژگان) (متوسط) (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم
ها صحبت كنم و تعداد بسيار كمي از مـردم   توانستم به زبان آن چون نمي منزوي بودمكردم اساساً  كه در تركيه زندگي مي ـ هنگامي» 3«گزينه  - 86

  كردند. انگليسي صحبت مي
  دست آوردن ) به2    ) در دست داشتن، برگزار كردن1

  ) چسبيدن، چسباندن4    ) نگه داشتن3
  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط) keep (oneself) to oneself  نزوي بودن، تو خود بودننكته: م
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هـا كمـك    به بارسلونا رفتيم تا بـه آن  جلوتركه فرزندانمان به ناچار قصد داشتند مدرسه خود را تغيير دهند، ما يك ماه  جايي ـ از آن» 2«گزينه  -87
  ا شوند.كنيم با خانه جديدشان آشن

  ) ريشه، منشأ4  ) ضرورت3  ) پيشاپيش، پيشرفت2  ) ابتدايي، مقدماتي1
  in advance  نكته: جلوتر، پيشاپيش

  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
  كلوز تست:ترجمه 

سـرماي   شرايطخود را با زندگي در  كهكانادا  لند و شمال مردم گرين ،غذا و پوشاك مسائل دشواري را ايجاد كردند. چيزهاي زيادي از اسكيموها
ميوه و سبزيجات، به اين معني بود كه مسافران قطب با بيماري اسـكوربوت كـه    مخصوصاً. فقدان غذاي تازه، آموخته شدشديد وفق داده بودند 

اي آتش مشكلات ديگري هستند كـه  شوند. سرپناه و سوخت بر از آن به درستي درك شده است، تهديد مي پيشگيريسال گذشته  100تنها در 
 با تغيير) 93(سراسري رياضي ـ ها غلبه شده است.  به تدريج تا حدودي بر آن

  ـ» 2«گزينه  -88
  ) بهبود بخشيدن4  ) كمك كردن3  ) ياد گرفتن2  ) ياد دادن1

  (كلوز تست) (آسان)
  ـ» 4«گزينه  - 89

  باشد. مي whoترين گزينه  ك فعل آمده است، پس مناسب) و بعد از جاي خالي يpeopleتوضيح: قبل از جاي خالي مرجع انسان (
  (كلوز تست) (آسان) 

  ـ» 2«گزينه  - 90
  ها ها، سهم ) نسبت4  ) واقعيات3  ) شرايط2  ها ) عملكردها، نقش1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 3«گزينه  -91
  طور مؤثري ) به4  ) مخصوصا3ً  ) مستقيما2ً  ) مطمئنا1ً
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 1«گزينه  - 92
  ) اعتياد4  ) اصطلاح، بيان3  ) افسردگي2  پيشگيري، جلوگيري) 1
  (كلوز تست) (دشوار) 

  :1ترجمه متن 
توان به دو آهسته  عنوان مثال مي ترين تأثير را روي بهبود و حفظ تناسب اندام دارند ـ به  هايي كه به درگير شدن كل بدن نياز دارند بيش ورزش

هاي طولاني استراحت دارنـد   يافته كه در طرح بازي، دوره هاي سازمان ها و ورزش سريع اشاره كرد. بازيروي  سواري و پياده و تند، شنا، دوچرخه
اند تا به تناسب اندام افراد كمك كنند در جاهـاي مختلفـي    ريزي شده اي خاص طرح هايي كه به گونه تأثير اندكي روي تناسب اندام دارند. برنامه

اي كـه بـه افـراد داراي     صورت حرفه يافته به هاي خاص سازمان ها و استوديوهاي خصوصي و كلينيك ، كلوپها شوند؛ مدارس و باشگاه عرضه مي
جا در تربيـت   كنند. فرد بايد در انتخاب يك برنامه ورزشي دقت كند و بايد مطمئن شود كه پرسنل آن ها توجه مي مشكلات مربوط به قلب و ريه

  بدني يا پزشكي متخصص هستند.
كه كاملاً احساس خستگي كنيـد   عي و سالم ممكن است برنامه ورزشي خودشان را طراحي كنند. قانون كلي اين است كه تنها تا زمانيافراد طبي

كـه خسـتگي روي عملكردتـان     رسد يا اين شود گردش خون كافي به نظر نمي كه نفس كشيدن به زحمت انجام مي ورزش كنيد ـ يعني تا زماني 
هاي مغزي و بيماري دچار مشكلات سلامتي هستند بايد قبل از انتخاب يك برنامه ورزشي  ي كه بر اثر حملات قلبي، سكتهگذارد. افراد تأثير مي

 )91(سراسري انساني ـ  نزد پزشك بروند.

  ، هـاي طـولاني اسـتراحت داشـته باشـيد      طبق اطلاعات داخل متن، اگر در ورزشـي شـركت كنيـد كـه شـما را وادار كنـد دوره      ـ » 1«گزينه  - 93
  اشته باشيد كه تناسب اندامتان زياد بهبود يابد.توانيد انتظار د نميشما 

  اب كنيد) بايد نهايت سعي خود را بكنيد كه از درگير شدن كل بدن اجتن2
  ا تناسب اندامتان را بهبود بخشيدهاي مختلف ورزش كنيد ت ) بايد در مكان3
  دنتان را گرم و متناسب نگه داريدرويد و غيره تا ب) بهتر است در طول دوره استراحت بدويد، سريع راه ب4

  (درك مطلب) (دشوار)
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هاي مناسب به لحاظ باليني برايتان  در جاهايي ورزش كنيد كه فعاليتشود كه  ـ طبق متن، اگر مشكل قلبي داريد، به شما توصيه مي» 2«گزينه  - 94
  كنند. طراحي مي

  گران بتوانند از شما مراقبت كنندرو شديد دي ا مشكلي روبهيافته شركت كنيد تا اگر ب هاي سازمان ) در بازي1
  گيري نمايد ) اغلب نزد پزشك برويد تا ميزان پيشرفتتان را در تناسب اندام اندازه3
  كه همه فشار بر روي قلبتان نباشد هايي شركت كنيد كه به درگيري كل بدن نياز دارند تا اين ) در فعاليت4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  نوشته شده است. توصيه كردنعمدتاً جهت  1توان چنين گفت كه پاراگراف  ـ مي» 1« گزينه - 95
  ) تصحيح يك ايده نادرست2
  ها ) ذكر مزاياي بازي3
  يافته هاي سازمان هاي روزانه با ورزش ) مقايسه ورزش4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  دارد.(دشوار) ifficultdرا به  معناترين  در پاراگراف دوم نزديك laboredـ كلمه » 2«گزينه  - 96
1 (deep (عميق)  

3 (dangerous (خطرناك)  
4 (regular (منظم، عادي)  
  (درك مطلب) (متوسط) 

  :2ترجمه متن 
كند، بنابراين از بين رفتن زبان سؤالاتي جدي در مورد تاريخ مـا،   ها را از حيوانات متمايز مي هاست كه انسان هاي مهم انسان زبان يكي از توانايي

ها طي زمان رشد  ها، مانند انسان دهد كه زبان اي در مورد تاريخ زبان نشان مي نمايد. هر مطالعه نيت ما و شايد در مورد آينده ما هم مطرح ميانسا
ت. شوند. اين عدد نشانه تنوع و طيف تجربه انسان در سرتاسر جهان اس زبان هنوز در دنيا گويش مي 7000كنند. طبق برخي برآوردها، حدود  مي

ها در فرآينـد مـردن و ناپديـد     ها سالم و قوي هستند، ساير زبان كه برخي زبان طور يكسان سالم نيستند. در واقع، درحالي ها به اما همه آن زبان
، 2100ها با سرعت خيلي زيادي در حال منقرض شدن هستند. برخي معتقدند كه تا سال  دهد كه زبان باشند. در واقع، تحقيق نشان مي شدن مي

هـا   هـا و دلفـين   ها، ديگر در زبان گفتار وجود نخواهند داشت. اگر اين اتفاق براي حيات گياهي يا نهنـگ  درصد آن 90ها، شايد تا  اكثر اين زبان
، به طرز بار صورت گيرد. با اين حال كردند كه اقدامي براي متوقف كردن اين پروسه تأسف شدند و درخواست مي افتاد، افراد زيادي نگران مي مي

  رود؟ شود چه چيزي از دست مي رسد كه علاقه كمي به اين واقعه وحشتناك وجود دارد. وقتي زباني منقرض مي آوري، به نظر مي تعجب
 )98(سراسري هنر ـ  

  ها از بين رفتن زبانـ موضوع متن چيست؟ » 3«گزينه  - 97
  هاي امروزي و قديمي ) مقايسه زبان1
  شوند ها منقرض مي چطور زبان) 2
  ها و حيوانات ) تفاوت اصلي بين انسان4

اي را انتخاب كنيم كه كل متن  توضيح: براي تشخيص بهترين عنوان براي متن بايد سطرهاي اول هر پاراگراف و سطر آخر متن را بخوانيم و گزينه
  (درك مطلب) (متوسط)را شامل شود. 

هـا و   چون زبـان دهد؟  اي انجام مي ها مقايسه ها و انسان بين زبان...» تاريخ زبان  اي در مورد هر مطالعه«ـ چرا نويسنده در جمله دوم » 3«گزينه  - 98
  مانند. ها در گذر زمان يكسان باقي نمي انسان

  شوند ها صحبت مي ها توسط انسان ن) چون زبا1
  باشند ها هر دو داراي تاريخ مي نها و انسا ) چون زبان2
  دهند اند از دست مي آوري كرده اي را كه به واسطه آن جمع ها تمامي دانش و تجربه نروند، انسا ها از بين مي ) چون وقتي زبان4
  (درك مطلب) (دشوار) 

  هايي كه با سرعت زيادي در حال منقرض شدن هستند. زبانكند؟  به چه چيزي اشاره مي» ها اين زبان«ـ عبارت » 2«گزينه  - 99
  هاي سالم و قوي  ) زبان1

  توانند جان سالم به در ببرند مي 2100هايي كه تا سال  ) آن زبان3
  شوند ني كه هنوز در دنيا صحبت ميزبا 7000) 4

  (درك مطلب) (متوسط)
  يابد. ادامه مي شود چه چيزي را از دست بدهيم از بين رفتن زبان علاوه بر خود زبان باعث ميـ متن به احتمال زياد با مبحثي در مورد » 4«گزينه  - 100

  ميرند ا ميه ) دلايلي كه چرا زبان1
  ها چه كاري بايد انجام دهيم ) براي جلوگيري از انقراض زبان2
  ها هستند ) چرا مردم نگران مرگ تدريجي زبان3

 (درك مطلب) (متوسط) 
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  رياضي و آمار
  ـ» 1«گزينه  -101

n
a a d a da

a a (n )d
a a d a da

                       

4 1 14
1

7 1 17

3 3 11
1 6 6   : جمله عمومي دنباله حسابي55

a d (a d) ( ) a d a d d                  دو رابطه را از هم 
1 1 1 ــم.1 ــي كني 3 كم م 6 1 5 3 6 6 2  

a a (a d) (a d) d d d ( ) a a8 12 1 1 8 127 11 7 11 4 4 2 8 8                 
  ) (متوسط)هاي حسابي ـ دنباله 2دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) (پايه 

  ـ» 4«گزينه  -102
na a (n )d  1   باله حسابي: جمله عمومي دن1

a a a d (a d) a d a d a d               6 9 1 1 1 1 12 4 5 2 8 4 5 2 16 4 11 4 

a

a d a      1 12
12

11 4 4
14243

  

  هاي حسابي) (آسان) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
  كنيم: ـ ابتدا اختلاف مشترك دنباله را حساب مي» 2«گزينه  - 103

d a a ( )     2 1 1 4 5  
  آوريم: دست مي شترك، تعداد جملات را بهسپس با داشتن جملات اول و آخر و اختلاف م

na a (n )d (n )( ) n n            1 1 36 4 1 5 40 5 5 9  

nجمله اول يك دنباله حسابي از رابطه nمجموع  n
nS (a a ) 12 آيد: دست مي به  

S ( ) ( ) S     9 9
9 94 36 32 1442 2  

  هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

nجمله اول يك دنباله حسابي از رابطه nـ مجموع » 1«گزينه  -104
nS [ a (n )d]  12   آيد: دست مي به 12

a
S [ ( ) ( )(d)] [ d] d
n


               
 

1
16

7
1688 88 2 7 16 1 88 8 14 15 14 15 112

16
  

d d d        
515 11 14 15 25 3  

  هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
  ـ» 2«گزينه  - 105

n n
nS (a a ) (a a ) a a a (a d) a d              1 1 12 1 12 1 1 1

1290 15 11 15 2 11 152 2  

a a (a d) (a d) a d a a         3 10 1 1 1 3 10
15

2 9 2 11 15
14243

  

  هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  -106

n
nS [ a (n )d] S [ a d] [ a d] a d (*)             1 20 1 1 1

202 1 2 19 10 2 19 650 2 19 652 2 

a a a a a d a d a d a d a d             10 13 5 8 1 1 1 1 19 12 4 7   : طبق روي سؤال12
( d) d d      2 12 19 65  (*) از13

  اي حسابي) (دشوار)ه ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  - 107

n n n n n
d

na , a a a a d , S [ a (n )d]              1 1 1 1
1 1 12 2 18 8 8 214243

 

S [ ( ) ( )] [ ]         17
17 1 172 2 16 4 2 512 8 2  

  هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
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  ـ» 1«گزينه  - 108

n n
nS (a a ) 12 

a
S ( ) ( ) S ( )

a

              
 


1
7 7

7

1
7 1 1 7 7 3 7 4 23
2 3 7 2 21 2 21 31

7

  

  هاي حسابي) (آسان) ـ دنباله 2درس (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ 

ـ دنباله داده شده يك دنباله هندسي با نسبت مشترك» 2«گزينه  -109
1
  باشد: مي 3

, , , 
13 1 3 Λ  

r ; a


        
 1

1
1 1 1 ا  13 ي  33 3 1 3 3  

nام يك دنباله هندسي از رابطهnجمله 
na a r  1

  د:آي دست مي به 1
a a (r) a ra a

r ( )
a aa ra a (r)


      



4 6
5 1 1 2 27 7

46 5 517 1

1 1
3 9  

  ـ دنباله هندسي) (آسان) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  -110

n
na a r  1

  : جمله عمومي دنباله هندسي1
a a r a r

r r ( ) r
a a r ra r

                    
   

2 23 1 1 5 5 5
7 578 11

8 8 8 1 1 1 1321 1 1 32 2 2
4 4 4

  

r دهيم تا را در يكي از معادلات بالا قرار ميa1 دست آيد: به  

a a r a ( ) a ( ) a              2 2
3 1 1 1 1

1 18 8 8 8 322 4  
  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  -111
n

na a r  1
1 

a a r  4
5 13 3 

a a a r a r a r ( r)       5 6 5
6 7 1 1 160 60 1 60 

{
r

a r r( r) r( r) r r (r )(r )
r
 

               
4 2

1
3

51 60 1 20 20 5 4 4ο ο



  

rابراينچون دنباله افزايشي است، بن    ) (متوسط)دنباله هندسيـ  1وم ـ درس سـ فصل دوازدهم (اكبري) (پايه قابل قبول است.  4
  ـ» 4«گزينه  - 112

n
na a r  1

1 

a a r a r
r r

a ra a r

 
          

      

4 45 1 1 دو طرف را بر هم     3
ــم . ــي كني ــيم م 12 تقس 1

16 16 16 64 41 1 1
4 4 4

  

a r a ( ) a       1 1 1
1 1 144 4   از16

rچون  4 شود: صورت زير تعريف مي بازگشتي به باشد، رابطه مي  

n na a , a1 1
14 16    

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
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  ـ» 4«گزينه  -113
n

na , a a r    1
1 1

1
4  

a a a r a r a r ( ) r r r             4 2 5 2 5 5
2 5 1 1 1

12 2 2 2 32 24  

n
n n n

n na a r a ( ) ( )


         
1

1 1 3
1 2

1 22 24 2
  از 

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1وم ـ درس (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل س
  ـ» 2«گزينه  - 114

a a a r a r a r ( r) a r ( r)
a a a r ( r )a r a r a r ( r )

                       

3 4 3 ــم3 ــر ه 4 طرفين معادله را ب 5 1 1 1 1
ــم . ــي كني ــيم م 4 تقس 24 6 4 25 7 11 1 1

2 2 1 2 1 2 1
12 12 6112 1 12

 

r
r(r ) r r (r )(r )

rr r


                 

ــه مشــترك 2 اتحاد جمل 21 1 1 1 6 6 3 2 31 غ ق ق 6 ο ο
  

  دنباله افزايشي است.
 rدهيم و را در يكي از معادلات بالا قرار ميa1 آوريم: دست مي را به  

a r ( r) a ( ) ( ) a a          3 3
1 1 1 1

11 2 2 1 2 2 8 2 4 

a a r a ( )     2 1 2
1 124 2  

  ـ دنباله هندسي) (دشوار) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  ـ» 1«گزينه  -115

a  1 25 

n n n na a a a r        1 1
1 15 5 5 

nجمله ششم  n n
n na a r , a ( ) ( ) ( ) n n                 1 2 1 1 5

1 3 3
1 1 1 1 1 15 1 5 6125 5 5 55 5

  

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  - 116

m m , m    2 3ο ο οچون  
fدست آوردن بنابراين براي به (m fدست آوردن از ضابطه پايين و براي به 2( ( m )   كنيم: از ضابطه بالا استفاده مي 3

f (m )
f (m ) f ( m )

f ( m )

          
 

2
2 3

3
3 3 5 8
5

  

  اي) (متوسط) دضابطهـ تابع چن 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
fصورت ـ ضابطه تابع هماني به» 3«گزينه  - 117 (x) x باشد كه نمودار اين تابع حتماً روي خط ميy x .(نيمساز ناحيه اول و سوم) قرار دارد  

a برابرند: در نمايش زوج مرتبي تابع هماني، مؤلفه اول و دوم با هم a  
12 3 65  

   a a a a      
1 92 6 3 9 55 5    

   ـ تابع هماني) (متوسط) 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  -118

x
sign(x) x sign(m ) m m

x


          
 

1
2 1 2 2

1

ο

ο ο ο

ο

  تابع علامت

  ل نيست.قابل قبو -3نيست، بنابراين  -2تر از  بزرگ - 3قابل قبول است.  -2تر از  هاي بزرگmبنابراين فقط 
  ـ تابع علامت) (آسان) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
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kو kـ تابع جزء صحيح به همه اعداد بين دو عدد صحيح متوالي » 1«گزينه  - 119  را نسـبت   kنيز،  kدهد و به عدد صحيح  را نسبت مي k، عدد 1
  ها: دهد. بررسي گزينه مي

x f ( ) [ ] ; ( , )      
1 12ο ο ο ο ο  1«: گزينه«  

{
x f ( ) [ ] [ ] ; ( , )



        

3

8 8 1 8 13 83 33 3 2 3 6 3  2«: گزينه«  

x f ( ) [ ( )] [ ] ; ( , )             
3 3 1 3 32 2 22 2 2 2 2  3«: گزينه«  

x f ( ) [ ( )] , / ; ( , )           

3

110 10 10 3 10 3 16 10 32 ;
14243

 4«: گزينه«  

  ـ تابع جزء صحيح) (دشوار) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

xصورت اي به يك تابع دوضابطه xـ تابع قدرمطلق » 3«گزينه  -120 x
f (x) | x |

x x


   

ο

ο
  باشد: مي 

x x x x
f (x) | x | f (x)

( x ) x x x

            
       
 

3 3 3 32 2 23 2 2 2 42 3 3 3 32 2 2 22 2 2 4

ο

ο

  

 ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  اقتصاد
  اسي را هم در نظر بگيريم.يمشاركت س مثل هاي كيفي  هاي كمي شاخص ـ الف) در مورد توسعه ما بايد در كنار شاخص» 3«گزينه  - 121

  گيرد. هاي مختلف را هم در نظر مي شود، اما پيشرفت وضعيت و توسعه براي همه كشورها الگوي واحدي توصيه مي ب) در رشد
  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ بخش سوم) (متوسط)كند.  پ) رشد مفهومي صرفاً كمي است، زيرا تنها تغييرات توليد را بررسي مي

توان به شاخص دست پيدا كرد، وضعيت توزيع درآمدها را تا حدي شناسايي كرد. هر  هك اول ميـ با محاسبه نسبت دهك دهم به د» 3«گزينه  -122
  نامناسب تر است. آن كشورتر باشد، وضعيت توزيع درآمد  چقدر اين نسبت بيش

A

B /
D A B D

C

D

  

      
 


 


24 46
23 7 63
28 142
21 37

 

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ بخش سوم) (دشوار)
بـراي   خـوبي را يجاد وضعيت اشتغال كامل در بخش دولتي كار ايجاد كند، بلكه بايد با ايجاد وضعيت مناسب بازار ـ دولت نبايد براي ا» 1«گزينه  -123

  )دشوار) (چهارم(گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ بخش افراد خواهان شغل درست كند. 
هـاي قبـل هـم خوانـديم كـه       شود. در درس شور ميـ بدترين نوع استقراض از بانك مركزي است، زيرا باعث افزايش نقدينگي در ك» 2«گزينه  -124

  افزايش نقدينگي موجب تورم است.
  المللي) لزوماً بد نيست، گرچه گاهي باعث وابستگي است. هاي بين نكته: استقراض از منابع خارجي (دريافت وام از كشورهاي ديگر يا سازمان

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ بخش چهارم) (آسان)
 بـه  هاي درآمدي و ديگر دريافت قيمت برخي خدمات كـه  كم كردن نابرابري يكنند. يك ها به دو دليل ماليات دريافت مي ـ الف) دولت» 1«گزينه  - 125

  آيد. اين دو دليل فرار مالياتي نوعي دزدي به حساب مي
  نظر اقتصاددانان در مورد لزوم حضور دولت در اقتصاد است. ب) اتفاق

  ) (متوسط)چهارم، فصل دوم ـ بخش سومـ بخش و دوم (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول فقير بدتر است.  پ) اوضاع اقتصادي مسكين از
  گانه مالياتي زكات (قبل از اضافه شدن اسب): ـ پايه نه» 3«گزينه  -126

  نقدين = طلا و نقره
  انعام ثلاثه = گاو، گوسفند و شتر

  )دشوار) (چهارمـ بخش  دوم(فصل (گروه مؤلفان علوي) غلات اربعه = گندم، جو، كشمش، خرما 
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  كه دليل عرضه آن باشد. كنند نه اين هاي دولتي كالا و خدمات را عرضه مي ها به وسيله تأسيس شركت ـ دولت» 3«گزينه  -127
  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ـ بخش چهارم) (آسان)

)تر جمعيت كره زمين ـ الف) بيش» 2«گزينه  - 128 )4
ترين مقدار هـم متعلـق بـه     كنند و كم نيافته زندگي مي شورهاي در حال توسعه با توسعهدر ك 5

)يافته است كشورهاي توسعه )1
5.  

  ب) تهيدستي (فقر) مطلق عبارت است از نداشتن حداقل معيشت.
  ـ بخش سوم) (متوسط)و دوم (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول ا ندارد. نكته: مسكين در صورت دسترسي به امكانات معيشتي هم توانايي استفاده از آن ر

 100هـا   دانيم مجموع سهم دهـك  كه مي جايي ـ براي محاسبه اختلاف دهك پنجم و هفتم ابتدا بايد سهم دهك هفتم را بيابيم، از آن» 4«گزينه  -129
  گذاريم: مي xدهيم و جاي دهك هفتم  درصد است، پس يك معادله تشكيل مي

x         2 3 5 7 8 10 15 18 12 100 
x x   100 89 11  

  حال بايد اختلاف را محاسبه كنيم:
( ) ( ) / / /     65 11% 65 8% 7 15 5 2 1 95  

  كنيم: صفر ميزان اختلاف درآمدها را حساب مي 9با اضافه كردن 
, , ,1 950 000 000  

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ بخش سوم) (متوسط)
  ـ بررسي عبارات نادرست:» 4«گزينه  - 130

  44اصل 42الف) اصل 
  ارائه شده است. مجلستوسط دولت به شود. / توسط مجلس به دولت بررسي مي توسط مجلسپ) لايحه بودجه توسط دولت

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول و دوم ـ بخش چهارم) (متوسط)
  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  -131

  53اصل 54اصل »: 1«گزينه 
  ميليون برداشت 900ميليارد واريز،  1داري هميليون واريز به حساب خزان 100»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)چهارمـ بخش دوم (گروه مؤلفان علوي) (فصل  وزير اقتصاد/ رييس جمهور وزارت اقتصادوزارت كشور»: 4«گزينه 

يـا دلار رفـاهي (برابـري     P.P.Pدلار آمريكا از دلار  به جايهاي برخي كشورها  ـ الف) با توجه به تغيير روزانه قيمت دلار و سياست» 1«گزينه  -132
  شود. قدرت خريد) استفاده مي

  ها است. طور مقابله با فقر مستلزم توانمند كردن مردم به ويژه مولد شدن آن آن و همين تر كردن ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه
  ايجاد روابط دوسويه اقتصادي با مردمها پيچيده شدن تشكيلات آنها دولت حوزه اقتدارپ) گسترش 
  ) (متوسط)و چهارم ـ بخش سومو دوم (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول اف اجتماعي ـ ملي دارند. هاي دولت اغلب اهد گذاري ت) سرمايه

  ـ بررسي عبارات نادرست:» 2«گزينه  - 133
  مدت. مدت و ميان هاي خود سه نوع برنامه دارند: بلندمدت، كوتاه ها براي تحقق برنامه ب) دولت

  شامل رشد است، ولي هر رشدي كامل توسعه نيست. اي گيرد، بنابراين هر توسعه ت) توسعه، رشد را دربرمي
  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول و دوم ـ بخش سوم و چهارم) (متوسط)

  گيرد: ـ براي پاسخ به اين سؤال ابتدا بايد درآمد ماهيانه او را حساب كنيم تا ببينيم در كدام رديف درآمد قرار مي» 3«گزينه  -134
, , , 150 000 24 3 600 000 

  درصد حساب كرد: 12گيرد، پس بايد نرخ مالياتي او را  او در رديف چهارم قرار مي درآمد
, , , 3 600 000 12% 432 000  

1براي پاسخ به قسمت دوم سؤال بايد ابتدا
  ماه سال ضرب كنيم: 12درآمد او را حساب كنيم و سپس در  5

, , , ,  
13 600 000 12 8 640 0005  

  درصد اين عدد را حساب كنيم: 20دانيم كه خمس مالياتي با نرخ ثابت است؛ يعني بايد  حال مي
, , , , 8 640 000 20% 1 728 000  

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ بخش چهارم) (متوسط)
  ـ بررسي عبارات نادرست:» 1«گزينه  - 135

  ماليات بر ارزش افزودهالف) ماليات بر مصرف
  شود. بيني شده با ارقام تحقق شده حساب مي بودجه اختلاف ارقام پيش در سند تفريغب) 

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل اول و دوم ـ بخش چهارم) (متوسط)
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  علوم و فنون ادبي
  )آسان) (درس هفتم ـ تاريخ ادبياتـ دوازدهم (گزمه) (فنون ـ » 3«گزينه  -136
  است.» احمد محمود«اثري از  »ها همسايه«اثر علي محمدافغاني و » شوهر آهو خانم« ـ» 4«گزينه  - 137

  (گزمه) (فنون دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)

، »پـور  قيصر امين«اثر  »دستور زبان عشق«، »سلمان هراتي«اثر  »از اين ستاره تا آن ستاره«، »جلال آل احمد«اثر  »ديد و بازديد«ـ » 1«گزينه  - 138
  )دشوار) (درس هفتم ـ تاريخ ادبياتـ دوازدهم (گزمه) (فنون است.  »بزرگ علوي«اثر  »هايش چشم«، »صادق چوبك«اثر  »تنگسير«

  در كنگره شاعران خواند. 1325را براي نخستين بار در سال  ها آي آدمسرود و  1316را در سال » ققنوس«ـ نيما يوشيج » 1«گزينه  -139
  هم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)(گزمه) (فنون دوازد

  ها: ـ در اين گزينه هر دو صاحب اثر درست آمده است؛ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -140
  است. »علي مؤذني«متعلق به  »دلاويزتر از سبز«»: 1«گزينه 
  است. »احمد محمود«رماني متعلقّ به  »هاي دردار آينه«»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات(گزمه) (فنون است.  »پور قيصر امين«وعه شعري متعلقّ به مجم »تنفس صبح«»: 4«گزينه 

  كند. هاي سنتي عموميت پيدا نمي وقت همانند قالب ـ شعر نو پس از انقلاب هيچ» 3«گزينه  - 141
  (گزمه) (فنون دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (آسان)

  )آسان) (دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبياتون (گزمه) (فنـ » 4«گزينه  -142

  هاي غربي آموخته است. چه از شيوه و تلفيق آن با آن داند ميچه نويسنده  ـ سبك تلفيقي يعني تلفيق هر آن» 1«گزينه  -143
  (گزمه) (فنون دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)

  ) (متوسط)دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات(گزمه) (فنون شود.  روزي ديده نميـ در ادبيات پيشين ما رمان با تعريف ام» 1«گزينه  -144

  شوند. اند و تشبيه فشرده محسوب نمي همراه شده» چو«ـ در اين گزينه دو تشبيه هست، اما هر دو با ادات » 3«گزينه  - 145
  به) نيازي (مشبه) / ساغر زرين (مشبه بي»: 1«گزينه 
  بٌه) ) / زنجير (مشبهسر زلف (مشبه»: 2«گزينه 
  هاي ادبي) (متوسط) ـ آرايهدرس سوم (گزمه) (فنون يازدهم ـ به)  غم (مشبه) / خار (مشبه»: 4«گزينه 

 ].ها مصرحّه مجاز به علاقه شباهت نيز هسـتند  همه استعاره[ است »لب«استعاره از  »لعل«و تشخيص است.  ياضافه استعار »كام صدف«ـ » 4«گزينه  -146
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) (گزمه) (فنون يازدهم ـ آرايهشود.  آميزي ديده نمي است. در بيت حس »ناراحت كردن«كنايه از  »كام كسيتلخ نمودن «

  ها: فقط تشبيه داريم. گلِ قامت اضافه تشبيهي است؛ بررسي ساير گزينه» 2«ـ در گزينه » 2«گزينه  -147
  سرو سهي استعاره از معشوق»: 1«گزينه 
  است »زگاررو«آسمان  چرخ بلند استعاره از »: 3«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي پايه يازدهم ـ تركيبي ـ آرايه(گزمه) (هاي جهان.  خار استعاره از رنج و گل استعاره از زيبايي»: 4«گزينه 

  ها: و در معناي حقيقي به كار رفته است؛ بررسي ساير گزينه »ماه آسمان«در معناي  »ماه«ـ » 4«گزينه  -148
  به كار رفته است.» قيامت«مجازاً در معناي » فردا«، »1«ر گزينه د

  به كار رفته است.» تصوير يا نوشته«مجازاً در معناي » قلم«، »2«در گزينه 
  هاي ادبي) (متوسط) آرايهدرس نهم ـ (گزمه) (فنون يازدهم ـ مجازاً در معناي قدرت و توانايي به كار رفته است. » دست«، »3«در گزينه 

  ) (متوسط)هاي ادبي درس دوازدهم ـ آرايه(گزمه) (فنون يازدهم ـ  شود. در اين بيت آرايه استعاره ديده نميـ » 3«زينه گ -149

  ها: به)؛ بررسي ساير گزينه شود. چو خورشيد (ادات و مشبه ـ در اين بيت مجاز ديده نمي» 3«گزينه  - 150
  »از بين بردن«ايه از اليه) وجود (مضاف) / بر باد دادن كن خاك (مضاف»: 1«گزينه 
  تشخيص / هر تشخيصي هم استعاره است.اي نسيم سحر»: 2«گزينه 
رنـج و تنهـايي   «كنايـه از   »سر بر زانو نهـادن «بيت داراي تشخيص است (بنفشه سر بر زانو نهاده) و هر تشخيصي استعاره است. / »: 4«گزينه 
  )دشوارتركيبي) (ـ هاي ادبي  زدهم ـ آرايه(گزمه) (فنون يااست.  »كشيدن

www.konkur.in

forum.konkur.in



 »15«صفحه                                                                              آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه نامه پاسخ

مجاز از تمـام   »جهان«است.  »رنج كشيدن«كنايه از » خون دل بودن كوه«است.  »تشخيص«و  »اضافه استعاري« »دل كوه«ـ تركيب » 4«گزينه  -151
  هاي ادبي) (متوسط) (گزمه) (فنون يازدهم ـ تركيبي ـ آرايهچيزهايي است كه در جهان وجود دارد. 

ماندَ (ادات تشبيه)  به) مي ماندَ (ادات تشبيه) از پاكي (وجه شبه)، لب دلبر (مشبه) كه من دارم / به مه (مشبه به) مي ـ به جان (مشبه» 3« گزينه - 152
  )متوسط) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ تشبيه(گزمه) (از خوبي (وجه شبه)، رخ جانان (مشبه) كه من ديدم 

)علنـ هرگاه در دو ركن (مفت» 2«گزينه  - 153 ) ΥΥ و مفاعلن( ) Υ Υ آيد. وجود مي جا شود اختيار وزن قلب به دو هجاي مجاور هم جابه  
  (گزمه) (فنون دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني) (آسان)

گاه اين اختيار وزني فاعلاتن بـه جـاي فعلاتـن     اين وزن هيچاست. در » مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن«، »4«ـ وزن بيت گزينه » 4«گزينه  - 154
  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه ديده نمي

  در ركن اول هر دو مصراع»: 1«گزينه 
  را  فان  ر  عا  رو  دان  بـ  عا
  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ ـ

  فقط ركن اول مصراع اول»: 2«گزينه 
  دان  با  د  يا
  ـ  ـ  Υ ـ

  در ركن اول هر دو مصراع»: 3«گزينه 
  صح  ت  ل  دو  ما  با  ر  يا
  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ ـ

  (گزمه) (فنون دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني) (متوسط)

  ـ» 1«ه گزين - 155
  ند  ك  مي  نِ  دن  رو  س  يِ  وا  هـ  لمَ  د  گر  دي
  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ ـ
  كست  شِ  لو  گ  در  ما  لِ  د  يِ  ن  ها  ب  ها  تن
  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  ـ

  فعل  مستفعلن  مفاعل  مستفعلن
  ها: بررسي ساير گزينه

  »:2«گزينه 
  طاست  خ  ك  گو  م  دل  لِ  ءهـ  نِ  خَ  س  وي  نَ  بش  چ

Υ ـ  Υ  ـ  Υ  Υ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  Υ  Υ  
  جاست          اين            طا  خ  من  نِ  جا  اي  ن  س  نا  ش  خن  س

Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ    
ΥΥ

  Υ  

    فعلن  مفاعلن  فعلاتن  مفاعلن
  »:3«گزينه 
  در  )2(* دز  لا  مو  نِ  م  دا  در  ت  دس

  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ) 1(*
ΥΥ

  ـ  

  ذر  گ  م  ما  ءز  ر  ذَ  بگـ  لي  ع  ك

Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  
  فعلن  فعلاتن  فعلاتن

  ) فاعلاتن به جاي فعلاتن در ركن اول بيت1(*
  ) ابدال دارد.2(*
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  »: 4«گزينه 
  كو  رم  حـم  هان  ج  بـ  يم  گو  ك  با

  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ

ΥΥ

 

(*)  
  ـ

  ران  ب  خ  بي  با  يم  گو  بر  خ  چ

Υ  Υ  ـ  ـ  

ΥΥ

 

(*)  
  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ

      
  (گزمه) (فنون دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات) (دشوار)شود.  (*) در اين بيت دو بار اختيار وزني ابدال ديده مي

  ها: ) است؛ بررسي ساير گزينه-ـ هجاي پاياني گهَ بلند (» 2«گزينه  - 156
) هجاي كوتاه (»: 1«گزينه    ) تبديل شود.-است و بايد به بلند ( )Υنه (نِ
  ) تبديل شود.-) است و بايد به بلند (Υگير هجاي كشيده (»: 3«گزينه 
  )آسان) (رات وزنيدوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيا(گزمه) (فنون ) تبديل شود. -) است و بايد به بلند (Υدولت هجاي كوتاه (»: 4«گزينه 

  ـ» 3«گزينه  - 157
  ت  ت  ي  وي  هو  خِ  شا  بِ  سد  رِ  نَ  بر  سي  ك  ت  دس
  Υ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ ـ

  ها: استفاده كرده است؛ بررسي ساير گزينه» مفاعلن«از » مفتعلن«شاعر در ركن سوم به جاي 
  بر وزن مستفعلن مستفعلن مستفعلن است.»: 1«گزينه 
  مفتعلن مفتعلن فاعلن»: 2«گزينه 

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات وزني) (95سراسري داخل كشور انساني ـ (مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن »: 4«نه گزي

  ـ» 2«گزينه  - 158
  باك  چ  د  كن  را  پ  بِ  رِ  قط  سِ  د  يا  در  زِ  گر
  Υ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ ـ
    رد  دا  نيا  پا  ي  سو  رو  ود  ش  ع  جم  چن  ز  با

  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ت  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ
ΥΥ

    ـ  

    ابدال  بلند به كوتاه    آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن
  )متوسط) (اختيارات شاعرـ  تركيبي پايه دوازدهم ـ) (گزمه(

به كار رفته و هر دو » آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن، بلند بودن هجاي پايان مصراع و ابدال«اختيارات وزني » پ«و » الف«ـ در ابيات » 3«گزينه  - 159
بودن هجاي پايـان مصـراع دارد. در بيـت    فقط اختيار بلند » ب«هاي ديگر: بيت  هستند. تشريح بيت» فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن«بيت بر وزن 

  ندارد.» فعلاتن«به جاي » فاعلاتن«به كار رفته است، ولي آوردن » ابدال و بلند بودن هجاي پايان مصراع«هم » ت«
  )شوارد) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات شاعري) (گزمه(

  ـ» 1«گزينه  -160
  بلند در نظر گرفتن هجاي پاياني        حذف همزه          
    پيش  مد  آ  را  م  ر  يا  نزا  اَ  ر  كا  نين  چ  اين
    ΥΥ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ ـ
  داد  ن  ر  كا  را  م  مِ  چش  لُ  د  ه  ما  يك  زِ  كم
  Υ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  Υ  Υ  Υ  ـ  ـ  Υ  ـ

    بلند در نظر گرفتن هجاي پاياني  كوتاه به بلند  آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن
  ) تغيير مصوت كوتاه به بلند2) حذف همزه، 1زباني: 
  ) بلند در نظر گرفتن هجاي پاياني3) ابدال، 2جاي فعلاتن، ) آوردن فاعلاتن به 1وزني: 

  )متوسط) (اختيارات شاعريپايه دوازدهم ـ تركيبي ـ ) (گزمه(
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  زبان عربي
ي ها يابيد (رد گزينه تجدوه: آن را مي») / 4«ها) / لأنفسكم: براي خودتان (رد گزينه  ـ ما تقدموا: هرچه پيش بفرستيد (رد ساير گزينه» 1« گزينه - 161

  )آسان) (ترجمهـ  3درس پايه يازدهم ـ (پورمهدي) (») 3«و » 2«

كـه   و هو لا يشعر بالتعب: درحـالي ») / 2«ها) / الحقل: كشتزار (رد گزينه  گزينهساير داد (رد  ـ كان المزارع يربي: كشاورز پرورش مي» 4« گزينه -162

  )آسانـ ترجمه) ( 3ـ درس  وازدهمد(پورمهدي) (پايه ») 3«و » 1«هاي  كرد (رد گزينه احساس خستگي نمي

رسـد (رد   قد يصـل: گـاهي مـي   ») / 3«و » 1«هاي  ـ عمر نوع من تلك الأشجار المرتفعة: عمر يك نوع از آن درختان بلند (رد گزينه» 4« گزينه -163

  )دشوار) (مهترجـ  3درس پايه يازدهم ـ (پورمهدي) (») 3«و » 2«هاي  أربعمئة: چهارصد (رد گزينه») / 2«و » 1«هاي  گزينه

علينا أن نتعلمّ: ما بايـد بيـاموزيم (رد   ») / 4«پنداريم (رد گزينه  نظنّ: مي») / 4«و » 2«هاي  تر (رد گزينه ـ الحياة أقصر: زندگي كوتاه» 3« گزينه -164

  )دشوار) (ترجمهـ  1درس ـ  يازدهمپايه پورمهدي) ((») 2«نمونا الاجتماعي: رشد اجتماعي ما (رد گزينه ») / 1«فنوناً: هنرهايي (رد گزينه ») / 4«گزينه 

ما را ) / يشجعنا: »4«و  »1« هاي (رد گزينه يود إنسانٍ: دوست داشتن انسان») / 4«و » 3«هاي  : هيچ خيري نيست (رد گزينهـ لا خيرَ» 2« گزينه - 165

  ) (متوسط)ترجمهـ  4و  3درس پايه دوازدهم ـ ((پورمهدي) ») 4«و » 1«هاي  شود (رد گزينه : منجر ميتؤدي») / 4«كند (رد گزينه  يق ميتشو

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2« گزينه -166

  كنند. ها شيون مي در لانه»: ... 1«گزينه 

  اگر خدا را ياري كنيد...»: 3«گزينه 

  )دشوار) (ترجمهتركيبي ـ (پورمهدي) (ترين موجودات زنده ...  بزرگ»: ... 4«گزينه 

  ) (متوسط)تركيبي ـ ترجمه(پورمهدي) (» سوزاند. ها پاهايمان را مي زديم و شن در ساحل قدم مي«ـ » 1« گزينه -167

هاي جذابي: أهدافاً رائعـةً (رد   گل») / 2«كند: يسعي (رد گزينه  سعي مي») / 2«آيد: يعجبني لاعب (رد گزينه  ـ از بازيكني خوشم مي» 1« گزينه - 168

  )آسان) (تعريبـ  3درس پايه يازدهم ـ (پورمهدي) (») 4«و » 3«هاي  ثبت كند: أن يسجل (رد گزينه») / 4«و » 3«هاي  گزينه

 آمده است.» 3«دقيقاً همين مفهوم در بيت گزينه » آيد. هركس آزموده را بيازمايد، پشيماني بر او فرود مي«ـ » 3« گزينه -169

  )دشوار) (مفهومـ  2درس پايه يازدهم ـ (پورمهدي) (

  ) (متوسط)تجزيه و تركيبـ  3درس پايه يازدهم ـ (پورمهدي) (كه اسم تفضيل نيست.  ست. ضمن اينا» أمر«جمع مكسر » أمور«ـ » 3« گزينه - 170

  ) (متوسط)تجزيه و تركيبـ  3درس پايه دوازدهم ـ (پورمهدي) (به.  است، نه مفعولٌ مستثني و منصوب» وعاء«ـ » 4« گزينه - 171

  ) (متوسط)تجزيه و تركيبـ  4درس ـ  دوازدهمپايه (پورمهدي) (فعل مضارع ثلاثي مجردّ است. » تأملين«ـ » 1« گزينه -172

  ) (متوسط)گذاري ـ تركيبي پايه دوازدهم ـ حركت(پورمهدي) (يتخَلََّص الصاحب / يتخلََّصـ الصاحب» 2« گزينه - 173

 ها جمع مكسر آمده است: الأمطار / جذوع / مواعظ لم است، ولي در ساير گزينهجمع مؤنثّ سا» الظلمات«ـ در اين گزينه » 4« گزينه -174

  )آسان) (واژگانتركيبي ـ (پورمهدي) (

  ها: اسم مكان است. بررسي ساير گزينه» المكاتب (المكتبة)«اسم فاعل و » المدرس«ـ در اين گزينه » 3« گزينه - 175

  و نه اسم مفعول. آمدهنه اسم فاعل »: 1«گزينه 

  فقط اسم مكان آمده: متجر.»: 2«ه گزين

  ) (متوسط)قواعدـ  2و  1درس پايه يازدهم ـ (پورمهدي) (فقط اسم مكان آمده: مطبعة. »: 4«گزينه 

مـن: چـه   «، »1«، پس جمله شرطيه است، اما در گزينـه  آمده» داند يعلم: مي» + «تفعلوا: انجام دهيد» + «ما: هرچه«ـ در اين گزينه » 4« گزينه -176

 نافيه است.» ما فهمت: نفهميدم«، »3«، جمله اصلاً شرطيه نيست و در گزينه »2«سشي است. در گزينه پر» كسي

  )آسان) (قواعدـ  3درس پايه يازدهم ـ (پورمهدي) (

  )آسان) (قواعدـ  2درس پايه يازدهم ـ (پورمهدي) (در اين گزينه اسم مفعول از ثلاثي مجردّ است. » مشهود«ـ » 2« گزينه - 177

 حرف جر است.» من: از«، »2«شرطيه است، اما در گزينه » من: هركس«، »4«و » 3«، »1«هاي  ـ در گزينه» 2« گزينه - 178

  ) (متوسط)قواعدـ  3درس ـ  يازدهمپايه (پورمهدي) (
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه پاسخ                                 »18«صفحه   

 / كلّ منه داريم: أنواع / زملاء ترتيب مستثني ها به محذوف است، اما در ساير گزينه» منه مستثني«ـ در اين گزينه، » 1« گزينه -179

  ) (متوسط)قواعدـ  3درس پايه دوازدهم ـ (پورمهدي) (

 ها اسلوب استثنا هستند. اشتباه نگيريد، اما ساير گزينه» إلاّ«است، پس آن را با » أن + لا«آمده كه تركيب » ألاّ«ـ در اين گزينه » 4« گزينه - 180

  ) (متوسط)قواعدـ  3ـ درس دوازدهم(پورمهدي) (پايه 

  تاريخ
 .بر عهده داشتند 1299كودتاي سال در  طباطبايي، نقش سياسي و رضاخان نقش نظامي ضياءالدينـ سيد »2«گزينه  -181

  چگونگي رويداد) (دشوار)ـ  1299كودتاي ـ  درس هفتمـ  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم

صـورت   اي به ش، ماده واحده 1304در سال اذهان عموم مردم را به سود رضاخان آماده كردند، سرانجام  ،كه عمال انگليس پس از آنـ   »1«گزينه  - 182
 حكومت موقت به رضاخان خواسته شد.طرح در مجلس شوراي ملي مطرح شد كه در آن، خلع قاجاريه از سلطنت و سپردن 

  كومت رسيدن رضاخان) (متوسط)حبه ـ  خلع قاجاريهـ  درس هفتمـ  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم

ها تصميم گرفتند با تقويت كشور آلمان كه همچنان گرفتار مصائب جنـگ جهـاني اول    ضاشاه، انگليسيزمان با آغاز سلطنت ر همـ   »3«گزينه  - 183
ها، در آن  ها به دام كمونيسم شوند. از نظر انگليسي كاري، مانع از افتادن آلمانيشده بكاهند و با اين هم بود، كمي از مشكلات اقتصادي كشور ياد
اين بود كه سياستمداران انگليسي به رؤساي كشورهاي تحت سلطه خـويش دسـتور دهنـد تـا امكـان       شرايط، بهترين راه مساعدت به آلمان

هـاي آلمـاني    همين دليل، رضاشاه درهاي كشور ايران را به روي سـرمايه  ا در اين كشورها فراهم سازند؛ بههاي تجاري و صنعتي آلمان ر فعاليت
  گرايش به آلمان) (آسان)ـ  اخانرضـ  درس هفتمـ  (كاهيدوند) (پايه دوازدهمگشود. 

  .يامدآن درن يتجامعه ملل را داده بود، خود به عضو يستأس يشنهادكه خود پ يكاآمرـ  »4«گزينه  -184

  دوران پس از جنگ) (دشوار)ـ  جنگ جهاني اولـ  درس هشتمـ  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم

ها براي  حزبي قدرتمند و متمركزي در ايتاليا ايجاد كنند. آن خواستند دولت تك گراي افراطي بودند كه مي ها يك گروه ملي فاشيست ـ »1«گزينه  - 185
  ايتاليا) (آسان)ـ  هاي فاشيستي حكومتـ  درس هشتمـ  (كاهيدوند) (پايه دوازدهمآزادي و دموكراسي ارزش و اعتباري قائل نبودند. 

رومند تبديل شد و سياست خارجي تهاجمي در پيش گرفت. پيروزي اين م، به كشوري ني 20در نتيجه تحولات ژاپن در ابتداي سده ـ  »3«گزينه  - 186
 حمله به ديگر كشورها تقويت كرد. ها را براي م)، انگيزه و جسارت ژاپني1905ـ1904پراتوري قدرتمند روسيه (جنگ مكشور بر ا

  تحولات) (متوسط)ـ  ژاپنـ  درس هشتمـ  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم

رفتند. اين خاندان از طريق تجارت و اداره برخي  عصر جاهليت به شمار مي راميه)، از خاندان قدرتمند و پرنفوذ قريش د يامويان (بنـ  »2«گزينه  - 187
  موقعيت) (متوسط)ـ  اميه خاندان بنيـ  درس ششمـ  (كاهيدوند) (پايه يازدهماز مناصب كعبه، ثروت فراواني اندوخته بود. 

عنوان پايتخـت   بناي شهر بغداد به مي كه منصور در جهت تحكيم و تثبيت خلافت خاندان خود انجام داد،يكي ديگر از اقدامات مهـ  »4«گزينه  - 188
  بناي شهر بغداد) (متوسط)ـ  اقدامات منصورـ  درس هفتمـ  (كاهيدوند) (پايه يازدهمعباسيان بود. 

ست كه آثار و نتايج سياسي، اجتماعي و فرهنگي قابل توجهي هاي عرب به ايران در قرن اول، از جمله رويدادهايي ا مهاجرت قبيلهـ  »3«گزينه  - 189
 سلطه مسلمانان بر ايران شروع شد.ها از دوران فتوحات و به هدف تحكيم  بر جا گذاشت. اين مهاجرت

  عوامل) (متوسط)ـ  اسلام آوردن ايرانيانـ  درس هشتمـ  (كاهيدوند) (پايه يازدهم

سده سوم هجري، سرآغازي بر توجه و حمايت رسمي از زبان و ادب فارسي بود. يعقـوب ليـث كـه     هاي ايراني در تأسيس حكومتـ  »4«گزينه  -190
 كرد. مند به فرهنگ ايراني بود، شاعران را به سرودن به شعر فارسي تشويق مي دوست و علاقه اميري ميهن

  (متوسط) گويي) ترويج پارسيـ  هاي نخستين ايراني حكومتـ  درس نهمـ  (كاهيدوند) (پايه يازدهم

  جغرافيا
نيـز مـورد توجـه قـرار     يـابي   ونقل، در مطالعات مكـان  حمل ريزي نقاطي كه در يك شبكه دسترسي مطلوبي دارند، علاوه بر برنامهـ  »1«گزينه  - 191

  يابي) (متوسط) ونقل ـ مكان (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ حملگيرند.  مي

براي مثـال،  ؛ ونقل تأثير مستقيم دارد وهوا بر حمل گذارند. آب ونقل تأثير مي هاي حمل مديريت سامانه هاي طبيعي نواحي بر ويژگيـ   »4«گزينه  -192
هـا   ها يا احـداث فرودگـاه   هاي سخت، بارش برف و يخبندان، تجهيزات خاصي در پاكسازي جاده در كشورهاي اسكانديناوي با توجه به زمستان

  وهوا) (متوسط) ـ تأثير آب ونقل حملـ  درس چهارمـ  دوازدهمپايه (كاهيدوند) (رود.  كار مي به
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 »19«صفحه                                                                              آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه نامه پاسخ

 ـ  ياباندر ب ابر يب آسمان صاف و  يلهوافضا به دل يعو صنا ينجوم يقاتتحق ي: مناسب براها يتقابلـ  »2«گزينه  -193  ير(تصـو  يليآتاكاما در كشـور ش

  )سطمتو) (كشور شيليـ  ها قابليتـ  پنجمـ درس  يازدهم(كاهيدوند) (پايه  كتاب) 58صفحه 

هاست. پليس راهور نيروي انتظـامي جمهـوري اسـلامي ايـران (ناجـا) و سـپاه        ونقل شهري، نيز بر عهده شهرداري مديريت حملـ   »4«گزينه  -194

 آهن و مسيرها بر عهده دارند. هاي راه ها و ايستگاه ها، فرودگاه ونقل را در جاده پاسداران انقلاب اسلامي پايش امنيت و ايمني حمل

  (دشوار) )ونقل شهري ـ موقعيت ايران ـ مديريت حمل درس چهارمـ  دوازدهمپايه ( (كاهيدوند)

زميني، كه ناشي از  ات طبيعي با منشأ درونمخاطر -1گيري به دو دسته تقسيم كرد:  توان از نظر منشأ شكل مخاطرات طبيعي را ميـ   »1«گزينه  - 195

زمينـي، كـه ناشـي از     مخاطرات طبيعـي بـا منشـأ بـرون     -2. لرزه و آتشفشان فرايندهاي دروني زمين هستند (ديناميك دروني)؛ مانند زمين

 وني)؛ مانند سيل، صاعقه و طوفان.فرايندهاي بيرون از زمين مانند فرايندهاي اقليمي هستند (ديناميك بير

  (دشوار) )ـ مخاطرات طبيعي ـ انواع درس پنجمـ  دوازدهمپايه (كاهيدوند) (

 دهد.  ها روي مي مدت پوسته زمين است كه به علت آزاد شدن انرژي در محل گسل زش و جنبش ناگهاني و كوتاهلرزه، لر زمينـ  »3«گزينه  -196

  (آسان) )لرزه ـ تعريف ـ زمين درس پنجمـ  دوازدهمپايه (كاهيدوند) (

 ن آن نقش مهمي در وقوع سيل دارد.وهوايي، حجم بارش و مدت زما در بين عناصر آبـ  »2«زينه گ -197

  (آسان) )ـ وقوع سيل ـ عوامل تأثيرگذار درس پنجمـ  دوازدهمپايه ) ((كاهيدوند

 كره (ليتوسفر) است. دهد، سنگ يكي از چهار محيطي كه سياره زمين را تشكيل ميـ  »4«گزينه  - 198

  (متوسط) )كره ـ چيستي ـ سنگ درس چهارمـ  يازدهمپايه (كاهيدوند) (

بندي معروف خود بـه دو   ها پيش در طبقه شناس، سال شود. وايتكر، بوم تلفي در نظر گرفته ميها عوامل مخ بوم بندي زيست در طبقهـ  »1«گزينه  -199

  وايتكر) (متوسط)ـ  ها بوم بندي زيست طبقهـ  درس پنجمـ  يازدهمپايه (كاهيدوند) (بندي ارائه داد.  عامل بارش و دما توجه كرد و چنين مدلي را براي طبقه

كـار   مانند انگليسي در سراسر جهـان بـه   ها هاي صنعتي و گسترش ارتباطات، برخي زبان ويكم، با پيشرفت ستدر قرن بيستم و بيـ  »3«گزينه  -200

  عوامل) (متوسط)ـ  ها جهاني شدن زبانـ  درس ششمـ  يازدهمپايه (كاهيدوند) (گرفته شد. 

  شناسي جامعه
جهاني: نظام ليبرال دموكراسي / حكومت مبتني بر احكـام و   كراسي / حكومت دنيوي و اينتوريسحاكميت اقليت فضيلت محور: آـ  »2«گزينه  -201

  )متوسط) (نظام سياسي) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ تيموريان(قوانين الهي: جمهوري اسلامي 

عنـاي  آيد، مقبوليت دارد، امـا مشـروع بـودن قـدرت م     دست مي كنندگان به قدرتي كه بدون استفاده از تهديد و با رضايت تبعيتـ   »3«گزينه  - 202

ـ   درس ششمـ   دوازدهمپايه (كاهيدوند) (شود.  ديگري دارد. مشروعيت قدرت به اين معناست كه قدرت مطابق يك نظام عقيدتي و ارزشي اعمال مي

  مقبوليت و مشروعيت) (دشوار)ـ  انواع قدرت

ج از علـوم  هـا، خـار   زي يا داوري درباره ارزشهاي انتقادي و تجوي شد كه گزاره غلبه رويكرد تبييني در جامعه شناسي موجب ميـ  »3«زينه گ -203

هاي انتقادي و تجويزي به علوم  حاشيه رفت و راه بازگشت گزاره به رويكرد تفسيري، رويكرد تبييني بهاجتماعي و غير علمي قلمداد شوند. با غل

دسي رضايت عمومي و توجيه برتري جـويي خـود   ها و ابزارهاي فرهنگي مانند هنر و رسانه براي مهن ه اجتماعي باز شد. سلطه هژمونيك از شيو

  )دشوار) (انواع رويكردهاـ  تركيبي) (پايه دوازدهم ـ تيموريان(كند.  استفاده مي

شود. اما جامعه وظيفـه دارد كـه امكـان رقابـت را بـراي       در رويكرد عادلانه طرفداران عدالت اجتماعي، مالكيت خصوصي لغو نمي ـ  »2«گزينه  - 204

دانند و معتقدند با توزيع برابر ثـروت، عـدالت    ه شروع رقابت را يكسان كند. مخالفان قشربندي عدالت اقتصادي را مهم ميهمگان فراهم و نقط

هـاي اجتمـاعي نتيجـه     شود. بنابراين بايد مالكيت خصوصي را از ميان برداشت. موافقان قشربندي اجتماعي اعتقاد دارند كه نابرابري برقرار مي

  )دشوار) (هاي اجتماعي نابرابريـ  هفتم) (پايه دوازدهم ـ درس تيموريان( است. بنابراين عادلانه است.  هاي طبيعي نابرابري

... باشد؛ بلكه در تعامل بـا  گر مانند نظام فرهنگي، اقتصادي وهاي دي تواند مستقل از نظام در يك جهان اجتماعي، نظام سياسي نميـ   »2«زينه گ -205
 پذيرد. ها نيز تأثير مي گذارد و از آن هاي ديگر، اثر مي سي، بر نظامگيرد. نظام سيا ها قرار مي آن

  (دشوار) )ها ـ نظام سياسي ـ ارتباط با ساير نظام درس ششمـ  دوازدهمپايه (كاهيدوند) (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه پاسخ                                 »20«صفحه   

كـرد. مـثلاً برخـي افـراد     بنـدي   ها، رتبـه  توان افراد را براساس اين تفاوت شوند و نمي هاي اسمي ناميده مي ها، تفاوت برخي تفاوتـ   »1«گزينه  - 206

كدام بر ديگري برتري ندارد. يا زن و مرد از نظـر   اند، اما هيچ پوست هستند. اين دو گروه از نظر رنگ پوست متفاوت سفيدپوست و برخي رنگين

هـاي   و تحصيلات، تفـاوت ها مانند تفاوت در قد، هوش، ثروت  كدام بر ديگري برتري ندارد. برخي تفاوت اما هيچ ،اند جنسيت با يكديگر متفاوت

هـاي   تـر و برخـي بيشـتر از ايـن ويژگـي      بندي كرد؛ يعني برخي افراد كم ها، رتبه توان افراد را براساس اين تفاوت شوند و مي اي ناميده مي رتبه

ت و تحصـيلات متفـاوت   برخوردارند. براي مثال افرادي كه داراي قد و ضريب هوشي متفاوت هستند، با هم نابرابرند يا افـرادي كـه داراي ثـرو   

  ها) (دشوار) انواع تفاوتـ  ها تفاوتـ  درس هفتمـ  دوازدهمپايه (كاهيدوند) (هستند، با هم نابرابرند. 

هـا يـا    شناسان معتقدند كه نابرابري اجتماعي براي بقاي جامعه ضرورت دارد. از نظر آنان نابرابري اجتماعي از تفـاوت  برخي جامعهـ  »4«گزينه  -207

  ها) (متوسط) ديدگاهـ  نابرابري اجتماعيـ  درس هفتمـ  دوازدهمپايه (كاهيدوند) (شود.  اي طبيعي ناشي ميه نابرابري

ها در پديد آمدن و تداوم آن را ناديده گرفته و تغيير در آن  طرفداران قشربندي با طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي نقش انسانـ  »2«گزينه  -208

كنند. مخالفان قشربندي اجتمـاعي   به علاوه با تاكيد بر كاركردهاي قشربندي اجتماعي آن را تاييد و تثبيت مي دانند. پذير نمي را چندان امكان

ها  هاي طبيعي نيست. بلكه از روابط سلطه جويانه ميان انسان ها و نابرابري هاي اجتماعي ناشي از تفاوت (رويكرد كمونيستي) معتقدند كه نابرابري

  ) (متوسط)اجتماعي  نابرابري ) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـتيموريان(ن مبارزه كرد. خيزد و بايد با آ برمي

داد. آميخته شدن مسيحيت با  تسريهاي عميق آن  هاي سطحي فرهنگ غرب به لايه هاي روشنگري: سكولاريسم را از لايه ـ فلسفه »2«گزينه  - 209

توحيد دور ماند. تفاسير پروتستاني از دين: رويكرد سكولار و دنيوي در زنـدگي   رويكردهاي اساطيري: مسيحيت با قبول تثليث از ابعاد عقلاني

  ) (متوسط)لاريسم ـ روشنگريسكوـ  ششم) (پايه دوازدهم ـ درس تيموريان(اجتماعي و فرهنگ عمومي گسترش پيدا كرد. 

 هاي اجتماعي و پيامدهاي آن است. شناسي انتقادي، كنش موضوع جامعهـ  »3«گزينه  -210

  موضوع) (متوسط)ـ  شناسي انتقادي جامعهـ  درس هفتمـ  دوازدهمپايه دوند) ((كاهي

هـاي مبـادلات    در سده اخير شده است. تجـارت يكـي از راه   ،ها در جهان فرايند جهاني شدن موجب تغيير نقش كشورها و دولتـ  »4«گزينه  - 211

از  راهاي ديني، هويت خـود   شود تا فرهنگ غير غربي موجب ميفرهنگي در جوامع گذشته بوده است. ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي 

  ) (متوسط)هشتم ـ جهاني شدن) (پايه يازدهم ـ درس تيموريان(نگاه فرهنگ غربي بازخواني كنند. 

حاد دروني  ال مشكلاتفتن عدالت: چالش فقر و غنا / انتقهاي درون فرهنگي و بين فرهنگي: فرهنگ جديد غرب / ناديده گر چالشـ  »1«گزينه  -212

  ) (متوسط)ها انواع چالشـ  تركيبي) (پايه يازدهم ـ تيموريان(كشورهاي غربي به بيرون از مرزهاي خود: ديدگاه مركز و پيرامون 

هـا و   شت / حل مشكل فقر و غنا در چارچوب ارزاهاي ثروت و قدرت: نقش صنعت ارتباط مديريت فرهنگي جهان در خدمت كانونـ  »3«گزينه  -213

 هاي شيميايي براي اولين بار: جنگ جهاني اول ي جديد غرب: انديشه اقتصادي ماركسيسم / استفاده از سلاحها آرمان

  )دشوار) (فرهنگ غربـ  تركيبيـ  يازدهمپايه ) (تيموريان(

 ع مداخله دولت بودند. دانستند و مخالف هر نو پردازان ليبرال، آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را ضامن پيشرفت جامعه مي نظريهـ  »3«گزينه  -214

  (متوسط) )پردازان ليبرال ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ نظريه درس نهمـ  يازدهمپايه (كاهيدوند) (

يك بخشي از جهان را زير نفوذ خود قرار دادند و تا زمان فروپاشي اتحاد جمـاهير  نگ جهاني دوم، بلوك شرق و غرب هرپس از جـ   »4«گزينه  - 215

بين اين دو بلوك، به همراه جنگ گرم بين مناطق پيراموني اين دو ادامه يافت و به اقتصاد كشورهاي صنعتي يعني اقتصـاد  شوروي، جنگ سرد 

 گيري بلوك شرق و غرب) (متوسط) شكلـ  جنگ جهاني دومـ  درس دهمـ  يازدهمپايه (كاهيدوند) (وابسته به تسليحات نظامي رونق بخشيد. 

  فلسفه و منطق
 عتـرت  اكـرم و  سخنان پيامبر و كريم قرآن اسلام، جهان در فلسفي تفكر و عقلانيت و عقل به توجه مهم عوامل و ها زمينه از كييـ » 3« گزينه -216

 مسلمانان عمومي فرهنگ در عقل، كه شد سبب آنان هو خردمندان عقلاني هاي آموزه و معصومين به تفكر و كريم قرآن دعوت. بود ايشان گرامي

  نيا) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم: عقل در فلسفه ـ قسمت دوم) (متوسط) (رفعت شود. ياد تجليل به از عقل همواره و آورده دست به اي ژهوي و ممتاز جايگاه
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يا  بنا به نقصي كه دارد اشتباه است. در اين گزينه ذكر شده كه روح» 2«اما گزينه  ،گيرد ها ويژگي روح و نفس را درمي ـ تمامي گزينه» 2« گزينه -217
  مجرد گردد. تواند كاملاً كه مي شود، درصورتي مجرد ماده و جسم از اندكي تزكيه و نفس تهذيب با تواند نفس مي

  ) (متوسط)عنوان يك موجود متعالي و برتر از ماده اول: عقل به: عقل در فلسفه ـ قسمت هفتمنيا) (پايه دوازدهم ـ درس  (رفعت
 متعـالي  و برتر وجود يك عنوان به عقل از هم ايران قديم و باستان از پيش حكيمان كه گويد مي شراقالاةحكم كتاب در سهرورديـ » 3« گزينه - 218

 آفريـده  را هـا  انسان خرد و جهانيان و ها جان انديشه و خرد با، دانستند مي آفرين جهان خداي نام را مزدا و اند ناميده عقل را خدا و اند بوده آگاه
  )آسانهم ـ درس هشتم: عقل در فلسفه ـ قسمت دوم) (نيا) (پايه دوازد (رفعت است.

منبـع  عنوان  ؤال به دنبال نقش عقل بهها نقش دارد، اما در حقيقت صورت س بينيم كه عقل در همه آن ها نگاه كنيم مي اگر به گزينه ـ» 2« گزينه -219
كشـف   رسـاند و آن را  در حيطه امور ديني ما را به حقيقت مييعني بايد ببينيم كه عقل در كجا ي؛ دين عكار رفته در مناب ، نه ابزار بهاستمعرفت 

هـا   اسخ كامل خواهد بود و ساير گزينهپ» 2«تنها گزينه  ،عالم را اثبات كرد أتوان وجود مبد نظر، چون با استدلال عقلي محض ميكند. از اين  مي
 )دشوار) (: عقل نزد فيلسوفان مسلمانـ درس هشتم: عقل در فلسفه ـ قسمت دوم ) (پايه دوازدهم99سراسري ـ (كنند. عنوان يك ابزار اشاره مي به نقش عقل به

 جـا  آن تـا  اختلاف اين. كرد تدريج رشد به و شد آغاز عقل كارآمديه محدود هدربار فلاسفه ميان اختلافي رنسانس، هدور در ابتدايـ » 1« گزينه - 220
  شدند. تقسيم گرا گرا و تجربه عقل هدست دو به اروپا فيلسوفان كه رفت پيش
  )آسان) (اول: عقل نزد فيلسوفان دوره جديد اروپاتم: عقل در فلسفه ـ قسمت فنيا) (پايه دوازدهم ـ درس ه (رفعت

 انسـان  چشم كند تا مي نوربخشي آفتاب كه طور همان. چشم به نسبت آفتاب است مانند به انسان، نسبت فعال عقل منزلت و مقامـ » 1« گزينه -221

 نتيجـه،  در و شـود  مـي  ممكن انسان برايعقلي  فعاليت كه طوري به ،رساند مي آدمي عقلي هقو به چيزي نخست نيز فعال عقل ،شود بينا و ببيند

 رسد. مي حقايق ادراك به و كند مي فعاليت به شروع عقل

 )متوسط) (عنوان موجود متعالي بهدوم: نظر فيلسوفان مسلمان درباره عقل، تم: عقل در فلسفه ـ قسمت شنيا) (پايه دوازدهم ـ درس ه (رفعت

 متمـايز  هـا  حيـوان  سـاير  از را او ويژگي همين ،است انسان ذاتي نطق ويژگي كه داد توضيح و ناميد حيوان ناطق را انسان ارسطوـ » 3« گزينه - 222

  دانست. مي انسان ذاتيِ را عقل ارسطو. بود انسان تفكر و تعقل هقو نطق، همان از وي كند. مقصود مي
 )آسان) (اول: عقل در يونان باستان: عقل در فلسفه ـ قسمت هفتمنيا) (پايه دوازدهم ـ درس  (رفعت

 از ترتيب به نيز ديگري عقول. است غيرمادي و روحاني كاملاً موجودي كه است اول عقل مخلوق خدا اولين سينا ابن و فارابي نظر ازـ » 4« گزينه - 223

 )متوسط(عنوان موجود متعالي) دوم:نظر فيلسوفان مسلمان درباره عقل، به:عقل در فلسفه ـ قسمت هشتميه دوازدهم ـ درس (پانيا) (رفعت.اند وجود آمده به اول عقل

  )آسان) (: دوره يونان باستان1نهم ـ چيستي انسان ـ درس  يازدهمنيا) (پايه  (رفعتـ افلاطون » 2«گزينه  - 224

 ديگر اجسام مانند بدن ولي ،است آزاد فيزيكي قوانين از روح، اما اين گزينه خطا دارد. ها مطابق با نظر دكارت هستند ـ تمامي گزينه» 3«گزينه  - 225

 )متوسط) (: دوره جديد اروپا1نهم ـ چيستي انسان ـ درس  يازدهمنيا) (پايه  (رفعت. نيست آزاد و كند مي تبعيت فيزيكي قوانين از

هـاي   هاي پوزيتيويسم را نشان دهد. يكي از نارسـايي  ها و نارسايي م كه كاستيـ به صورت سؤال دقت كنيد. به دنبال عبارتي هستي» 1«گزينه  - 226

هـا و   تواند از بسياري حيطه شوند، معنا دارند، نمي هايي كه با علوم تجربي بررسي مي پوزيتيويسم هم اين است كه چون مدعي است فقط حيطه

  د.گنجد ( مثل دين و اخلاق) حرفي بزن اموري كه در زمينه علوم نمي
 )دشوار) (گرايي مطلق هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت: حركت به سوي تجربهـ درس يازدهم ) (پايه 99سراسري خارج از كشور ـ (

 ماديه پيچيد ماشين يك را بشر ذهن او. زيست مي در انگلستان هفدهم قرن در كه است هابزْ توماس اوليه هاي ماترياليست از يكيـ » 1«گزينه  - 227

  .كند مي كار اتومبيل، موتور مثل مكانيكي، دستگاه يك كه شبيه دكر مي تلقي
 )متوسط) (: دوره جديد اروپا1نهم ـ چيستي انسان ـ درس يازدهم ) (پايه نيا رفعت(

  گرايان است. مربوط به تجربه» 4«ها و گزينه  مربوط به پوزيتيويست» 3«گرايان است. گزينه  مربوط به نسبي» 1«ـ گزينه » 2«گزينه  - 228
 )متوسط) (هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت: ظهور پراگماتيسمـ درس يازدهم ) (پايه نيا رفعت(

ممكن نيست مريم هم متولد مهر باشد و هم آذر، اما ممكن است متولد يكي از ده ماه ديگر باشد، »: مريم يا متولد مهر است يا آذر«ـ » 2«گزينه  - 229

تواند هم در آب زندگي كند و هم در خشكي،  پشت مي لاك»: كند يا در خشكي در آب زندگي مي پشت يا لاك«پس اين قضيه مانعةالجمع است، 

اين قضيه از دو حالـت  »: انسان يا به هوش است يا بيهوش«اما مكان ديگري جز اين دو مورد براي زندگي ندارد، پس اين قضيه مانعةالرفع است، 

  )متوسط) (ـ درس نهم ـ قضيه شرطي و قياس استثنايي: قضيه شرطي منفصل و اقسام آن دهم) (پايه نيا رفعت( خارج نيست، پس حقيقي است.

www.konkur.in

forum.konkur.in



 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني دفترچه نامه پاسخ                                 »22«صفحه   

شرط سوم را ندارد، زيرا ب در نتيجه علامت مثبت و در مقدمه علامت منفي گرفته » 2«ـ هر سه شرط اعتبار قياس را دارد. در گزينه » 1«گزينه  -230

ت مقدمات باشد، رعايت نشده است. زيرا مقدمه اول سالبه، اما نتيجه موجبه است. در اصل كيفيت نتيجه كه بايد تابع كيفي» 3«است. در گزينه 

  شرط سوم رعايت نشده، زيرا ج در نتيجه علامت مثبت گرفته، ولي در مقدمه دوم علامت منفي دارد.» 4«گزينه 
  )دشوار) (دهم ـ درس هشتم ـ قياس اقتراني) (پايه 99سراسري ـ (

 قضـيه،  از بخـش  هر اثبات از قياس اين در. همگي معتبراند كه داد تشكيل استثنايي قياس چهار حقيقي، منفصل قضيه با توان ميـ » 3«گزينه  -231

  .آيد مي دست به ديگر بخش بخش، اثبات هر نفي از و ديگر بخش نفي
  )متوسط) (دهم ـ درس نهم ـ قضيه شرطي و قياس استثنايي: قياس استثنايي انفصالي) (پايه نيا رفعت(

  .است سومشكل  واقع شود، قياس اقتراني و اگر حد وسط در مقدمه اول موضوع و در مقدمه دوم هم موضوعـ » 3«ينه گز - 232
  )آسان) (دهم ـ درس هشتم ـ قياس اقتراني) (پايه نيا رفعت(

 قضـاياي  محمول قانون از اديق،مص دامنه نظر از شخصيه قضاياي محمول، زيرا »1«ها به درستي نوشته شده جز گزينه  ـ تمامي گزينه» 1«گزينه  -233
  )متوسط) (دهم ـ درس هشتم ـ قياس اقتراني: دامنه مصاديق موضوع و محمول) (پايه نيا رفعت( .كنند مي تبعيت محصوره

لي) توانـا بـود (تـا   مشروط شده است. » الف ب باشد«به » گاه ج د است آن«مقدم، زيرا » الف ب باشد«تالي كه » گاه ج د است آن«ـ » 3«گزينه  - 234

مقدم) اشته باشم؛ اگر خوب درس بخوانم (مقدم). توانايي به دانايي مشروط شده است. خوب درس بخوانم تا در امتحان نگراني ند( كه دانا بودهر

 )دشوار) (دهم ـ درس نهم ـ قضيه شرطي و قياس استثنايي: قضيه شرطي متصل) (پايه 90سراسري ـ ( تالي).( در امتحان نگراني ندارم

  شوند. بيان ميوضع مقدم و رفع تالي  قاعده دو عنوان اند كه تحت نتيجه قطعي داراي حالت دو اتصالي تنها استثنايي در قياسـ » 4« گزينه -235
  )متوسط) (دهم ـ درس نهم ـ قضيه شرطي و قياس استثنايي: قياس استثنايي اتصالي) (پايه نيا رفعت(

  شناسي روان
» 4«و » 2«، »1«هاي  گيرندگان انتخاب بهترين اولويت است. گزينه مهاست و دغدغه تصمي اشتن با اولويتگيري سروكار د ـ در تصميم» 3« گزينه - 236

  گيري) (متوسط) گيري ـ تعريف تصميم ) تصميم1تفكر ( ـ ) (درس ششمفرد مقدم(گيري صحيح است.  مربوط به تصميم

ك انسان و حيوان در نياز زيستي است، ولي انسان نيز رفتارش تحت وجوي علت رفتار است و عامل مشتر ـ انگيزش به معناي جست» 2« گزينه - 237

  ها: بررسي ساير گزينه تأثير عامل نگرش است.

  وجوي علت رفتار توجه به عوامل انگيزشي است نه محيطي. جست»: 1«گزينه 

  رفتار انسان برخلاف حيوان تابع عامل نگرش است.»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)انگيزه و نگرش ـ انگيزه و انگيزش ـ هفتم) (درس فرد مقدم(وان در پاسخ به نياز زيستي است. عامل مشترك انسان و حي»: 4«گزينه 

» 3«و » 2«، »1«هـاي   دهد و منبع لذت در خود تكليف است. گزينه ـ در انگيزه دروني فرد كار يا فعاليت را به خاطر آن چيز انجام مي» 4« گزينه -238

  ت كه به علت پاداش و لذت خارج از فرد قرار دارد.مربوط به منبع انگيزش بيروني اس
  هاي دروني و بيروني) (آسان) انگيزه و انگيزش ـ انواع انگيزه ـ ) (درس هفتمفرد مقدم(

كه ممكن اسـت بـراي مـا     اند، درحالي گيري وابسته، دليل انتخاب فرد اين است كه ديگران چنين تصميمي گرفته ـ در سبك تصميم» 1« گزينه - 239

  دهد. شود، در نتيجه زمان را از دست مي گيري اجتنابي فرد بر اين باور است كه همه چيز درست مي مناسبي نباشد و در تصميم انتخاب

  دچار پشيماني شدن مربوط به سبك تكانشي.»: 2«گزينه 

  دچار پشيماني شدن مربوط به سبك تكانشي.»: 3«گزينه 

  گيري) (متوسط) گيري ـ سبك تصميم ) تصميم2تفكر ( ـ ) (درس ششمفرد مقدم( بوط به سبك احساسي.گيري مر زودگذر بودن زيربناي تصميم»: 4«گزينه 

هـاي زيـاد بـا اراده     اي از اثر نيروبخش باورهاي مثبت و سازنده است و نيك وي آچيچ فردي كه با محدوديت ـ داستان فالكون نمونه» 2« گزينه - 240

  قوي توانست آدم موفقي در زندگي باشد.

  جا نوشته شده است. جابه» 1«گزينه 

  باشد. هاي فرد مي مربوط به داشتن هدف و انتخاب هدف براي رسيدن به خواسته» 4«و » 3«هاي  گزينه
  انگيزه و نگرش ـ عوامل نگرشي مثبت و منفي) (آسان) ـ ) (درس هفتمفرد مقدم(
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  هش را تأييد كند و به دنبال توجيه ديدگاه خود است.كند كه ديدگا ـ در سوءگيري تأييد فرد از اطلاعاتي استفاده مي» 1« گزينه -241

  گيري خود اعتماد بيش از حد دارند. گيرندگان به قضاوت و روش تصميم روشي كه در آن برخي از تصميم»: 2«گزينه 

  باشد. ترين عوامل نگرش مي ادراك كنترل و كارايي مربوط به مهم»: 3«گزينه 

  )دشوارگيري) ( تصميمموانع گيري ـ  ) تصميم2تفكر ( ـ رس ششم) (دفرد مقدم(باشد.  عوامل نگرش ميترين  اراده مربوط به مهم»: 4«گزينه 

روست (تحصيل در رشته مورد علاقه و بازار كـار نامناسـب)، رضـا بـا دو گزينـه       ـ حميد با يك موضوع خواستني و ناخواستني روبه» 3« گزينه - 242

  ها: نهبررسي ساير گزي روست. ناخواستني و مطلوب روبه

  قسمت اول درست، قسمت دوم غلط.»: 1«گزينه 

  قسمت اول غلط، قسمت دوم غلط.»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)گيري پيامدهاي ناتواني در تصميمگيري ـ  ) تصميم2تفكر ( ـ ) (درس ششمفرد مقدم(قسمت اول غلط، قسمت دوم درست. »: 4«گزينه 

دهـد و   دهد و اثر نيروبخشي باور مثبت و سازنده را نشـان مـي   نظام باورهاي ما را شكل ميـ اعتقاد قوي به چيزي كه شناخت داريم » 1« گزينه - 243

  همان باور رفتارش را شكل داده است.

  مندي يكي از عوامل نگرش كه چيزي است كه انسان سعي دارد به آن برسد. هدف»: 2«گزينه 

  باشد. ميدر ادراك كنترل همه چيز مطابق نظر و تحت اختيار فرد »: 3«گزينه 

  نمايد. ها اقدام به انجام عمل مي عاملي كه فرد با وجود تمام محدوديت»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)ترين عوامل نگرش مثبت و منفي فرد انگيزه و نگرش ـ مهم ـ هفتم) (درس فرد مقدم(

فرمايند آن كس كـه از افكـار و آراي    ت ميدانند و ايشان در مورد مشور گيري را رسيدن به يقين مي ـ حضرت علي (ع) شرط تصميم» 1« گزينه -244

  ها: بررسي ساير گزينه دهد. كند، صحيح را از خطا به خوبي تشخيص مي گوناگون استقبال مي

  قسمت اول غلط، قسمت دوم درست.»: 2«گزينه 

  قسمت اول درست، قسمت دوم غلط.»: 3«گزينه 

  )آسانگيري) ( ـ تعريف تصميمانگيزه و نگرش  ـ شم) (درس شفرد مقدم(قسمت اول غلط، قسمت دوم غلط. »: 4«گزينه 

ـ انسان و حيوان در پاسخ به نيازهاي زيستي، عوامل انگيزشي مشتركي دارند، اما انسان برخلاف حيوان تابع عامل توانمندتري است » 3« گزينه - 245

  ) (متوسط)انگيزش و نگرشـ انگيزه و نگرش  ـ هفتم) (درس فرد مقدم(كاملاً درست است. » 4«و » 2«، »1«هاي  كه نگرش نام دارد. گزينه

  باشد. ـ در بررسي نتايج اجراي اولويت فرد، ابراز رضايت از رشته موردنظر دارد و در آن رشته داراي پيشرفت تحصيلي موفق مي» 4« گزينه - 246

  در ارزيابي فرد احساس امنيت شغلي دارد.»: 1«گزينه 

  ه انتخاب رشته انساني.در اجراي بهترين اولويت مربوط ب»: 2«گزينه 

  گيري) (دشوار) گيري ـ مراحل تصميم ) تصميم2تفكر ( ـ ) (درس ششمفرد مقدم( پردازد. بندي فرد به مطالعه كارآمد دروس رشته مي در تعهد و پاي»: 3«گزينه 

ر دهد، حالت او را درماندگي آموخته شـده  آيد تا موقعيت ناگوارش را تغيي ـ اگر فرد به اين باور برسد كه هيچ كاري از دستش برنمي» 4« گزينه - 247

  ها: بررسي ساير گزينه نامند. مي

  دهند. دانند و آن را به علل ديگر نسبت مي در اسناد افراد اغلب علل شكست خود را در امتحان نمي»: 1«گزينه 

  كه فرد ادراك لازم براي كنترل رفتار را از دست بدهد. در مقابله ناكارآمد زماني»: 2«گزينه 

  كه رفتار با باور فرد هماهنگ نباشد و فرد دچار ناهماهنگي ذهني گردد. زماني»: 3«گزينه 
  ترين عوامل نگرشي مثبت و منفي) (متوسط) انگيزه و نگرش ـ مهم فرد) (درس هفتم ـ مقدم(

  گويند. هاي عليّ (علل) اسناد مي تدهند، به اين قضاو هايي نسبت مي ـ اغلب افراد شكست و موفقيت خود را به يك مجموعه علت» 2« گزينه - 248

  دهد. انگيزه عاملي كه فرد را به سوي رفتار معين حركت مي»: 1«گزينه 

  گردد. نگرش به مجموعه عوامل فرازيستي كه باعث به حركت درآوردن رفتار مي»: 3«گزينه 

  )آسان) (زه و نگرش ـ عوامل نگرشي مثبت و منفيانگي ـ هفتم) (درس فرد مقدم(كه رفتار و باور فرد هماهنگ نباشد.  زماني»: 4«گزينه 
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  توانند آن را كنترل كنند، انگيزه بسيار كمي براي جبران آن خواهند داشت. دهند كه نمي ـ وقتي يادگيرندگان شكست را به چيزي نسبت مي» 1«گزينه  - 249

  افراد براي موفقيت بايد شكست يا پيروزي را به عوامل دروني نسبت دهند.»: 2«گزينه 

  باشد كه بين باور و رفتار ناهماهنگي باشد. ناهماهنگي شناختي زماني مي»: 3«گزينه 

  انگيزش و نگرش ـ اسناد) (دشوار) ـ ) (درس هفتمفرد مقدم( كنند. افراد براي جبران بين رفتار و پيامد آن ارتباطي پيدا نمي»: 4«گزينه 

  هاست. طلوب و ناخواستني است و فرد مجبور به انتخاب يكي از آنـ در تعارض اجتناب ـ اجتناب هر دو گزينه نام» 4« گزينه -250

  مربوط به تعارض گرايش ـ اجتناب است.»: 1«گزينه 

  مربوط به تعارض گرايش ـ اجتناب است.»: 2«گزينه 

  گيري) (آسان) ر تصميمگيري ـ پيامد ناتواني د ) تصميم2تفكر ( ـ ) (درس ششمفرد مقدم( مربوط به تعارض گرايش ـ اجتناب است.»: 3«گزينه 
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